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Ül Ez az ujságpéldány 
§H fertőtlenítve van.

A minisztérium lemondása.
Egyre komolyabb hírek érkeznek a mi­

niszterválság lefolyása felől, és mi egyre 
jobban belejövünk abba a hangulatba, 
hogy ezeket a híreket komolyan ne ve­
gyük. Szapárv Gyula gróf beadta már az 
összkabinet demisszióját, és ő felsége a 
lemondást el is fogadta. Ez a legújabb 
hiteles hir Bécsből. Miért történt ez a de- 
misszió. és a demissziónak elfogadása ? 
kérdjük meglepetve, akár a tegnapi, akár 
a mai hírek alapján teszsziik meg 
kombinácziójukat. A tegnapi sugalmazott 
és pozitív jelentések szerint a miniszter­
elnök se a maga. se a kabinet nevében 
nem ment fel oly kívánságokkal. melyek a 
korona és a kormány között difiéren ez iá­
kat szülhetnének. A kormány kívánságai 
az egyházpolitikai kérdésekre nézve mind 
olyanok, melyek a király hozzájárulását 
már régebben megnyerték, a házban is 
többsége még egy pillanatig sem vált ké­
tessé, hogy ütött hál közénk a demisszió- 
nak hirtelen mennyköve ? Az igaz. tegnap 
óta úgy tudtuk, hogy a szabadelvű párt 
egv része szemben a kormánynyal — 
vagy hát kivel és mivel szemben ? — ha­
tározottan felállította a kötelező polgári 
házasságra vonatkozó követelést, és most 
azt kellene hinnünk, hogy a párt ily han­
gulatára való tekintettel adta he Szapárv 
gróf a kormány lemondását. Hát mi tör­
tént huszonnégy vagy negyvennyolez óra 
óta. hogy a kormány nem viszi a 
koronáéval megegyező saját álláspont­
jai a kormánypártnak fóruma elé, és 
be sem várva e pártnak nyilatkozatát, 
a kebelében létező ditferencziák felől már 
előre beadja lemondását. De a tegnapi ver­
zió óta megjelent már a legújabb verzió 
is. hogy nincs a pártban semmi differen- 
czia. nincs a kormányban dülerenczia, 
nincs a koronával sem ellentét, és ezért 
adta is be a kormány lemondását.

Epén nem tréfálunk. 1 'ey látjuk, hogv a 
toiniszterválság kezdetétől a közönség egész 
sor sugalmazott és hiteles módon terjesz­
tet’ misztiíikáeziókon lett végig hajszolva, 
t >ő kijelentés: Miniszterválság van. mert a 
$c telező polgári házasság kérdésében megha- 
sonlas létezik a kabinet teje és a kabinet más 

- ti Között. Második kijelentés: Minisz­
terválság van. mert a kormány szolidári­
sa.. állást, foglalt a kötelező polgári házas­
ság mellett, összhangzásban van pártjával 
is. de a korona ellenállásával szemben 
fölulé kénytelen a kabinetkérdést fölvetni. 
Harmadik kijelentés : Miniszterválság van 
épen megfordított okokból : A kormány 
szolidárisán nem kívánja a polgári házas­
ságot, összhangzásban van a koronával,

de pártjának egy vele ellenkező részével 
szemben, tehát, lefelé kénytelen a kabinet­
kérdést fölvetni. Most a minisztérium meg 
nem kérdezve a pártot pur et simple le is 
mondott. És hogy ez a lemondás megtör­
tént. előáll a kormány kőnyomatos félhi­
vatalosa és egész authentikus módon kije­
lölői, hogy a Szapáry-kormánv mégis szo­
lidárisán a kötelező polgári házasság mel­
leit foglalt állást, és ennek következésében 
adta he lemondását. De, — teszi hozzá 
nagy képpel a jól értesült kőnyomatos — 
ez a lemondás nem jelenti azt, hogy a 
következő kormánynak nem fog sikerülni 
a kötelező polgári házassághoz ő felsége 
előleges beleegyezését megnyerni. Vagyis 
ő felsége valósággal nem a szabadelvű 
egyházpolitikai programra ellen emelne 
nehézségeket, hanem — a luminozus fél- 
hivatalos magyarázat szerint — Szapárv 
gróftól akarna megszabadulni, a mit mi 
egyébként csöppet sem találnánk érthetet­
lennek, csakhogy igy magában minden 
tárgyi ok nélkül épen nem jelentene al­
kotmányos eljárást. Hogy mily merészség­
gel és illojalilással folyik a szándékos 
megtévesztés munkája, ezt legjobban bizo­
nyítja Gsáky Albin grófnak dementáló nyi­
latkozata a kormány szolidaritásának ama 
hamis előadása ellen, melyet a Pester 
Lloyd a miniszterelnöki intimitás leghatá­
rozottabb jellegével világgá bocsátott.

Mit liigyjen az ilyen hirleiések után a 
jó magyar közönség a kormányelnökről, a 
kabinetről, a kormánypártról és a válság 
minden más tényezőjéről. A lemondás be­
fejezett tény. ezt igenis tudjuk, és hogy a 
király formálisan a lemondási el is fo­
gadta, kétségtelen dolognak tartjuk. De az 
előzmények után micsoda álláspontot kép­
viselt hát Szapárv gróf a király előtt? A 
milyen kétes színben tűnik fel most a mi­
niszterelnök eljárása nemcsak a közvéle­
ménynyel és pártjával szemben, hanem 
sajat minisztertársai irányában is. még azt 
is kérdezhetjük, vajon a miniszterelnök 
valósággal az egész kormány követelését 
vitte-e a király elé. és a kormány becsü­
letes szolidaritásából vonta-e le szükséges 
és természetes konzekvencziául saját visz- 
szaiépési t? Senki no várja tőlünk, hogy 
Sz tpárv gráf cselekvését a nagy elvi el­
határozások mértékével mérjük, attól is tá­
vul állunk, hogy kijelentéseinek föltétien 
komolyságában higyjünk. Erre a miniszter­
elnök ur politikai múltja okot nem ad. 
különös dolgokat értünk meg már Magyar- 
országon a minisztériumok lemondása kö­
rül és épen nem csodálkoznánk, ha Sza- 
parv gróf az egyik süllyesztőben eltűnnek 
és a másik sülyesztőből újra felbukkanna. 
Miután eddig még az sincs kitüntetve, hogy 
a kormány a kötelező polgári házasság 
pártolása vagy a kötelező polgári házasság 
ellenzése miatt, a koronával, vagy saját 
pártjával való összeütközés folytán jutott-e 
a lemondás kénvszerüségébe. — igazán

Az erdélyi első magyar színtár­
sulat alapvetése.
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József az erdélyi iorungiiak érdekelt tag-
tó ál me :h:............ löi mi .: huny; dmegyei fő-
■-pan hivatalos ügyeit Becsben elvégezte s onnan 
Lm ! utazott. Pe.-ten fölkereste délelőtti V—lu 

Kelemen Lászlót, a pesti magyar sziné- 
alapítóját, s fölkérte: mondana véleményt 

m '•. miként lehetne Erdélyben állandó magyar 
_•-'"társulatot szervezni. Kérte a véleményt azzal, 
G-?o a jövő augusztusban egvbegyülendő 
-r-7 rendekkel azt közölni s lehetőleg a
p ■ L.egalapilúsáí véghezvinni kívánja. Ív-

ajánlotta, hogy vitessék Ív a téli ün- 
Ilepre a pesti társulat Erdély fővárosába 
a:r,n hónapokra. midőn itt nem remélnek 
Eemau jövedelmet. A Kelemen által körvonalozott 
költségvetés szerint igen csekély összeg árán jól 
szervezett színtársulata lett volna igy Kolozs­
várnak.

Buró Naláczy távozása után azonban, midőn 
í-os színész közié ezen terveket a pesti társaság­
ba. ezeknek a tei vezet ellen mindegyre több ki­
fogásuk keletkezett. Ugyanis az augusztusban ösz- 
szegyűiekező erdélyi országgyűléstől mit sem re­
géltek. annál kevésbé tudták elképzelni azt, hogy 
a netán hozandó kedvező határozatokat oly rö- 
v i idő alatt miképen lehetne végbevinni. Atalá- 
n°j óhajképen nyilvánult a kívánság, hogy számukra 

a bekövetkező téli évszakra állandó téli 
jtelyisé* allittassék fel. A Kolozsvárra való kirán- 
ctulds tervét plédig a jövő évre kívánták elhalasz- 
tani. Kelemen és Soós azonban sejtvén, hogy 
resten téli színház állításához épen nem lehet 
Látás, nem ejtek el a Kolozsvárra való utazás 
tervezetet. Sőt midőn Aranka György királyi táblai 
h.ró a Kolozsvárott felállítandó színház alapítása 
Ji?ében leveleket intézett Soós Mártonhoz, ki a 
LMi színtársulat létesítése körül is érdemekkel 
fi'd. ez a Kelemen által 29.044 forintra ter­
vezett költségvetésről azt r-ta Arankának, hogy 
°Rnál kevesebb is elegendő lészen, csak fog- 
janak hozzá a létesitéshe;. Szerinte, mint 
^ Kelemennél jobban ismeri a kolozsvári társa- 
tjá.mi viszonyokat, Kolozsvárott a Rhédey-házban 
-yő alkalmas helyiség, melyben a németek szok- 

előadást tartani mintegy 120—150 Irtot jöve­
delmező látogatók számára, elég tágas és egyelőre 
lm,” Halmas is, mig a jövő tétre nagyobbat ál­
dhatnának. Továbbá tervezete szerint: a költsé­

geket ledeziietiiék a közönségtől birt jövedelemből. 
Színészeket, hu jól megy itt dolguk Pesten, ö nem 
vitetne lu Pestről, hanem az ott. tanuló ifjúságból 
kepeztetne j.utvkosokat. K kvpezésre elegendőnek 
vi-t ke-t hónapot. Ha a német színtársulat igazga­
tója tud magyarul, az begyakorolhatná az ifjakat, 
ha az nem tudna magyarul, vagy nem vállalkoz­
nék. gróf Ráday főigazg.-. ó engedőimével esetleg 
egy pesti magyar színjátszó mehetne le oktatás 
végett. Ha ez sem lehetne kivihető, ereszkedjék 
le valamely világlátott föur gróf Ráday Pál pél­
dájára a gond és igazgatás vezérletére.

Soós ajánlata Kelemen tervezetével egy sorsra 
jutott. Aranka György bármin! lelkesítő is azokat, 
kik vele összeköttetésben állottak, az erdélyi fő­
urak közül senkit sem tudott rábírni, hogy álljon 
az ügyek élére. Az ügy ismételve feledésbe ment.

Az első határozott lökést az erdélyi színészet 
ügyében az a mozgalom vitte végbe, mely a nagv- 
cnyedi *tógás diákok és urftak» körében indult 
meg ÍT'.'I. szeptember 18-án, midőn ugyanis a 
tógás diákok és uriiak közül mintegy ?>5-en 
elhatározták egy értekezleten, hogy az iskolai gya­
korlások közt különösen a magyar nyelv nö­
velésére, vagy inkább maguknak a magyar ékes­
szólásban való gyakorlása végett társaságot alakí­
tanak. A tanári kar szívesen fogadta az engedélyt 
kérő követeket, sőt egynémelyik segítséget is 
Ígért. De voltak olyanok is a tanárok között, kik 
ugyan nyíltan ellent nem mondottak, de alattom- 
Lan ijesztgetéseikkel és Ígéreteikkel némely tagjait 
a társaságnak elidegeniték, ugv hogy végre hu­
szonkettőre apadt számuk, a mikor megalakult a 
társaság. A czél volt: először latin, német, fvan- 
czia, görög nyelvből színmüveket fordítani. Másod­
szor, hogy minden tag gyakorolja magát eredeti köl­
temények Írásában. Harmadszor, eredeti magyar szín­
müveket stb. akár kötött, akár kötetlen beszédben 
gyakorolni. Ifjú gyermekeket is felvettek rendkívüli 
tagul, hogy szokjanak és nevelődjenek példájukon. 
Es valóban, a kis társaság a legszebb eredményt 
mutatá fel néhány hó múltán. Nevezetessé teszi c 
kis társulatot az, hogy szervezésének módja min­
tául szolgált a kolozsvári színtársulat szervezése 
közben. S a kolozsvári társulatnak tehetségesebb 
tagjai ugyancsak e társaságban nyertek az előgya- 
korlatot.

Alig vergődött el a teatrális társaság meg­
alakulásának hire Kolozsvárra, máris izgalomba 
hozta azok tettvágyát, kik régóta tanulmá­
nyozták egy ily társulat szervezésének módját. Báró 
Wesselényi Miklós cs gróf Teleki László tekintő ki­
váltképen nemzeti ügynek egy ily társulat szerve-

jellemző a mi politikai viszonyainkra nézve, 
hogy ilyen is lehetséges — még mindig 
jogosítva vagyunk a legnagyobb szkepticziz- 
mussal Ítélni meg a lemondás jelentőségét. 
Jót nem állunk arról, hogy a válság végén 
nem-e ismét Szapárv Gyula gróf támad fel, a 
jelenlegi kabinettel együtt, vagy a mi még 
sokkal valószínűbb, részben uj hozzá- 
valóbb minisztertársakkal, igy is, amúgy is 
a kötelező polgári házasság nélkül. A 
mennyiben még rajta áll a dolgok irány- 
zása, ez a fordulat legkevésbé van kizárva.

És bizony nem emeli szemünkben a vál­
ság komoly jelentőségének hitelét az sem, 
hogy a Szapárv Gyula gróf és Tisza Kál­
mán között hirtelenül keletkezett nagy 
antagonizmussal van kapcsolatban. Tisza 
Kálmán a kormánypártban most ama i'rak- 
czió vezérének szerepel, mely feltétlenül 
ragaszkodik a kötelező polgári házasság 
követeléséhez, és ha ezt a kormány pro- 
grammjába nem foglalná, kész ellenzéki 
állásba menni. A mai jelentésekből meg­
tudtuk már azt is. hogy a kormány le­
mondásának következésekép Tisza Kálmán 
ó" felségétől másokkal együtt meghívást ka­
pott Becsbe. Milyen szerep vár a válság 
folyamában a volt miniszterelnökre és min­
denható pártvezérre ? Hogyan tűzhette ki 
a szeczesszió zászlaját épen ő, ki hosszú 
miniszterelnöksége alatt minden elvet alá­
rendelt a párturalom érdekének és bu­
kása után is a párt összetartását hir­
dette a mindenek fölött álló kötelezett­
ségnek? Hogyan foglalhatta el uj sze­
repét épen a kötelező polgári há­
zasság kérdésében, ő, ki ezt a kérdést kor­
mányzása alatt a napirendről teljesen le­
szorította és Deák Ferencz egész egyház­
politikaihagyományával a lomtárba dobta? 
A volt miniszterelnököt saját kormányzási 
gyakorlatából úgy is jól ismerjük, mint a 
szinlcges lemondásoknak mesterét és az 
áltatásból rendezett kríziseknek nagy inté­
zőjét. Igazán rendkívüli próbákat kellene 
látnunk, hogy őt ugv tekinthessük, mint 
elveknek elszánt harezosát. vagy épen 
mint komoly ellenzéki küzdelemnek ve­
zérét. Nem fordul meg oly hamar a 
csillagoknak járása. És bizony a milyen 
sajátságos körülmények között folyik le a 
jelenlegi miniszterválság, szinte hajlandók 
vagyunk annyi őszinte igazságot és megbíz­
ható komolyságot keresni egyes tényezői­
ben. mint a miniszterelnök Leib-zsurnaljá- 
11 ak : a Pester Lloydnak a válsághoz fűzött 
kommentárjaiban.

Budapest, nov. 8.
./ főrendiház ma dcibeu Szlávy József koronaőr 

elnöklete alatt rövid ülést tartott, a melyen tudomá­
sul vették a miniszterelnök átiratait a király köszö­
netéről a névnapi üdvözletért, a király személye kö­
rüli miniszter változásáról, az állami számvevőszék elnö­
kének kineveztetéséről, az árufuvarozás ügyében létrejött 
berni egyezmény beczikkelyezéséről, József Ágost fő- 
herczeg főrendiházi tag királyi meghívó-levelének

kiállításáról s a gyulafehérvári gör. katb. főkáptalan 
köszönő levelét a főrendiháznak Vancsa érsek halála 
alkalmából kifejezett részvétéért. Ezután az újabban 
érkezett jelentésekről tett előterjesztést az elnök. A 
jelentéseket szét fogják osztani. Az ülés további fo­
lyamán a büntetésekből befolyó összegekre, az 1880. 
évi XXI. tcz. némely rendelkezései függőben tartására 
vonatkozó törvényjavaslatokat s az állami számvevő- 
széknek a múlt év negyedik negyedében előfordult 
tulkiadásokra vonatkozó jelentését tárgyalták le a fő­
rendek. A kút javaslatot ugv általánosságban, mint 
részleteiben vita nélkül elfogadták, a jelentést pedig 
tudomásul vették. Legközelebb holnap délután 1 óra­
kor tart ülést a főrendiház.

A vallás- cs tanulmányi alapok felügyelő 
bizottságára vonatkozólag a hivatalos lap mai száma 
a következő királyi kéziratot közli : «Vallás- és köz- 
oktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére : 
Szlávy Józsefet, a vallás- cs tanulmányi alapokra 
felügyelő s azoknak kezelését ellenőrző időleges bi­
zottság eddigi elnökét, Vaszary Kolos herczegprimás 
és esztergomi érseket, a bizottság eddigi társelnökét, 
és báró Rudnyánszky Józsefet, a bizottság eddigi 
előadóját, a iolyó évi november hó t-étől számítandó 
újabb három év tartamára, ezen tisztségükben meg­
erősítem : továbbá gróf Andrássy Aladárt. Bossányi 
Lászlót, Horánszky Nándort, gróf Károlyi Tibort, dr. 
Leelmer Ágostont, Lukács Antalt, dr. Samassa Józse­
fet, dr. Sí iiiuuch Lórinezet, gróf Szapárv Gézát, dr. 
Szivák Imrét, Vértessy Sándort és gróf Zichy Nándort 
ezen bizottság tagjaivá, ugyanezen idő tartamára ki­
nevezem. Kelt Bécsben, 1892. évi október hó 30-án. 
Ferencz József, s. k. Gróf Csáky Albin, s. k.»

Az országgyűlési nemzeti pártkör részéről a 
következő nyilatkozat közzétételére kérnek fel ben­
nünket : A napisajtó iiirei között az foglaltatik, hogy 
a fúzió előkészítése végett a nemzeti párt és a másik 
két ellenzéki párt több tagjai értekezletet tartottak. 
Ámbár ezen körülmény a belső valószinütlenségjellegét 
annyira önmagán hordja, hogy annak nyilvános meg- 
czáfolását mindekkor áigl'eleslegesnek tartottam,minthogy 
azonban e hírt a lapok egy része minden megjegyzés 
nélkül átvette, a közvélemény helyes tájékoztatása 
érdekében állásomból kifolyó kötelességemnek ismerem 
kijelenteni, hogy a szóban forgó közlemény egész 
tartalma valótlan, mert nemcsak, hogy ily értekezlet 
nem tartatott, de még erre irányuló kezdeményezés 
sem volt, sót a fúzió eszméje a nemzeti párt és a 
többi ellenzéki partok között még csak szóba sem 
került. Budapest, 1892. november S-án. Horánszky 
Nándor s. k., a nemzeti párt alelnöke. Polónyi Géza 
Balassagyarmatról táviratban tiltakozik c tárgyban a 
személyére vonatkozó közlemények ellen.

A VÁLSÁG
A király november hó 7-én kelt legfelsőbb el­

határozásával, mely Szapúnj Gyula gróf minisz­
terelnökkel írásban közöltetett, az egész Szapáry- 
miniszterium lemondását végleg elfogadta s az uj 
kabinet megalkotásáig megbízta az egyes minisz­
tereket az ügyek ideiglenes továbbvezetésével. 
Szopásij Gyula gróf miniszterelnök az ország­
gyűlés mindkét házának már holnapi ülésében ki 
fogja ezt nyilatkoztatni.

Ezen tény következtében valószínű, mint a 
Búd. Corr. jelenti, hogy a szabadelvű párt 
holnapi ülésen — eltekintve a bizalom nyil­
vánításától a kabinet azon tagjai iránt, a 
kik a szabadelvű eszmékhez való hű és szi­
lárd ragaszkodásukkal a mostani helyzetnek 
tulajdonképeni megteremtői voltak — nem fog­
nak az egyházpolitikai ügyek megvitatásába bocsát­
kozni.

B mi ffy Dezső bárót, a képviseiöház elnökét. 
Tisza Kálmán és Széli Kálmán országgyűlési kép­
viselőket ö felsége a király — miként már közöl­
tük — csütörtökre magához hivatta kihallgatásra. 
Azonkívül alkalmasint még Wekcrle pénzügyminisz­
tert is meghívják Becsbe. Más politikusok meg­
hívásáról azonban irányadó politikai körökben ed­
dig mit sem tudnak.

Gróf Szapárv Gyula miniszterelnök ma reggel 
visszaérkezett Bécsből s délelőtt 11 órakor megj- - 
lent a főrendiház ülésében. Közölte Szlávy József 
elnökkel, hogy holnap nyilatkozni kíván a ház 
előtt a politikai helyzetről, minélfogva a főrendi­
ház holnap délután 1 órakor ülést tart. Ez ülésnek 
egyedüli tárgya a miniszterelnök nyilatkozata lesz. 
A képviselőház holnap déli 12 órakor ülést tart. 
A miniszterelnök az országgyűlés mindkét házában 
előreláthatólag egyértelmű előterjesztést tesz. Mint 
halijuk, azt fogja indítványozni, hogy a válságo- 
állapot rendezéséig a törvényhozás függeszsze f i 
munkálkodását.

Ma délben a budai miniszterelnöki palotában 
rövid ideig tartó miniszteri tanácskozás volt. rnelv- 
nek során gróf Szapárv referált a királyival való 
tanácskozásának eredményéről. Egyik verzió szerint 
azt közölte a kabinettel, hogy ö felsége elfo­
gadta a kabinetnek beterjesztett együttes lemondása! 
s az ügyek ideiglenes vezetésével bízta meg a 
mostani kormányt addig, mig az. uj kabinet meg­
alakul. A másik verzió szerint a miniszterelnök 
azt referálta, hogy a király a tabuiét lemondásán 
egyelőre csak tudomásul vette s arra vonatkozó víg- 
leges elhatározását függővé tette a szabadelvű pari 
holnapi döntésétől, meg néhány előkelő kormány- 
párti politikus nézetének meghallgatásától. Mindkét 
verzió tehát megegyezik abban, hogy a kabinul 
beadta lemondását, a mi most már kétségtelen.

A dolgok mostani állásánál fogva a kérdés súly­
pontja a szabadelvű pártkörbe került, a hol nag 
agitáczió folyik a kőtelező polgári házasság hívei­
nek csoportosítása körül. Ez agitáczió vezetői azt 
állítják, hogy már most is nagy többségben vannak 
a párt ama tagjai, kik a párt becsületét kötik 
ahhoz, hogy a kötelező polgári házasság mel­
lett kötelező nyilatkozat tétessék. Ez agitáczní 
mellett természetesen azt hangoztatják, hogy ti ­
tán az elvekről van szó s a személyes tekintetek­
nek nincsen semmi szerepe a mozgalomban, mimí- 
azáltal kétségtelen, hogy a szabadelvű párt kü­
szöbön levő válságában erősen uralkodnak az 
egyes frakeziók hangulatában a személyes termé­
szetű regulativumok s világosan kitűnik, hogy 1 > 
sza Kálmán és gróf Üzapary Gyula szembe kerül­
tek egymással. Lehetetlen elvitatni azt. hogv a 
szabadelvű pártban egyszerre kitört és hangosan 
nyilvánul gróf Szapárv Gyulával szemben a rég­
óta visszafojtott ellenszenv s cp ez teszi a párt 
mostani hangulatát feltűnő módon izgatottá.

A holnapi pártkonferenczián, ha gr. Szaná 
Gyula megtette közléseit a dolgok állásáról, alkal­
masint cles felszólalások lesznek, melyekben meg­
támadják gr. Szapáryt a párttal szemben edd íj 

követett magatartásáért. Mint halljuk, a párt an. ; 
része nevében, mely magát most a liberális irány­
zat hívének vallja, gróf Andrássy Tivadar íbe fel­
szólalni s kívánni fogja, hogy a szaljadelvüpár'

zéset. Fokozta vágyaikat az a hir, hogy sz • Engedi 
Tkeatrális Társaság» mily előmenetelt mutatott 
fel előadásai által. Átszármazott Kolozsvárra a 
nagy-enyedi polgárság áldozatkészségének Ilire is, 
melylyel a szegényebb ifjakat a színi előadáshoz 
szükséges ruhákkal megajándékozták. Wesselényi 
az előadásokról saját meggyőződése alapján szer­
zett. tudatnál fogva elhatározá. hogv egv színtár­
sulat szervezését Kolozsvárit is megkísérli.

Wesselényi mindenekelőtt képzett és több nyel­
ven beszélni tudó művezetőt keresett, s talált is 
egy barátja személyében. Ez volt Kocsi Patkó János, 
kit a társulat igazgatásával és szervezésével meg­
bízott. Kocsi Patkó János Biharmegyében Derecs­
kén született. Szülői Erdélybe költözködvén, fiukat 
a család egy rokona Sárospatakra \itte, hogy az 
az ottani református kollégiumban végezze iskoláit. 
A szülők azonban nein tudván nélkülözni gyer­
meküket. visszahozták s beíratták a kolozsvári 
református kollégium növendékei közé, hogy itt 
legyen szemük előtt, szülei gondozása alatt. Ko­
lozsvárott elvégezvén kollégiumi tanulmányait, 
miután legvőzhellen vágyat érzett a katonai 
pálya iránt, a báró Splénvi-ezredbc állott 
mint kadét. Meddig szolgált itt s mily rang­
fokozatva emelkedett, nem tudhatni. Valószínű, 
hogy hamar tisztté lett és ilt mint tiszt nyerte 
meg az ugyanazon ezredbeli kapitány báró, Wesse­
lényi Miklós barátságát. A mozgalmas katonai élet 
bár megbővité élettapasztalatait, de megrongálta 
egyúttal egészségét is és igy Kocsi kénytelen volt 
a katonai pályának búcsút mondani. A hadsereg­
ből való kilépése óta mint magánzó élt Kolozs­
várott, nagyrészben a főúri körök társaságában, 
hol sok oldalú műveltségéért kedvelt ember volt.

A mikor tehát az 1791-iki játszótársaság Nagy- 
enyeden megalakult, báró Wesselényi felszólitá barát­
ját, a kitűnő műveltségű Kocsi Patkó Jánost, hogy 
a nyelv terjesztésére, s a hazaszeretet élesztősére 
játszótársaságot szervezzen. Miután a báró ígére­
tet tett, hogy igyekezni fog társadalmi utón segé­
lyükre lenni, lxócsi elvállalta az igazgatási teendő­
ket. így indult meg a játékszín példa vagy utánzás 
nélkül, s nem csekély Kocsi érdeme, hogy az 
1794-iki országgyűlésen közintézetté avattatott. 
Fiatal korában a német drámaírókat s bírálatokat 
olvasta és tanulmányozta Kocsi, majd a franczia 
ilynemű, később az angol és görög színmüveket is, 
sőt a zenében és festészetben is saját szorgalmá­
ból igen szép eredményt ért el. Pszichológiai isme­
reteiről egész Kolozsvárott hírneves volt. Látva 
szinésztársai elmaradottságát, azok számára -lő- 
adásokat tartott a játszás modorából, később

különösen saját nejével sikerült a játszásbeli 
tehetséget s az éneket kiművelni. Általa emel­
kedett az erdélyi szinjátszótársaság az előadási 
képesség tökélyére s ugyancsak ő beszélte rá Ha 
dadi báró Wesselényi Miklóst ez intézet újabb és 
újabb segélyezésére. Kocsi testére nézve középter­
metű. de jól kifejlett alak volt. arczvonásaiból ko­
molyság, őszinteség olvasható le. társalkodási 
módja szerény, nemes ; játszása természetes, el- 
annyira, hogy mintegy a természetességben kereste 
a művészetet. Legjobb szerepe volt Hamlet, II. 
Fridrich, Embergyülölő, Móléi Jakab, Gróf Válton, 
Generális Slenszheim, Odoardó.

A művezetés kérdése abban az időben ép oly 
fontos volt. mint az anyagi biztosítás kérdése. Az 
iiju vállalkozók épen semmi elötanulmánynyal 
vagy tapasztalattal sem bírtak, tehát soha jobb 
mestert nem találhattak, ki a játékmüvészet tit­
kaiba bevezesse őket. mint Kocsit. Ez az érdemes 
ember a társaság létesítéséhez fogván, megemlé­
kezett a nagy-enyedi társaság néhány tagjáról 
szállongó «theatrális hírrőlmelyben azok szerte­
lenül felmagasztaltatának. Wesselényi ajánló-leve­
lével. melyben előadá czélja nemes indokait, 
felkért: a nagy-enyedi kollégium rektorát arra, 
hogy engedné át ama néhány ügyes fiatal 
embert színésznek, kiknek játéka egész Erdély­
ben elbiresedett. Az enyedi tanárok átlátván a czél 
nemességét s Wesselényi jótálló ajánlata által biz­
tosítva látván az ajánlandó ifjak jövőjét, három 
ifjúnak, kik kitűntek játék közben, megengedték 
az intézetből való eltávozást, különösen figyelmébe 
ajánlva őket Wesselényinek. E három ifjú később 
az erdélyi színészek nevezetessége lett, névszerint: 
Gidófalvi Jancsó Pál, Gyulai Sáska János és Vá- 
radi Konez József. Ezekhez csatlakoztak mihamar 
mint a nemzeti nyelv és érzések pallérozására 
szolgáló intézethez : Kocsi Patkó János felszólítása 
folytán: Őri Fülöp István, Hunyadi Sámuel, Verestói 
Mihály, Keszegh Terézia, Fejér János, Fejér Ist­
ván, Kis Terézia, Fejér Rozália.

Kocsinak szervezkedés közben épen olyan sors 
jutott, mint Kelemennek. Alighogy sikerült neki 
huzamos fáradozás után létrehoznia a társulatot, 
máris a társulat mellőzte őt, kinek a megalakulást 
és létesítést köszönheté. Ugyanis nehány nap alatt 
összeismerkedvén e társulat tagjai, titkon elhatá­
rozták, hogy «köztársaságszem szövetkezetét» fog­
nak alkotni, melynek mindenik tagja egyenlő 
jogkörrel és kötelességgel bírjon. E társulat 
mellőzve Kocsit, maga köréből választott ki 
egyet az ügyek szorgalmazására, miután Ko­
csi Patkó Jánostól erélyessege miatt, de főleg a

függési helyzetbe jutástól féltek. Minthogy Fejé: 
János és Fejér István a legtöbb anyagi javakkal 
bírtak, elöljáróvá választattak: Kocsira kárpótlásul 
a müvezetőséget ruházták. Mint ilyenek, társai1: 
nevében Írásbeli kérelemmel keresték föl az er­
délyi királyi főkormányzót, esedezvén nála. la . 
engedély adassuk számukra bárhol való előadási 
tartására. Miután azonban értésére adatott az er­
délyi országos főkormánynak, hogy az enged - 
lemért nemcsak a királyi főkormánytanávslv ::. 
hanem az ország rendéihez is folyamodtak, a ki­
rályi főkormánv-tanács, hogy határozatát tökéé - 
tcsebbé tehesse, az ország rendéihez adott kére 
közöltetését is kikérte. Az erdélyi országos rendek 
a királyi főkormány óhajának siettek eleget tenni, 
meg lévén győződve arról, hogy az. ügy. nielvet ék 
pártfogókig terjesztenek fel, kedvező elintézést for 
nyerni. S csakugyan teljesült is bizalmuk. Mig 
Magyarországon a helytartóság akadékoskodása kö­
vetkeztében oly hosszú ideig megtagadtatott az 
engedélylevél, azalatt Erdélyben annak megadatá-.t 
alig néhány napot vett igénybe. A legelső párt- 
fogolás dicsősége tehát az erdélyi főkormánvé : 
az erdélyi magyar szinésztársulat megáké 
lásában. Már a következő 1792-iki huszonk--:- 
tedik országos ülésben a kormányzó ki je­
lenté, hogy a játékosoknak az ország rendéihez 
benyújtott könyörgő levele a királyi főkormán - 
tanácscsal közőitetett s ugv találtuk, hogy az ép a 
azt a kérdést foglalja magában, a mit már oda 
benyújtottak, melyre nézve vélekedése az, hogv a 
kért engedetem megadattathatnék, csakhogy min­
denkor előre megvizsgált játékokat adjanak elő, 
nehogy azok az erkölcsöknek megvesztegetésén 
legyenek. Ebben az ország rendel is megnyugodtak. 
Ennélfogva a királyi főkormúnytanács a nemes ifjak 
kérvényére imigv válaszolt: Nem ellenzi a királ 
főkormánytanáes azt, hogy a köuyörgők, valaminl a 
nemzet, úgy a nemzeti nyelv gyarapítására és pal­
lérozására szolgáló erkölcsös játékokat Kolozsvár 
városában és a fejedelemség városaiban mindi-n 
akadály nélkül űzhessék. Ezen szabadság mind- 
azáltal ugv engedtetik meg, hogy a könvörgök 
csak oly erkölcsös játékokat adjanak elő, mel , . 
már előre megvizsgáltattak a könyvvizsgáló kom- 
misszió által; a midőn pedig valamely községbe;! 
játszani akarnak s helységbeli iélsőbbségnél magu­
kat, nyerendő szabadság végett előre jelenteni <4 
ne mulaszszák.

E kegyes intézkedésen kívül is a kormányzó, 
gróf Bánffy György bizonyságát adni akarván t 
színészet iránti őszinte jóakaratának, jó például a 
habosoknak és előítéleteseknek 400 rhénes foriifiu'.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA. NOVEMBER^). 1892 I 1892
határozottan vegye fel programmjaba a kötelező 
polgári házasságot s törekedjek e reform meg­
alkotására.

A P. Lloyd mai rzikkkében mentegeti vasárnapi 
czikkében elfoglalt álláspontját s e közben ugv 
::utteli föl a dolgot, mintha a kirágnak toil elő.
;erjesztések közt - ti \olna.a'lötel- • pol-

há
czikkünkb-n

vaslat iá., .V mai
■ írni: a P. Lloyd ez in. . ri­

gaira, átalánosan elismerték, hogy Szapáry gróf 
ügyesen vála-zloRa meg bukása szamara a terré­
numot, midőn a kötelező polgári házasság eszme- 
jenek, az egyházi kérdések légiit 'válisabb nv eol- 
rj.isi módozatainak elfogadásához : ütötte a mag t °s 
miniszterim- és így népszerű elvi alapon
válik meg a hatalomtól, igaz, hogy oly alapon, a
nv ívhez őt köztudomás szerint h- Hő meggyőz--ués 
• köt-'te. Találóan jegyezte meg a pánnak 

e tekintetben i'rappánsul hazon-
ít "" ' " ’ ' ' ' “ rr:'""

tos közléseinek valótlanságára s hangsúlyoztuk az., j egvik tagja, lieg;
it Szapárv gróf bukása a Tisza ivalnianeiioz,

;n Tisza is a Kossuth honossága kerdvse
a

iogy a kabinet igenis preeziz néz tökben ai-.apo
, lőtt mee a házassá ri jog retoroiálasánax alapél- menny nx ., .

ben elfoglalt oly álláspontnak esett aloozatul, aveire nézve. Ezt nv T.vősiti ma a íelnivalatos H. C.
: övét kezű komimmá'.

A politikai hehz: i most vég tv gyorsan a tisz­
tázódás felé halad, a mi tekintettel arra, hogy az 
. v - égé közeledik es még indemnilási törvényünk 
sincsen, felette szükséges is. A szabadelvű párt 
holnapi értekezlete teljes \i!aw ssé mt fog deríteni 
u kormán; és a szabadelvű part magatartására az 
gyházpolitikai kérdésben s ezen értekezlet után
_ értesülésünk szerint -— Üánffy Dezső báró, a

r Tisza Kálmán esképviselöhär. elnöke, vaimmn 
- -él] Hál viselők 1< felsőbb meghívása
Becsbe utaznak. Már csak nagyon rövid idő választ el 

hivatalos nvilaíkozaitól; hogy azonoan addig is 
T.zztüinnféle magyarázatokat, melyek té-i< zzunk különféle magyarázatokat,

... ,-s közlésekből eredhetnek, utalnunk kell arra 
nélkül, hogv közelebbi részletekbe bocsátkoznánk

_ ho.y a P. Ll. tegnapelőtti és mai közlései a
elvzeiről a ténveknek nem felelnek meg. Kiváltképen 

• -V dole lyet külön is helyre kell igazíta­
nunk. A P. Ll. ugyanis ezt mondja :

az a tény bizonyos, hogy egyetlen egy minisz­
ter sem rugaszkodott a kötelező polgár, názasság 
kijelentéséhez, egy miniszter sem lette ott, a hol 
Íven nvilatkozat egyedül van helyen, azt a nyilat­
kozatot. hogv állását a polgári házassághoz vaió 
nozzájárulás követeléséhez köti.

Ezzel szemben i -«iky Albin gró! vauas- és söz- 
tatasügví miniszter felhatalmazott annak kijelen- 

esere. hogv ez a mondat nyilván tévés iníorma- 
zión alanul és már csak azért sem felelhet meg 

a tényeknek, mert Csakv gróf miniszter a kötelező 
, i gari házasság ku-vdi.; közt utasát kezdett- -í íOgva 

követelte és Írásban is megtette azt a nyilatkoza­
tot, hogy állasát a polgári házassághoz való hozzá­

ír irháshoz köti. -
A P. Ll. mai esti lapjának egy bécsi távirata 
érint gr. Szapáry Gyula úgy nyilatkozott ódá­
dé barátjai előtt, hogy ő egy uj kabiné [alaki­
éra vonatkozó megbízást, az esetre, ha azzal 
gkinálnák, kénytelen lenne minden körüimé- 

-:\ ck közt visszautasítani. Egyébiránt arról, hogy 
i történik ezután, a legjobban értesült körökben 
tudnak semmit.

Ä szabadelvű körből.
gzupa- ' Gyula gróf miniszterelnök ma esti hat

cukor megjelent a szabadelvű párti körben, és, 
:int tudósítónk jelenti, elmondta párthiveinek, 
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müvet belsőleg ő maga perliorreskáít leginkább.
A mi a szabadelvű párt holnap tartandó érte­

kezletének feladatát illeti, erre nézve többen a párt 
tagjai közül úgy vélekedtek — s maga a lemondott 
miniszterelnök is ebben a véleményben volt. — hogy 
az értekezlet vegye a lemondásról szóló előterjesz­
tést egyszerűen tudomásul s ne fűzzön ahhoz hosz- 
szabb vitát, melynek az adott helyzetben, a kor­
mány visszalépése után s az uj minisztérium meg­
alakulása előtt úgy sem lenne gyakorlati czélja. 
Mások ellenben, jobbára a Tisza Kálmán politikai 
barátai, hangsúlyozták annak a szükségét, hogy a 
minisztérium lemondása után is határozottan 
nyilatkozzék a párt s minden kételyt kizárólag je­
lentse ki, hogy bármely jövendő minisztérium 
csakis abban az esetben számíthat támogatására, 
ha teljesen, a kötelező polgári házasság tekinteté­
ben is fen tartja előd. ének egyházpolitikai pro- 
grammját. Igen valószínű, hogy a párt holnapi 
értekezletén fognak is történni ily értelmű felszó­
lalások, de formaszerü határozat hozatalát mellőzni 
fogjak.

A part túlnyomó többsége altai vallott néze­
tek erőteljes tolmácsolását mar azért is kívánatos­
nak tartják némelyek, hogy alkalmuk legyen erre hi­
vatkozni azoknak, a kiket Szapáry gr. ajánlatára ma a 
király magához hivott, hogy megismerkedjék a poli­
tikai helyzetre vonatkozó nézeteikkel. \ annak 
ugyanis, a kik azt tartják, hogy Szapáry gróf, a 
ki voltaképen kelletlenül ment bele a kabinet né­
mely tagjai áltál kezdeményezett radikális egyház- 
politikai akczióba, vagy nem tudta, vagy nem 
akarta a korona előtt meggyőző világításba he­
lyezni azokat az okokat, a melyek különösen a 
kötelező polgári házasság behozatalát a felekezeti 
békének helyreállítása érdekében parancsoló szük­
ségességgé teszik. A párt ezen tagjai remény­
kednek abban, hogy ha a királyhoz meg­
hívott s esetleg még meghívandó politikusok 
őszintén feltárják a király előtt a helyzetet) 
első sorban azt, hogy a katholikus papság 
által kívánt módosítása az 1868 : Lili. törvény- 
czikknek s az erre alapított úgynevezett elkercsz- 
telési rendeletnek visszavonása csak a kötelező 
polgári házasság behozatala esetében történhetik 
meg, úgy az uj kabinetnek — feltéve, hogy nem 
áll az élén ismét Szapáry gróf, sikerülne megnyerni 
a királvi hozzájárulást. Számosán adtak ma kifeje­
zést azon véleményt ek, hogy ö felsége, a ki 
már sokkal nagyobb kérdésekben is engedett 
a közérdek követelményeinek, most is haj­
landó 1- sz erre, mihelyt kellőleg, teljes őszin­
teséggel megismerteti!, vele a valódi helyzetet 
s kimutatják, hogy a katholikus szempontból nyil­
vánított fviinebbi kivánalmaknak a protestánsok 
sulvos sérelme nélkül csakis a kötelező polgári há­
zasság behozatalával párhuzamosan lehet eleget
tenni. A kötelező polgári házasság mellett szóló

■uesc dull ru
I- •r tanácskozási termő­

nk volt már a iniimz-
> Ük: Tr. it latoi-

.... mi tekintetűknek erőteljes hangsúlyozását a ko­
rona előtt különösen Wekerle Sándor pénzügymi­
nisztertől várja u párt, a ki holnap szintén a 
királyhoz megy s a kinél ez idő szerint senki sem 
illetékesebb a szabadelvű part nevében nyilatkozni 
s a kinek magatartása a válság eddigi stádiumai­
ban csak fokozta a pártnak iránta való ragaszko­
dását és rokonszenvét.

A válság előzményei)
A válság előzményeiről Írja a Hűd. élorr. : A 

szabadelvű párt és az eddigi kabinet közti nézet- 
eltérésről soha és sehol sem volt szó. A miniszté­
rium tagjai, igaz, eredetileg ellentétben a minisz­
terelnökkel, ki sérülhet ellen szükségként követeltek 
;vi- összes egyImzpoibikái kérdéseink gyökeres, az 
állam és egyház közi. minden további súrlódást 
kizáró, az áldatlan elír Tesztelési kérdést teljesen 
kiirtó rendezését. Az összes részleteket a leg­
alaposabban kimerítő értekezések arra az ered­
ményre vezettek, hogy e kérdéseknek más. a 
czélnak megfelelő és eredményes megoldása 
nem lét zik. mini a vallásszabadság proklamálása, 
kötelező polgári any a könyvek behozatala s ezzel 
kapcsolatban a kötelező polgári házasság behoza­
tala. Magától érthetőleg ezt az álláspontot foglalta 
el az egész kabinet annak tudatában, hogy a sza­
badelvű párt egyetért vele, a - koronával szemben 
is. Ebből az állásfoglalásból már most szükség­
szerűen következett az, hogy a Szapáry-kubinet 
beadja lemondását. Teljes félreismerésére váltana 
azonban a helyzetnek, ha azt hinné valaki, hogy 
a mi a Szapáry-kabinetnek nem sikerült, az más mi­
nisztérium elé leküzdhetetlen akadályokat fog gör­
díteni. Sőt erősen meg vagyunk győződve arról, 
ha a szabadelvű párt sorsiból származó uj mi­
nisztérium, melynek alkalmasint tagjai lesznek 
majdnem az összes mostani miniszterek, a kabinet 
fejének kivételével, képes lesz ez ország összes 
pártjai által oly egyértelmüleg nagyrabecsült s az 
állam érdekében szükségesnek nyilvánított egyház- 
politikai programmot keresztül is vinni. Biztosra 
vehető, hogy egy önmagában egységes miniszté­
riumnak meg fog engedtetni — a mire különben 
már eddig is több ízben volt eset — hogy 
erre nézve a parlament előtt programmszerü 
nyilatkozatokat tegyen s azok alapján tör­
vényjavaslatokat torjeszszen elő. Érdemleges ne­
hézség különben e tekintetben egyátalán nem 
forog fenn. Az állami anyakönyvek behoza­
talának szükségét most már, régóta minden oldal­
ról elismerik. Magyarországon az már a nemzeti­
ségi politika szempontjából is sürgős szükséget 
képez, mivel az államnak eminens érdeke az, hogy 
a nyilvántartási lajstromok kezében legyenek, hogy 
a felelős állami orgánumok a néppel minden oly 
fontos eset alkalmával, a minő a születés, a há­
zasságkötés vagy a haláleset, érintkezésbe lépjenek. 
Ha elismerik, — pedig ez kétségen felül áll, - 
hogy vannak közegeink az anyakönyvek vezető 
sérc, ugv világos, hogy ugyanazon közegek, mint a 
házasságkötésnél szereplők, a mely házasságköté­
sek hiszen egyátalán nem zárják ki a pap 
által való összeesketést — a legjobb szolgálatokat 
tehetik. Ezen ügy sürgős rendezése csak azt az 
egy, bizonyára nem kedvezőtlen, változtatást von 
hatná maga után a közigazgatási reform eddigi 
programújában, hogy a reformot a községeken 
kellene kezdeni. A magyarországi körjegyző átlag 
bizonyára legalább is van olyan értelmes, mint 
a rnaire, a ki Francziaországban végzi a pol­
gári esketdst. Ha már most meggondoljuk, hogy 
egyedül az állami anyakönyvvezetés us az 
ezzel kapcsolatban álló kötelező polgári há­
zasság teszi lehetővé, hogy az 1868. évi Lili. 
tőrvényezikknek a vegyes házasságból született 
gyermekek vallására vonatkozó kényszerítő rend­
szabálya megszűnjék s ezzel a legegyszerűbb 
módon vége vétessék minden elkel észlelési kérdés­
nek. a mely kívánalmat a katholikus egyház kép­
viselői folyton oly sürgetően hangoztatnak, ugv 
bizonyos az, hogy az egyházpolitikai kérdéseknek 
ilyetén elintézése nemcsak a szabadelvű pártnak 
egyhangú tetszését es lelkesedését lógja kivívni, 
de határozottan helyeslésre fog találni a fő­
rendiház többségénél is. Szapáry Gyula gróf 
a szabadelvüpárt hü tagja, meg vagyunk győződve, 
hogy mindezen törekvéseket tartózkodás nélkül 
támogatni fogja, inert hiszen az ö meggyőződése 
eddig sem az volt, hogy a programút czélszerütlen, 
hanem csak az volt a véleménye, hogy e pro­
gramúi keresztülvitelének nehezen leküzdhető aka­
dályok állják útját. A szabadelvű párt, tudatában 
a nagv és fontos feladatoknak, melyek megoldása 
most reá vár. mintegy uj életre ébredve fog a 
parlamenti küzdtérre lépni. A helyzet urának ma 
kétségtelenül Wekerle pénzügyminiszter tekinthető.

szemben tanúsított lealázó eljárása ellen, a Pesti 
Hirlap mai számában a fönnebbi czim alatt a követ­
kező figyelemreméltó czikket közli :

,Az ellenzék kárörömtől áthatott győzelmi mámor­
ral hirdeti — urbi ct orbi — a válság beköszöntését. 
Lapjaik nem a hazafias érzület, avagy aggodalom, ba­
nn m a pártérdek szülte örömrivalgástól vannak at- 

Nos, tehal mi is, a szabadelvű párt — külö­
nösen annak ifjabb tagjai — ' zömmel, szívből fakadó 
őszinte örömmel es hazafiul lelkesültséggel üdvözöljük 
a váh ágot. Igenis üdvözöljük - nem ugyan a kor­
mányválságot, a mely hitünk és meggyőződésünk sze­
rint nem létezik, hanem a pártválságot.

Ha valaki hazánk parlamenti viszonyait szorgos 
figyelemmel kisérte, észlelhette azt a tespedő légkört, 
azt a lélekölő leli angol tsáeot. mely a szabadelvű par­
tot évek óta sorvasztja. Azt a pártot, mely múltja s 
a nemzet nagy többségének számos éveken ál nyílva- 
nuló bizalma alapján hivatva van az ország ügyeit 
intézni, a haza jólétét munkálni. Mi is — a párt uj 
tagjai — kik erős munkakedvvel, romlatlan kedély- 
iyei, lángoló lelkesültséggel és azon tudattal jöttünk 
az ország szivében a nemzet törvényhozó termébe, 
hogy fáradhatatlan tevékenységgel, soha nem lankadó 
buzgalommal s igaz honszeretettel veszünk részt szép 
hazánk felvirágoztatása és boldogitásának nagy mun­
kájában — csalódott és busongó kedélylyel már-már 
elsodortattunk ezen lelketölő áramlat által.

De a borús égből egy biztató sugár, a fülledt lég­
ből egy isteni szikra uj életre, uj tevékenységre ser-

VIDEK.
* A békési választókerületben küszöbön álló kép. 

viselőválasztás alkalmából Herman Ottó az alábbiak 
közlésére kérte fel lapunkat:

Nyilatkozat. A nagy választások alkalmával mint 
képviselőjelölt kisebbségben maradtam, az időközi vá. 
íesz tások ötletéből sem a központban, sem a kerüle- 
t i;ben egyetlen egy lépést sem tettem, a melyet föl-
lépésre lehetett volna magyarázni, mi nagyon terme- 
szeles is, mert azok közé tartozom, a kik nem leere.

kent! minden idegzetünket. Az a hir. nogy pártunk 
vezérlő férfiai az egyházpolitikai kérdést egyél tolmü-
leg határozott hazafias és szabadelvű irányban oldot­
ták meg, volt az a szikra, mely a sötétséget elosz­
latva, uj életre, uj tevékenységre serkentette a párt 
lankadt erejét. A párt vezére, az ország miniszterel­
nöke most van a felség előtt, most dől el a kormány 
s vele együtt a párt sorsa.

Aggódó" szívvel, de biztató reménynyel tekintünk az 
eredmény elé. Bízunk a vezérben, hogv a zászlóhoz s 
a zászlón levő jelszóhoz hütclen nem lesz. A zászló 
csak a vezérrel s a hü vezér csak a párttal együtt 
bukhatik el. E zászlóra a szabadelvüség szent neve 
van felírva. E jelszó alatt mentünk a választási küz­
delembe, e jelszót s vele a zászlót mocsoktalanul tar­
tozunk megbizóinknrk visszavinni.

Bízunk a vezérben, de ő is bizhat bennünk, mert 
erős fogadást tettünk. Az a tespedt légkör örökre 
száműzve van, az a lehangoltság elenyészett. A zászló 
újra ki van bontva. Előre ! E jelszó alatt megyünk 
utauad s ha erős szívvel, szilárd akarattal vezetsz, a 
balsikerek korszaka elmúlt, egy lelkesült és önfelál­
dozó sereggel győzelem után győzelmet arathatsz. A 
zászló ki van bontva ! A jelszó : Előre ! Budapest, 
189-2. november 6. Kubinyi Géza, országgyűlési kép­
viselő.» *

A Neue Freie Presse mai vezérczikke, a sza­
badelvű párt kebelében mutatkozó válságról Írván, 
igy végzi elmélkedéseit :

minisztériumnak szá-Minden következő magyar 
“ j molnia kell majd azzal a hangulattal, a mely a sza­

badelvű pártban a klérus által felidézett harezra vo­
natkozólag elhatalmasodott. Rómát nyilván elkényez­
tették a birodalom innenső felében oly könnyű szer­
rel elért sikerei, de a kúria meg fog győződni róla, 
hogy csalódásban élt a magyar parlamentárizmus 
ellentálló erejére nézve, ha azt hiszi, hogy ugyanezt 
megpróbálhatja Magyarországon is. Az ismert elv 
ellen : quieta non movere, soha oly könnyel­
műen és elbizakodott módon nem vétettek, mint 
az elkeresztelések kérdésében. De mi az ered-

site, sem a hivatalt, sem a bizodalmát. Es ha nevein 
itt-ott megfordult a lapokban, az nem tőlem eredett,
így tettem most is, a midőn a békési mandá- 
tűm megüresedett. Én megadtam Irányi Dánielnek i 
végtisztességet, azután haza mentem dolgozni. — fié 
most arról értesülök, hogy a központban szóvá tették 
a jelölést s néhány barátom engem ajánlott, mire a 
békési küldöttség egyik tagja igy kiáltott volna föl: «H0. 
gyan válasszuk mi meg Herman Ottót, a ki Török-Szent- 
Miklóson igy kezdte beszédét: Polgártársak: én isten­
tagadó vagyok!!? Hivatkozom Török-Szent-Mikló« 
választó polgárságára, elvtársaimra és ellenfeleimre egv- 
aránt, kik nem egyszer hallgattak meg s biztos vá- 
gyök benne, hogy azt az állítást igaztalan ráfogásnak 
fogják mondani. Sőt az is bizonyos, hogy oly kezdetű 
beszédre meg sem választottak volna ; már pedig az 
a mandátum egyhangú volt. Különben jól ismerem 
annak a hirlelésnek forrását és rugóit, meg is vetem.
— Most, a midőn Irányi kerülete megtalálta jelöltjét, 
kijelentettem azt. a mivel az igazságnak és önmagám­
nak tartoztam. Budapesten, 1892 november 8-án. 
Herman Ottó.»

* Az ev. ref. egyetemes közalap-bizottság, melynek 
elnöke Beöthy Zsigmond e hó 22-én ülést tart. Az 
ülés tárgya : az egyetemes közalap tízéves fejlődésé- 
ről a zsinathoz benyújtandó jelentés tárgyalása. A 
jelentést Kenessy Béla, a közalap-bizottság jegyzője 
fogja ismertetni.

* A bodajfel mandátum ügyében a következő so- I 
rok közlésére kérettünk fel: Igen tisztelt szer- 
kesztő ur ! A «Bodajki választás» czim alatt
a mai reggeli lapokban közzétett nyilatkoza­
tokra vonatkozólag a méltányosság elvénél fogva 
tisztelettel kérem a következő pár sornak is helyt 
adni: Gajári Ödön szerkesztő urnák azon állítását, 
hogy csak zsarolási kísérletet czéloztam volna, kény­
telen vagyok a leghatározottabban visszautasítani. Eo 
csak a megtéríteni Ígért készkiadásaimat követeltem 
és erről jegyzéket állítottam ki, mely még ma is Ga- 
jári Ödön ur kezeinél van és melyet kifizetni vonako­
dott, nem azért, mert nem tartozott vele, ha- 
nem mert a felszámított utazási költséget so- 
kalla, miként Krausz Lajos ur, kit az ő felhívására 
kerestem fel és Horváth Gyula képviselő ur előtt 
ez értelemben nyilatkozott is. Különben tudja min- 
denki, hogy számlát, melynek kifizetésére kötelesei 
nem vagyunk, nem szoktunk elfogadni, megtartani es 
egyes tételeit kifogásolni. Hogy az okmányokkal néni 
üzérkedtem, annak igazolására szolgáljon Atzél Bel^ 
báró urnák következő levele: ^Tekintetes Fieischmann 
Miksa urnák Budapest. Hozzám intézett sorai folytad 
kijelentem, hogy a bodajki első mandátumra vonat­
kozó iratokért, (melyeket ön saját jószántából nekem 
kézbesített), ön soha tőlem egy garast sem kö­
vetelt. Budapest 1892. november 8. Báró Atzél 
Béla s. k.» Eljárásomra okot szolgáltatott ama brüszk 
modor, melylyel Gajári az ügyvédem előtt kijelentette, 
hogv «Fleischmannhoz semmi közöm.» Egyébként

meny ? Az, hogy a Csáky-féle rendelet fölött tá­
madt kicsinyes vitából föltámadtak a vallásszabadság, 
a polgári házasság és az állami anyakönyvvezetés nagy
kérdései s a liberálizmus nagy hadserege melyről azt 
hitték, hogy meg van verve, szét van robbantva, a 
nemzeti lobogó köré csoportosult és csatarendbe ál- 
lo't, hogv védelmére keljen ezeknek a követeléseknek. 
Úgy látszik, hogy a magyar püspöki kar még mindig 
nem ismeri fel a helyzet komolyságát, mert különben 
sietne békét statuálni cs nem támadna meg olyan in­
tézményeket, a melyek ellen jó katholikus országok­
ban nincs kifogása az egyháznak. Hiszen Belgiumban 
is, a melyet ultramontáu minisztérium kormányoz, 
ellentmondás nélkül áll érvényben a polgári házasság. 
De ha már a püspökök, akár Rómától v aló függő 
helyzetük miatt, akar azért, mert durván félreismerik 
az egyház érdekeit, nem akarnak hinni a viharban, 
mely lóik-„-rekedik, a következő magyar kormánynak 
nem" szabad tévedésben élni erre nézve. Ezt a szem­
pontot kell irányadónak vermi az elhatározásnál, ha­
csak azt nem akarják, hogy a legsúlyosabb válságok

»esz lánczolata fejlődjék a mostaniból.»

Kubinyi Géza, a szabadelvű párt vujabb nemze­
dékének» egyik tagja, a ki — mint mar említettük — 
a válaszfehrat alkalmával s azóta is nviitau föllépett 
a szabadelvű pártban a kormányelnökcek a párttal

Róma, nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Ill az a hir van elterjedve, hogy a pápa 
levelet intézett Ferencz József királyhoz,

zsarolást polgári per utján nem igen szoktak véghez» 
vinni, ez ügyben pedig a budapesti kir. törvényszel;
fogja az ítéletet kimondani: Es ezzel részemről befe­
jeztem a hírlapi polémiákat. Hazafiul tisztelettel 
Fleischmann .Miksa.

ÚJDONSÁGOK.
— november I

m elv ben lelkére kötötte, a tervbe
vett polgári házassághoz ne adja. beleegye­
zését.
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lit!Idcu Sándor erűi királyi biztos HM rh. forintot.
focit íjái lél - 

t a ' ut - ■ •ilyezésére. Gróf Blédeij Mi-
liuivnn pedig a jalckszinucz al.Kuliiiatos helyiséget 
a rsutoíta ing;- en ruid-.-ikvZtisúkre. Az átengedett 
átszóhely kicsinosi tusára fordították a segélyösz-

y az a legszebb cs leg- 
ban k szüljön d november 21-re, a

iiicguvitás kitűzött napiára. E közpun Kocsi
hitédev-fvic palotában j '.»zó Divald-íéle német 

1, saját pénzével kárpótolva őket, ki­
rí verte azon Ígéretet kötelező levőibe hogv az

előadásait, eltávozik
Több üdvös intézkedési is tett, mindazonáltal le­
mondott a luüvezetdségvői. miután luft a az ellene 
g-jkor.u nyilatkozó ellenszenvet.

Ezentúl Fejér János vezette a társulat ügyeit.
A kolozsvári színház megnyitásának idejét ille­

tőleg az • miékezők aliai szolgáltatott adatok elté­
rők. Tér "lm a kolozsvári . zinh-z november 11-én 

lato ! : ieg. Az eltérő értesítők azonban meg­
egyeznek abban, hogy az első ■zot az
erdélyi szia iáidon Kóc.-i Patkó János mondta ki.

Az <i-ö darab, meiyl; --! megnyitották a színhá­
zai. ..'J' ' ellenkezés ■ volt alias -Kölesén\

szelve kezdette őket fenyegetni. Báró Wesselényi lát­
ván, hogy e kicsiny társulat mily hagy hatással 
van a kolozsvári társadalmi és nemzetiségi állapo­
tok fejlődésére, partjukra keit. Haralyi Fejér Ist­
vánt színészekért és színésznőkért Magyarországba 
küldte s mig ez távoliárt. a társulat fejévé Kocsi 
Patkó Jánost tette. Es ebbe azon tudattal, hogy 
az elszegényedett Fear János vezérlete alatt nem 
boldogulhatnak, mihamar bele is nyugodtak a tár­
sulat tagjai.

Ezen időtől kezdve azután a főnemesség lelkes 
pártfogasa mellett jól folyt dolga a kis színész tár­
saságnak. Letelvén az egyéves ajándék szinház- 
heiyiség használati joga, Kocsi Patkó János rá­
beszélésé folytán annak atyja: Patai Sámuel or­
vos házában bérelt ki egy színházi helyiséget, 
hova a színtársulat 1793 november havában nagy 
reménynyel bevonult az erdélyi föurak biztató 
pártfogása mellett.

Dr. Vali Béla.

ól Rhédey-félc hí zban be­
rendezett színterei:!, mclvben evek hosszú

:,V
so­

rozata alatt a német színészek látszanak. 
A bemutató előadáson a következő társulati tagok 
játszottak : Haralyi Fej ír János nemes társu­
lat elöljárója : Őri Fülűn í-Iván. ki már 17'JO-ben 
a pesti társulatnál tevékeny sz -repel vitt ; Patkó 
Kocsi János, előbb a Splényi-ezreűbcn tiszt : ör­
mény szék esi Konez József, Gyulai Fáska János, 
Havaivá Fejér István, Fejér Rozália leányasszony,
Rajkó Terézia leányasszony, Keszeghy ! erezia ;
Tardos Anna Mária. Veit ezenkívül még két nő­
tagja a társulatnak .... Susanna leánya szony, kit 
heves természete miatt és.... Julianna I lányasszony, 
kit erkölcstelen életmódja miatt küldtek el a társu­
lattól. A kezdőkből álló társulat,mely idegenkedett 
Kocsi szorgalmazásától, a müveit körök igényeit 
nem volt képes kielégitni, még kevésbbé annak 
pártfogását ébren tartani s nem sokára meggyő­
ződhetett minden tag, mily kár volt Kocsinak 
rójuk nézve üdvös zsörlölődéseit el nem tűrni 
: rén. ! 793. szept n ! r hói an már-m í r felbe1 - 
lőtt a. végpusztulásnak indult társulat. A Fejér 
testvérek rendelkezésére álló pénzösszeg teljesen 
elfogyott. Báriia a társulat egyszer-másszor nagy 
jövedelemmel bírt, mindazonáltal a színészek gon­
datlan költekezése miatt az anyagi tönkrejutás ve-

mi ASSZONY SZERELME
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Melitta sietve engedelmeskedett. Egy óra múlva
mar vissza is jött.

Beszéltél a gróffal ?
— Beszéltem.
— Mit mondott ? Mit csinált ?
— Eiobb semmit. Miután feltörte a pecsétet, 

elolvasta azt az egy sort, a mit ön az ö levele 
borítékára irt. Azután eísápacit s kezét a szemére 
nyomta. Azután azt mondta : «ügy lesz, a mint ő 
akarja.»

Nancy féireforditotta a fejét: máris megbánta 
az áldozatát! Nem újabb szenvedést okoz-e most 
Jacquesnak. Egész nap nem akart elmenni hazul­
ról, attól félve, hogy találkoznék a gró Bál. Az 
estebéd előtt bekö zöntött hozzá a tábornokim:

— Magammal viszem, szivecském. Nemet ne 
mondjon. Teljhatalmam van a férje távolléte alatt. 
Ne öltözzék — szükségtelen. Magunk leszünk 
hárman.

Nancy visszautasította volna a meghívást, ha 
azt hallotta volna, hogy d’Orsel gróf is ott lesz 
ebéden a tábornokánál. Pedig kissé rosszul esett 
elgondolnia, hogy Jaques nem lesz olt. A női szív 
csupa ellentétekből áll.

De a városi séta és az est legalább fölviditotta 
a magányba zárkózott fiatal asszonyt. A tábornok 
igen szellemes ember voll és Nancy nagy rokon- 
szenvet érzett iránta. Ezúttal csakúgy csillogtatta,
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szixrázíatta a szellemiségét s 
telességből egviránt iparkodou azon, hogy Nancyt 
szórakoztassa.

— Magyarázzon meg nekem egy rejtélyes dol­
got, — monda neki. — Miért utazott el a férje 
egyedül ?

— Vele szerettein volna menni, de ó nem 
akarta. Úgy hiszem, attól félt, hogy unatkozni fo­
gós ott magánvosan abban a rengeteg Parisban,
a hol senkit sem ismerek. Itt azonban tudja, hogy 
megszokott környezetemben vagyok, olyan jó em­
berek közt, mint önök, a kik oly kedvesen kényez­
tetnek.

— Mindegy — pár havi házasság után magára 
hagyni az asszonyt ... Ez nagy vigyázatlanság 
lenne, ha nem épen önről volna szó.

Nancy érezte, hogy mint vörösödik el. Nem ér­
demli o ezt a dicséretet 1 De mikor a tábornok, 
ki majdnem hazáig kisérte, elbúcsúzott tőle, mégis 
jobban meg volt magával elégedve. A gyönyörű 
tiszta éjszaka ábrándozásra késztette. Nancy a 
helyett, hogy szobájába tért volna, kendőt tett a 
fejére s lement a parkba. Csakhamar elért ahhoz 
a lúgoshoz, a hol a bál estéjén Cherry bárónő 
meg Soulacné beszélgettek volt.

— Vajon mit csinál o most ? tünődék magá­
ban. — Bizonyosan a klubban van és szórakozni 
iparkodik . . . Szegény hu !

Egyszerre csak levélzörgést hallott és összeráz­
kódott. Talán valami félénk nyúl futott tova vagy 
madár rebbent föl ?

Egy szökéssel Jacques termett előtte s futott 
oda hozzá.

— Ön! ön! rcbegc Nancy, növekvő ijede­
lemmel.

Jacques a két kezébe fogta a liatal asszony ke­
zét és gyöngéden szorongatta.

— Hát igazán fél tőlem ? rnondá gyöngéd han­
gon. — Fél ? Tőlem, a ki híven engedelmeskedem 
minden , kívánságának ! Ön egyszerre megtiltja, 
hogy Írjak önnek, holott előbb megengedte . . . 
Panaszkodtam e miatt ?

— Akkor hát miért van itt?
— Mert minden éjjel itt barangolok e fák kö­

zött, mert egyetlen örömem az, hogy láthassam 
azt a házat, a melyben ön pihen. Ha le nem jött 
volna a parkba, nem is tudta volna meg, hogy itt 
vagyok . . .

Leült melléje és rábeszélő hangján elmondta 
neki életmódját, a melyjolyan szomorú azóta, hogy 
legutolszor találkoztak. Csakis akkor megy el ha­
zulról, mikor a katonai kötelesség szólítja. Nem

jár sehova, nem látják sehol ... És igazat mon­
dott. Nancy jói tudta ezt. Azt, a mit Jacques 
mondott, másoktól is hallotta már. Hogyan sejt­
hette volna, hogy mindez a nagy gyöngédség alat­
tomos számítást palástol ? Hogyan gyanakodott 
volna ö, a ki olyan őszinte és hiszékeny volt ? 
Az igazlelküek sohasem gyanakszanak a mások 
csalárdságára.

... 8 a szerelmes beszélgetés ártatlanul, gyön­
géden folyt tovább az éjszaka mély csöndjében. A 
lombok, a virágok erős illata a tejébe szállt a 
fiatal asszonynak, mámorba ejtette, clkábitotta s 
nem engedte látnia a veszélyt.

Hogy magát megoltalmazza, lemondott volt 
arról a boldogságról, hogy olvassa a Jaques leve­
leit ; s ime még ez az áldozat sem használt 
semmit I

Jacques mondotta először :
— Megyek . . . mennem kell . . .
Félt a saját érzéki hevétől. Az éjjeli találkozás 

bübájossága elszéditette a fejet; kilehelte magát 
annak, hogy mindent elveszít, ha az ábrándos sze­
relmesben nagyon is hamar föl engedi ismerni a 
szenvedélyes szeretetet.

És ennek az okos tartózkodásnak hasznát is 
vette. Nancy el volt ragadtatva — és megnyug­
tatva. Meg is engedte Jacquesnak, hogy másnap 
este megint eljöjjön. Eleinte Nancy nem akart Ígé­
retet tenni, de o annyi jó okot hozott fel, hogy 
aztán nem merte visszautasítani. Hat ez legyen 
az ó jutalma ? 0 olyan boldog, hogy együtt lehet 
vele ez illatos éjszakában, s mégis készséggel tá­
vozik 1 Hát nem érdemel ez a nagy áldozat valami 
jutalmat ? Szegény Nancy! El volt ő kárhozva mar 
előre!

Félénken, remegve suhant vissza a házba, de a 
szive örömmel volt tele. Szeret, és szeretik . . . 
Kéjes álmatlanság tartotta ébren egészen hajnalo­
déiig. Perczről perezre élte át újra azt a felejthe­
tetlen két órát. És egész másnap is folyvást visz- 
szaeszmélt reá, meghatottsággal, elragadtatással, 
védtelenül az áradat ellen, a mely magával ragadta.

Csupán egyvalaki találta ki a titkát : Melitta. 
Melitta, ki az este gondosan leste az ő kedves 
«szép asszonyká»-iát, hogy senki meg ne lephesse 
a parkban, egyedül, egy idegen férfival — Melitta, 
ki le nem feküdt addig, mig úrnője ajtaját csön­
desen bezárulni nem hallotta. S másnapra kelve, 
a «szép asszonvká»-t nem látta többé szomorúnak 
és borúsnak, mint az előbbi napokban, hanem rend­
kívül vidámnak, eleven arczczal, fénylő szemekkel.

(Folytatása következik.)

— Személyt híreic. Stefánia özvegy tró..- 
örökölné ma este Welsböl visszaérkezett tiécsbe, 
— Ferdinand toskánai nagvh: rezeg holrmp Gmun- 
denböl visszautazik Innsbruckba. — Ligát Salta- 
tor főhsrczeg ős neje, Blanke főherczegné tegnap 
este Becsből Traunkirchenbe utazott. — Szögűéiig 
Mar ich László berlini nagykövet tegnap Bécsi i 
székhelyére utazott. — Szász Domokos erdélyi refor­
mátus püspök ma reggel Budapestre érkezeit.

— Statánia özvegy trónörökösné győzelme
Sietáuia özvegy trónörökösné, ki, mint megírtuk, je­
lenleg Welsbeii tartózkodik mint Mária Valéria fo- 
lmrczegné vendége, a napokban meglátogatta az ott 
állomásozó tizenötödik dragonyosezred lawQ-,dnn:-" 
játszó helyét. Az özvegy trónörökösné, ki kitűnő 
lawn-tenms-játsző, maga is részt vett a jatézbzo c. 
partnerével, Urban századossal ‘izénkéi játszmába: 
hatszor győzött ellenfelei, Ferencz Szalvator féke: 
czeg és gróf Heussenstamm százados fölött.

— A budai honeédazoüor leleplezésének 
az ügyében, a melyről lapunk mai számúba; 
megemlékeztünk, ma Tisza László, a honvéd- 
egyesületek központi bizottságának az elnöke fel­
kereste Jjojrc Alajos alelnököt. a ki a központ 
bizottság múltkori gyűlését összehívta, hogy vek 
cgves fontosabb dolgokra nézve megállapodás 
jusson. Degré kijelentette Tisza László előtt, ki 
u múltkori gyűlés határozatát törvényesnek tai 
és ha Tisza és társai továbbra is ragaszkodr 
szerencsétlen tervükhöz, a Hentzi-szobor megkos, 
ruzását illetőleg, mindent el fog követni, bog 
annak kivitelét honvédtársaival együtt megakadó 
lyozza. Tisza László erre kijelentette, hog' 
néni fogja forszírozni a dolgot, az indítványt 
azonban mindenesetre meg fogja tenni a novem­
ber 10-iki bizottsági ülésen. Mindezekből az tűm* 
ki, hogy sejtésünk nem csalt, a mikor lapunk ma; 
számában Tisza László és honvédtársainak újabb; 
Szerencseden kísérletét konstatáltuk a Hentzi-szobo* 
megkoszorúzása ügyében. Most sem tartjuk meg 
elintézeltnok a dolgot és nem nyugtat meg ben­
nünket teljesen Degré Alajos eljárása sem, mert a 
szerencsétlen terv, a melyet Tisza László kigon­
dolt, több öreg honvéd agyában megfogannod 
a november lu-iki honvedbizottsági gyűlésen akar­
jak azt megvalósítani. A terv keresztülvitele e,:en 
azonban a legnagyobb megbotránkozással tiltakozó

TÍlnemcsak a nemzet közvéleménye, hanem az.az • 
honvédegylet is. a mely Degré alv!nőkhöz into«*, 
levelében teljesen jogosnak ismeri el a aiulUor* 
hoiivédbizottsági gyűlés határozatait s a 51 “lL3 
magatartását a merénylettel szemben helyesli e» 
üdvözli. Épen ezért most újból felhívjuk a Ctk»- 
honvédegyletek figyelmét a szégyenletes erőikő 
désre, a melyet Tisza László és társai a HeruZl 
koszorúzás ügyében kifejtenek s kívánatos, ké­
miádén egylet küldöttjei utján érvényesítse cmD 
is hangoztatott tiltakozását a honvédegyletes kő- 
ponti bizottságának e hó 10-én délután neg\ ora 
kor tartandó gyűlésén.

— Olga Württemberg! királyné vegrencndelete.
A napokban elhalt Württemberg! özvegy királyné b _ 
ráhagyott vagyona, mint Stuttgartból írják, ^
huszonnégy millió márkára rúg. Énből Olga 
végrendeletéhez képest a királyné . neve.ő •
Vjera Württemberg! herczegné tiz millió marka 
Pauline herczesno, a király leánya, egy mii io
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kát, Stuttgart városa 
kát milliót kap.

— Xehn érsek 3
mint egy olmützi távir^ 
Választást s a választás 
Kohn Tivadar került kij 
irati jelentés szerint «v 
lenül fogja érinteni az 
Ugyanis zsidó szülőkté 
négyhetes csecsemőkod 
érsekválasztó konklave 
Után ült össze a kápolil 
után ebéd volt az érj 
ték Qautsch közokla 
dött császári biztossal 
Kohn Tivadar kanon! 
gok sok tekintetben szí 
roppant jövedelem fölq 
mely az érseket válasza 
kilencz polgári emberbe 
liczki gróf volt. Jelölj 
Holle kanonok. Úgy Iái 
titkos megegyezés kövei 
zölték azt, hogy Pokuhj 
Kohn apát mellett k J 
régóta kedvencz embej 
Előbb titkári állást vid 
később irodaigazgató lel 
függetlenül vezette u jól 
ségü, negyvenhét éves.

— Esti prédikáczlc 
kőrút 7. szám alatt Fi 
vasárnap, este hal úrail 
lást. A tél folyamán -1 
László püspöki titkiii új

— Népszerű tábora 
pécsi honvédség tisztik) 
nokká való előléptetés 
tette. Most szombaton 
nemzeti kaszinó rendelj 
Veit tábornok r- KaraI 
a derek tábornok erre. 
aláírási ivet, melyen ml 
volt Írva. Rózsa táborod 
szives figyelmét, de ka:J 
óhajtja, hogy érette a 
Jól tudja, hogy a tisztel 
egy könnyen esik 7 -s | 
ezért felkérte őket, :iog| 
mondjanak le a báni I 
egy része meg . ibvadt j 
bölcs tanácsát. A b:r k I 
száznegvvenen \ett=k rl

— Tengeri posta
tengerészeti ügyosztályj 
hajó számára a postát 
deczembrr G-án oda é .

— A kard. Ez a v< j 
sért hasábjainkon. Kenj 
utána; egy-egy katona] 
szabdalja a v '-Jtelea :.k 
len véletlenség az uíjá:l 
ről ad hirt zombor. íuJ 
beli hadnagy e hó C aj 
vendéglő éttermében Ll 
felé összetűzött a szórni 
maiin Károly megye: 
annyira megharagudott, 
esett a polgárnak és ml 
oda is kísérte és vagdl 
vértől borítva, össze ne 
Sági honvédezredorvos 
orvos állítása szerint a 
oorban rendkívül nagy 
mert eddig a polgárság 
tisztikarra!. Rei hej 
el fog követni, hegy a 
után is megmaradjon.

— Adomány, Gróf 7\ 
mester a F. M. K. E. bi 
200 frtot juttatott a lóid 
óvoda felszerelésére.

— Meggyilkolta a fi 
lőrincit járásában, a ij 
írjak — Pista rúzsé: ut-l 
névéi megölte a felel 
Imre béresek egy telked 
asszony volt. mig Kovaj 
tagbaszakadt menyecskj 
felesegét és tilosba jáítj 
vesen viszonozta a náiá 
forró szerelmét és csak! 
dött közöttük, hogy Kovái 
szereimében nem hajlandl 
bizgatta Pistát, mig elíil 
asszonyt láb alól. Szerd 
is vitték gonosz tervük« 
kor férje meg Kova.-n-j 
megfojtották. A szegény 
árokba temették. Kovát! 
a házba ts lefeküdt térj 
tudja igazolni. Másnap 
nay György pécsi királyj 
elrendelte a vizsgálaté 
t-ák. azonnal delhiuaibal 
a vizsgálóbírónak min) 
‘Nem tudok semmit, 
jem szörnyű módon fd 
alatt áll. Érdekes, hogy) 
eset — a hires Angyal 
pécsi törvényszéket, azz 
szerelmes pár nem az| 
ölte meg,

— Pénzügyi kinevel
miniszter eloterjesztL-sei| 
mer Károly fővárosi 
Zubkovits Arzén 
gél felruházott mmisztej 
miniszteri titkárt. Fade] 
Csernovics Diodor mini 
sokká nevezte k:. DregX 
miniszteri titkárok az ol 
leget kapták meg, dr. J 
kár pedig budapesti fűi 
veztetett ki. A pénzügyi 
gédfogalmazót nevezett I 
aóbb elhatározások a i.i| 
jelennek meg.

— Az aradi Golgctl
^ely, melyen a szabadsd 
tanuhalált halt, még 
donában van. Az egész 
szent helye az a talnaial 
kegyelet aradi Golgoth íe 
—49-es honvédegyl-'-lneil 
közgyűlésén az aradi ül 
nézve már régi óhaja aj 
a katonai kincstártól mj 
tölt is adományokat erre j
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ken küszöbön állá kén- 
\man Ottó az alábbiak

;ztások alkalmával mint 
vradtam. az időközi vá- 
lontban. sem a kerüte- 

tettem, a melyet föl. 
ni. mi nagyon "terme- 

zom. a kik nem kére- 
lodalmat. És ha nevem 
az nem tőlem eredeti. 
Ion a békési manda- 
km Irányi Dánielnek a
icatem dolgozni. _ j)g
1 özpontban szóvá tették 
igém ajánlott, mire a 

kiáltott volna föl; *H0. 
Ottót, a ki Török-Szent- 
Folg . -társak : én isten­
in Török-Szent-Miklós
mra es ellenfeleimre egv" 
pttak meg s biztos vá- 
st igaztalan ráfogásnak 
lavos, hogy oly kezdetű 

volna ; már pedi<* az 
Különben jól ismerem 
rugóit, meg is vetem, 

te megtalálta jelöltjét, 
razságnak és önmagam- 
1892 november 8-án.

L:alap-bizottság, melynek 
p 22-én ülést tart. Az 
[alap tízéves fejlődésé- 
jelentés tárgyalása. A 
jzalap-bizottság jegyzője

gyében a következő so- 
Igen tisztelt szer- 

választás* czim alatt 
közzétett nyilatkoza- 

Jnvosság elvénél fogva 
) pár sornak is helvt 
urnák azon állítását, 

Itzéloztam volna, kény- 
Iban visszautasítani. Ea 
kiadásaimat követeltem 

mely még ma is Ga- 
melyet kifizetni vonako- 

tartozott vele, ha. 
utazá>: költségei sói 

I ki r az 5 felhívására 
lyuia képviseld ur előtt 

Különben tudja min- 
kifizetésére kötelesei 

jfogadni. megtartani es 
ív okmányokkal néni 

szolgáljon Atzél Béig 
j T- kintdes Fleischmann 
|) inttlz-'tt sorai lolyt.d 

mandátumra vonat- 
Iáját jószántából nekem 

egy garast sem köt 
|em: r 8. Báró A Izé) 
Izolgaltatott ama brüszk 
|védem előtt kijelentette^ 

közöm.* Egyébként 
ín inén szoktak véghez* 
I kir. törvényszék 

ezzel részemről befe- 
Hazafiui tisztelettel

AGOK.
— november ■?.

cfánio özvegy tro,,- 
isszaerkezett Becsbe, 
i rezeg holnap Gmun- 
;ba. — Llpót Salta- 
■ fr rezegne tegnap 
utazott. — Szégyen - 
vet tegnap Bécsb í 
)oiuoko5 erdélyi mor- 
apestre érkézéit.
örökössé győzelme
*i. mint megírtuk, je­
lt Má: ia Valéria fd- 
* meglátogatta az o.t 
ive; ,-zred i*wn--enc:z- 
inörökösüt. ki kitűnő 
i vett a játékban ez 

‘izénkét játszmában 
mez Szalvátor főfcer 
izados fölött. 
bor leict)leze*évek 
unk inai számába!) 
László, a honvéa- 

lanak az elnöke fel­
it. a ki a központ 
szchlvta. hogy vele 
ezve megállapodn­
ia László előtt, hí 

törvényesnek tai 
ra is ragaszkodr 
nlzi-szobor megkosi 

fog követni, hoj. 
al együtt megakada 

kijelentette, hog" 
hígat, az indítvány! 
)gja tenni a novetc- 
’lindezekből az tűni» 
a mikor lapunk máj 
ivedtársainak ujabbi 
tá.ltűk a Hentzi-szobor 
.A —ni tartjuk még 
. nyugtai meg ben- 
fljára-1 sem, mert a 
ri: a László kigon- 
iun megfogamzott = 
ettsági gyűlésen akar- 
keroaztülvitelc ellen 

fankofa seal tiltakozik 
nve. hanem az- az W 

nőkhöz intézett 
ieri ' 1 a uultkori 
ozatait s a gyük3 
izemben helyesli és 
i felhívjuk a vidéki 
egyenletes erőiké- 
és társai a Hentzi- 
s kívánatos, bogi 
érvényesítse cad*„ 

tonvédegyletek koz
délután négy óra­

kát, Stuttgart városa szintén auuvit, a király pedig
kát milliót kap.

— Xohn éreek 5 emlnencsiája. Me ejtették meg, 
mint egy olmützi távirat jelenti, az olmützi érsek- 
választást s a választási urnából a jelöltek közül dr. 
Kchn Tivadar került ki mint győztes, a mi a táv­
irati jelentés szerint «valószínűleg nagyon kellemet­
lenül fogja érinteni az udvari köröket.» Az uj érsek 
Ugyanis zsidó szülőktől származik, de szülei már 
négyhetes csecsemőkorában megkereszteltették. Az 
érsekválasz tó konklave délelőtt kilencz órakor, mise 
után ült össze a kápolnában. A választás megejtése 
Után ebéd volt az érseki palotában s itt közöl­
ték Gautsch közoktatásügyi miniszterrel, a kikül­
dött császári biztossal, hogy a választás dr. 
Eonn Tivadar kanonokra esett. Az olmützi ér­
sek sok tekintetben szuverén hatalmat gyakorol és 
roppant jövedelem fölött rendelkezik. A káptalan 
mely az érseket választotta, kilencz arisztokratából és 
kilencz polgári emberből áll. A hivatalos jelölt Pokw 
liczki gróf volt. Jelölve volt még Hammel és 
Holle kanonok. Úgy látszik azonban, hogy valami 
titkos megegyezés következteben a polgáriak kieszkö­
zölték azt, hogy Pokuliczki visszalépett s masa is 
Kohn apát mellett kezdett agitálni. Dr. Kőim már 
régóta kedvencz embere volt az elhunyt érseknek. 
Előbb titkári állást viselt, azután egyetemi tanár, 
később irodaigazgató lett s az utóbbi években teljesen 
függetlenül vezette a jószágigazgatást. Cseh nemzeti­
ségű. negyvenhét éves.

— B*ti prédik&eziok. A skót misszió Erzsébet- 
körút 7. szám alatt levő helyiségében e hó 13-m., 
vasárnap, este hal órakor újra megkezdik .■ prédika- 
lást. A tél folyamán a vallásos beszédeket Gvürgy 
László püspöki titkár fogja megtartani.

— Népszerű tábornok. Már említettük, hogv a
ptv-. honvédség tisztikara Rózsa Bertalant tábor 
tokká való előléptetésekor nagy ovácziókban részesí­
tette Most szombaton pedi/ mint neki cs írják, a pécsi 
nemzet; kaszinó rendezett bankettet a városszerte ked­
veit tábornok «. Kardos főispán tiszteletére. Midőn 
3 derek tábornok erről értesült, azonnal elkérte az 
aláírási ivet. melyen már akkor az egész tisztikar alá 
vő,! Írva. Rozsa tábornok megköszönte a tisztikarnak 
szives ügyeimet, d- katonásan kijelentette, bogy nem 
óhajtja, hogy erette a tiszte-; annyit költekezzenek- 
Jói tudja, hogy a tiszten legnagyobb részének nem 
8gy könnyen esik , -3 Irtot egy vacsorára elkölteni ; 
ezért felkérte őket. hogy minden tartózkodás nélkül 
mondjanak le a bankdtoc való részvételről. A tisztek 
egy része meg . fogadta az egyenes lelkű tábornok 
bölcs tanácsai. A banketten a kaszinó tagja: közti- 
száznegyvenen vdt=k részt.

Tengert posta A közös hadiigyniiniszterium 
tengerészeti ügyosztálya u hó lb-án küídi a Saida 
hajó számára a postát KuiomboLa, hova körülbelül 
deczember 0-án oda éi.

— A kard. Ez a ve.zetes czim, a,no-', sokszor kí­
sért hasábjainkon. Rendesen veit- történet következik 
utana: egv-egy katona a történet hőse. a ki vakon 
szabdalja a \ fielen polgárt. a Kit valami szerencsét" 
len véletleuség az útjába vezetett. Most is efféle eset­
ről ad hírt sombor, tudósítónk. Protits 23-ik ezred- 
beli hadnagy e hó C-án éjjel a zombori Vadászkürt 
vendéglő r-ttermeuen borozott ; hajnali iiárom óra 
fele összetűzöl; a szomszéd ; irtainál mulatozó Hoff­
mann K.! oly megyei számvevővel. A hadnaz ur 
annyira megharagudott, hogy kardját rántva, neki 
esett a polgárnaK és mikor az az udvarba menekült, 
oda is kísérte es vagdalta a védtelen embert, a míg 
vértől bontva, össze nem rogyott. A sebesültnek dr. 
Sági honvédezredorvos nyújtotta az eiső segély?: az 
prvos áiiitása szerint. a sebez nem veszélyesek. Zom- 
aoráan rendkívül nagy a ieiitáborodás ez eset miatt, 
mert eddig a polgárság a legjobb viszonyban élt a 
tisztikar;..!. Remélik, hogy a katonai hatóság mindent 
el feg követni, hegy a jó egyetértés ez után az eset 
Után is megmaradjon.

bizonyára minden igaz magyar szív osztozik, most közelebb 
jutott megvalósulásához. Az aradi vén honvédek tegnapi 
közgyűlésének kimagasló momentuma volt Arad városa 
polgármesterének az az átirata, melyben arra kérte fe 
az egyletet, hogy a tizenhárom vértanú kivégzési helyé­
nek megvételére gyűjtött adományokat, melyeket ed­
dig az egylet kezelt, engedjék át a törvényhatóságnak 
további kezelés végett, mert a város a ki végzési hely 
megvételére lépéseket szándékozik tenni. A közgyűlés 
a polgármester átirata értelmében határozott s igy 
reményünk lehet arra, hogy a kegyelete® emlékezetű 
hely nemsokára Arad városának tulajdonába fog 
átmenni.

— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügyminisz­
ter — mint értesülünk — dr. Degré Miklós a kir. 
kúriához beosztott dr. Waisz-féle alapítványi joggyakor­
nokot a szabadkai törvényszékhez jegyzővé, Kállay 
Jenő tordai törvényszéki Írnokot a hajdúnánási járás­
bírósághoz segédtelekkönyv vezetővé, továbbá Égető 
lödön hódmezővásárh lyi járásbirósági dijnokot a kulai 
járásbírósághoz Írnokká nevezte ki és Szericzy Gyula 
tusnádi járás bírósági Írnokot az abauj-szántói járás­
bírósághoz és Csutak János tónkéi járásbirósági 
végrehajtót a bánffi-hunyadi járásbírósághoz helyezte 
át és Csucay István miskolezi törvényszéki ideigle­
nesen alkalmazott írnokot ezen minőségben végleg 
megerősítette.

— A difte-ritiflz pusztításairól újra kaptunk híre­
ket. Nvitra-Zsámbokrétről azt írja tudósítónk, hogv 
ott a környéken a difteritisz el van terjedve. Bátor­
ke szín is sok gyermek kapta meg a difleritiszt.

zSablógyilkoaBág-. Kezdi-Vásárhelyen e hó 3-án 
a heti vásáron Míkfös József szentlélek) jómódú szé­
kely ökröket adott el » baromvásáron. Az időt a vá­
rosban eltöltötte s igy nappal nem ment haza, hanem 
benn maradt a városban. A szerencsétlen gazdát 
éji élen át meggyilkolták s az eladott ökrök árát. két­
száz forintot. I . -ubolták. A meggyilkolt ember holt­
testét ’.-én reggel a város kanta) részében elfolyó 
Torja-patakának hídja alatt találták meg.

— Az orosz trónörökös bécsi látogatása. A 
Fremdenblatt egy athéni távirata jelenti, hogv az 
orosz trónörökös ma indáit el onnan, hogy visszatér­
jen Pétervárra. A trónörökös Becs leié veszi útját, a 
hol meg fogja látogatni az udvart. A távirat szerint, 
a trónörökös e he 12-én érkezik Becsbe.

— Veszedelmes kerékpárosok. Alkarról írják ne­
künk. hogy a napokban Mácsán csaknem szerencsét­
lenül járt Z. J. földbirtokos, a kit ott keresztülmenté­
ben elragadták a lovai. A tüzes lovak néhány kerék­
pározótól ijedtek meg. a kik gyors futamban jöttek a 
kocsival szemközt. Z J. é7 a kocsisa még idejében 
kiugrottak a kocsiból s bajuk nem történt. Je a 
lovak nagyon kritikus állapotban kerültek vie=za gaz­
ditokhoz.

Időjárás a fővárosban. Borongós, de azért 
szép u-zi nap .olt ma a fővárosban. Nem volt nagy 
hideg s a napok óta tartó nedve-' köd sem tette kel­
lemetlenné a levegőt. Eijel enyhe az idő s az é? 
borongás.

Rövid hírek. Aradon, mint nekünk táv­
iratozzál;. rna a katonai czéliüvésnél egy katona 
lefuvás utál. lőtt s súlyosan megsebesítette a czél- 
fáblánál levő jelző katonát. — Ohio közelében 
kisiklott a gyorsvonat. A szerencsétlenségnél fiat 
ember eleiét veszítette, kilencz pedig súlyosan 
megsérült.

— A temesvári kiállítási ékszsrtolvaj ldariőz- 
taíáaa. A tavalyi temesvári kiállítás uioisó napjaiban 
nagy feltűnést kellett a kiállítási iparcsarnokban el­
követett nagy éksz .-lopás. Pár nappal a kiállítás 
bezárása előtt, a szeptember 21-rül 22-re virradó 
éjjel a Wintermantel és Szombatiig é a Breit- 
rar testvérek budapesti ékszerkereskedő ezégek 
kárára több mint 3000 forint értékű ékszeit loptak 
e; Kiállítási szekrényeidből. A temesvári rendőrség 
akkor azonnal megindította a nyomozást, azonban 
minden eredmény nélkül. A károsult ezégek erre 
d.. A r;?'i; yi György ügyvédet megbizták. hogy 

kiállítási bizottságtól szerezzen kártérítést. A 
kúilitá I s: ..bályzat l;-;k szakasza ugyanis a kiállítási 
bizottság kötelességévé tette a kiállított : ír ry rk kellő 
megőrzését s a lopás éjjel történt, a mikor "tehát a 
kiállítók alkalmazottjai nem őrködhettek. A bizott'ág 
az ügyvéd felszólítására a kártérítést megtagadta, mire 
a károsultak Baross Gáborhoz fordultak, a ki kiiá-

— Adomány, Gróf Zichy Ferencz királyi tárnok- tasba is Lríyezte, Logy a bizottságot fe! fogja szóii-
nester a 1 M. K. £ balassa-gvarmati elnöke kezéhez tani a kár megtérítésére. Időközben azonban Ba-tnesier a r . _u. l. Daiassa-gyarma 

zOO irtot juttatott u tótajku Málcapatakon felépített 
óvoda le; -c-icltsére.

— Meggyilkolta a feleségéi. Bárány am egye rzent- 
• - néz; járásában, a roll pusztán — mint nekünk 
.r K - P.sld József bér; :, szeretőjével Kovács Imré- 
ncve. megölte a feleségét. Pista József és Kovács 
laire béresek egy telken laktak. Pistáué sugár szép 
asszony volt. mig Kov.ícsné csak amolyan közönséges 
tagua»z.ikad‘i menyecske. Pista Józsei megunta szép 
le.e;cgct és tilosba járt Kovácsékhoz. Kovácsné szí­
vesen viszonozta a nálánál szebb asszony férjének 
iorró szerelmét és csakhmar olv benső viszonv fejlő" 
d .'U közöttük, hogy Kovácsné kereken kijelentette, hogy 
-tereimében nem hajlandó Pistánévai osztozkodni s addig 
Dizgatta Pistát, mig elhatározták, hogv elteszik a szép 
asszonyt mb alól. Szerda este nvolcz órakor véghez 
,s vuték gonosz tervüket. Pistáim épen lefeküdt, mi 
kor férjé meg Kovácsné megrohanták és hurokkal 
megfojtották. A szegény asszony holttestét a közeli 

Kaa temettél:. Kovácsné a gyilkosság után bement 
a házba es lefeküdt férje mellé, hogy ezzel alibijét 
tudja igazolni.- Másnap rájöttek a gyilkosságra ésZsoi- 
aay György pécsi királyi főügyészi helyettes azonnal 
enendeiíe a vizsgálatot. Kovácsné, mihelyt e.fog- 
*»»• azonnal deliriumba esett. Ma magához tért, de 
a vizsgálóbírónak mindig csak azt mondogatja: 
‘Nem tudok semmit, csupán annyit, hogy a fe­
jem szörnyű módon fáj.* Most orvosi megfigyelés 
aiatt áll. Érdekes, hogy pár hóval előbb hasonló bűn­
eset — a lures Angyal Zsófi esete — foglalkoztatta a 
pécsi törvényszéket, azzal a kis különbséggel, hogy a 
szerelmes pár nem az asszonyt, hanem a férjet
ölte meg,

— Pénzügyi kinevezések. 0 felsége a pénzügy­
miniszter előterjesztésére értesülésünk szerint Ham- 
7fer Károly fővárosi pénzügyi igazgatót, továbbá 
Zubkovits Arzén osztálytanácsosi czimmel és jellcg-

felrub izott miniszteri titkárt. Stuckheió Gusztáv 
miniszteri titkárt. Bada Géza miniszteri titkári ts dr. 
Csernorics Diodor miniszteri titkárt oszíálytanácso- 
°.-.ká nevezte ki. Dregály Gyula és László Samu 

miniszteri titkárok az osztálytanácsosi ezimet és jel- 
jeget kapták meg. dr. Hirsch Károly miniszteri tit- 
xar pedig budapesti fővárosi pénzügyigazgatóvá ne- 
veztet»tt ki. A pénzügyminiszter azonkívül négy se­
gédfogalmazót nevezett ki. Az erre vonatkozó legfel- 
f'-uö t.határozások a hivatalos lap holnapi számában 
je»ennek meg.

— Az aradi Golgotha. Az a gyászos emlékezetű 
"elv. melyen a szabadságharcz tizenhárom hőse vér- 
lanuhalált halt, még ma is a katonai kincstár tulaj­
donában van. Az egész magyar nemzetnek drága és 
szent helye az a talpalatnyi föld, melyet a nemzeti 
Kegyelet aradi Golgoíhának keresztelt. A% aradi 1848 
~49-es honvédegyletnek tegnap tartott rendes évi 
Közgyűlésén az aradi Golgotha is szóba került, melyre 
oezve már régi óhaja az aradi üreg honvédeknek, hogy 
a katonai kincstártól megvétessék; az egylet már gyüj* 
lőtt is adományokat erre a czélra. E régi vágy, melyben

ros- miniszter elhunyt s a károsultak —- hiába 
sürgetvén a kár megtérítését — A’igrinvi üsry- 
véd által polgári pert indítottak a kiállítási bizottság 
ellen. A Wintermantel és Szombatby ez ég 2473 írt, a 
Brei’r.er testvérek pedig M7 forint erejéig pörülték 
be a bizottságot, melynek Desohán Achill alispán 
volt az elnöke. A károsultak közben folyamodtak az 
igazság ügy miniszterhez, hogy a pór tárgyalására del- 
gáija a budapesti vagy szegedi törvényszéket, mert a 
temesvári törvényszék I.utjai a bizottság tagjaival ba­
ráti s rokoni összeköttetésben állanak, az igazságügy­
miniszter azonban ezt a kérelmet elutasította. A károsul­
tak képviselője felkereste Török János volt főkapitányt 
is, kei vé, hogy indítson ez ügyben a budapesti rend­
őrség is nyomozást, azonban a főkapitány Temesvár 
rendőrségét eléggé alkalmasnak tartotta a nyomozás 
keresztülvitelére s ő is, később a belügyminiszter is 
elutasította ezt a kérelmet. A károsultak ezek után 
egyebet nem tehettek, mint, hogy a temesvári tör­
vényszéknél folytattuk polgári perüket. Tegnapelőtt 
végre váratlan fordulat állott be. A Wintermantel és 
Szombathy-czéghez ugyanis egy, velük állandó össze­
köttetésben álló ékszerügynök állított be s eladásra 
ajánlott ékszereket. A eztg alkalmazottjai alig 
tekintettek az ékszerre, azonnal felismerték, hogy a 
temesvári kiállításon ellopott holmik kerültek eléjük. 
Az ügynök a hozzá intézett kérdésekre azt a felvilá­
gosítást adta, hogy egy fiatal embertől vette az ék­
szereket, a kit névleg nem ismer ugyan, annyit azon­
ban mégis tud róla, hogy a zálogházi árveréseken 
jelen szokott lenni s a Baross-utczában lakik. Nigrinyi 
ügyvéd erre az esetet bejelentette Súly rendőrkapi­
tánynak, kinél az ügy már egy ízben megfordult, 
s két detektivvel tegnap reggel elindult a tol­
vaj felkeresésére. év zálogházban nem találtak 
rá, déltájt tehát az ügynökkel együtt elindul­
tuk a Baross-utczai lakásra. Útközben, a kecskeméti- 
utczában a fiatal ember szemben jött velük, az ügy­
nök tehát különvált s azzal az ürügygyei, hogy a 
dohány-utezában jó üzletet csinálhatnak, a mitsem 
sejtő embert a károsult ez ég felé vezette. Már az 
üzlethez közel voltak, mikor az ékszertoivaj megpillan­
totta a ezégtáblát, mire szabadulni akart, csakíiogy a 
detektívek azonnal lefogták s bevittek a főkapitány­
ságra. Itt elébb Tilth Elek jogásznak vallotta 
magát, később azonban -- mind jobban belekerülve 
az ellenmondásokba — bevallotta, hogy Balogh Já­
nos 22 éves, hódmezővásárhelyi születésű kereskedő- 
segéd. A lopást úgy követte el hogy — mint egy 
butorkészitőnek kiállítási megbízottja szeptember 21-én 
este elbújt egy függöny mögé s a csarnokba záratta 
magát. Éjjel az ékszereket a szekrényekből ki­
véve, azok egvrészét jól elrejtette, másik ré­
szét pedig magához véve, egy ablakon éjfél 
után kimászott. Megmotozásakor Baloghnál száz­
negyvenül darab zálogjegyet találtak, melyek leg­
többje vidéki zálogházakból való. Balogh ugvanis a fő­
városból — pénze fogytán — kirándult ve'loczipéden 
vidéki városokba, a lopott holmi értékesítésére. Laká­
sán őü darab fülbevalót, 44 karpereczet s több mell­
től találtak. A főkapitányság holnap átkisérteti az 
ügyészséghez, azzal az inditványnyal, hogy az iratokat 
küldjék meg a temesvári törvényszéknek.

= Ismeretlen öngyilkos. Az I—11. kerületi jég­
pálya mellett ma délután egy ismeretlen fiatalemberre 
akadtak, a ki öngyilkossági szándékból meglőtte ma­
gát. Mellette egy darab ujságpapiros volt, a melyre 
«Somogyi Lajos 21 éves» volt irva. Eszméletlen álla­
potban a Flókus-kórházba vitték.

Újabb bombamerénylet Parisban.
Egy inai párisi távirat jelentette, hogy a paris* 

anarkhisták fenyegető levelet intéztek Lonhet minisz­
terelnökhöz. melyben újabb merényletekkel fenvege- 
tődztek arra az esetre, ha a francziu kormány továbbra 
is ragaszkodnék a Londonban elfogott Francis anav- 
khistának kiszolgáltatásához. 11a ellenben a kormány 
elállana kívánságától, az anarkhisták is készek ezután 
propagandájukat békésebb eszközökkel folytatni.

Az anarkhisták sokkal hamarabb beváltották len- 
tehbi fenyegetésüket, mintsem hinni lehetett volna : 
ma délelőtt nagy bombamerénylet történt Parisban, 
mely a lakosság minden rétegében a legnagyobb iz­
galmat keltette.

Az anarkhisták újabb merényletéről alábbi távira­
taink számolnak be :

Paris, nov. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma délelőtt egynegyed 12 órakor az 
Avenue de i'Opéra 11. szánni házának házmeste­
rét értesítették, hogy a félemeleten a carmenuxi 
társulat irodája előtt egy nagy csomag fek­
szik. Darin hivatalszolga vette észre a csoma­
got s minthogy a társaság már többször kapót ^ 
fenyegető leveleket, rosszat sejtett és azonnal ér­
tesítette a házmestert. A házmester erre óvatosan 
felvágta a zsineget, melyivei újságpapírba göngyölt 
natív tárgv össze volt kötve és egy (elfordított va? 
edényt talált benne. A házmester u vasfazekat u 
ház hátulsó részébe vitte, mig barin rendőrüket 
hivott, a kikkel azután e tárgyat a rendőrbiztos­
ságra vitte. Hogy itt a bomba vigyázatlanságból 
vagv pedig az előre kiszámított időben robbant-e 
szét, ív ni lesz kideríthető soha. mert valamennyien, 
kikas :oLában voltak, meghaltak Nehány rnásod- 
perczczel azután, hogy a rendőrök és a szolga a 
bombát a rendőrbiztosságra hozták, egy ágvulö- 
vesnél százszorta erősebb durranás rázta meg 
Parisnak legélénkebb városrészét. Pontosan húsz 
perczczel volt 12 óra előtt. Ez időtájt szoktak a 
franczia bank, a pénzügyminisztérium hivatalnokai, 
a Louvre-ban lévő kereskedők segédei és sok ke­
reskedő ember reggelizni menni. Így tehát a hír 
azonnal elterjedt a városban és roppant ijedelmet 
okozott.

Paris, nov. 8. A carmenuxi bányatársaság pénz­
tárnoka az Avénue de Opera-n levő társasági épü­
let félemeletén egy golyóalaku bombát talált. El­
hívott egy rendőrt, ki u bombát egv irodaszolgával 
együtt a tute bonc enfants-on levő rendőrállomásra 
vitte. E kél személy, eg;, rendőrfelügyel.', és egy 
rendőrtitkár körülállották a bombát, a mint az — 
úgy hiszik hogy óramű mozgása következtében, 
felrobbant. A nevezett négy személy meghalt és 
szőrnvü módon szétroncsolódott. Egy szintén jelen- 
volt felügyelő halálosan megsebesüli. A rendőr- 
épület két emelete teljesen elpusztult, az egész 
utcza roncsokkal van tele. Tűzoltók a romok el­
takarításával foglalkoznak. A hatóságok a hely­
színén vannak.

Péris. nov. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Paris egy borzasztó robbanás hatása 
alatt áll, mely egynegyed tizenkét órakor a Rin­
des Bons-Enfantsban levő rendőrbiztosságban, a 
franczia báni: közvetlen közelében történt. Egy 
dinamitbomba robbant «zét: a környéken a házuk 
megrendültek, az ablakok bezuzódtak és az utazik 
tele vannak szórva üvegcserepekkel. A durranás 
több kilométernyire elhailatszolt. Az emberek, kik 
a szerencsétlenség helyére siettek, azt kiáltották, 
hogy a franczia bank légbe van röpítve. De nem 
sokára kitűnt, hogy a robbanás a rendőrbiztos­
ságban történt. Az ottlevő hat ember megöletett, 
köztük a carmenuxi társaság szolgája is. a ki a bom­
bát, melyet rövid idővel azelőtt a carmeauxi társaság 
irodahelyisége előtt tnialtak, két rendőrre! a rendőr- 
biztosságra hozta. A bomba, mikor a szolga letette, 
szétrobbant és a jelenlevők közül hármat azonnal 
megölt. A szolga és egy rendor súlyosan megsebe­
sült és a kórházba való szállittatások alatt meg- 
heltak. A hatodikat ijedtségében szélhüdés érte. A 
robbanás után azonnal nagyobb számú rendőr, 
katona és tüzőrségi csapatok jelentek meg e hely­
színén. Egv órakor Loubet miniszterelnök is a 
szerencsétlenség színhelyére sietett.

Paris. nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
dinamitmerénylet a lakosság körében iszonyú iz­
gatottságot él megdöbbenést keltett. Szemére ve­
tik a rendőrségnek, hogy ha nagyobb elővigyázat­
ta! járt volna el. a robbanás nem következett 
volna be. Meghaltak: Formeurin rendőraltiszt, 
Fousset rendőrbiztos, Puaux közrendőr és Garin, 
a carmauxi banyatársaság irodai szolgája. Trout- 
teau rendőrfelügyelőt halálosan megsebesülve vit­
ték a kórházba. Lábai össze vannak zúzva s mel­
lét és fejét iszonyú sebek borítják. Ilenriot rend­
őraltiszt, a ki a robbanás után futva ment a sze­
rencséi lenség színhelyére, a ház kapujában szélütés 
következtében élettelenül rogyott össze. A rendőrség 
visszautasítja azt az állítást, mintha a robbanást 
a rendőrök ügyetlensége és vigyázatlanlága okozta 
volna. A városi laboratórium igazgatósága kije­
lenti, hogy úgy a bomba, mint a robbanóanyag 
olyanok voltak, hogy a robbanásnak be kellet kö­
vetkeznie, ha csak egy kissé mozdították is ki a 
bombát helyéből. A bomba üstalaku volt, hasonló 
azokhoz, a melyeket a Ravachoi-féle merényleteknél 
használtak. Több oldalról fölvetik azt a kérdést, 
vajon ninc=-e összefüggés a merénylet és a Figaro 
által közzétett levél közt. a melyet nemrég valami 
Cercle international anarcliiste nevében öt nnar- 
khista intézett Loubet miniszterelnökhöz. E levél­
ben tiltakoznak az anarkhisták zaklatására iránvuló 
intézkedések ellen, a melyek úgy sem érnek sem­
mit. Az anarkhisták békés eszközökkel akarnak 
harczolni a bourgeoisia ellen, ha békében hagyják 
őket. De ha végsőre kényszerűik őket, akkor nem 
állhatnak jót semmiért. E levelet eleinte pusztán 
rnisztifikácziónak tartották.

Paris. nov. 8. Reille báró, a carmeauxi bá­
nyatársaság elnöke, azt vallotta a vizsgálóbíró 
előtt, hogy azt hiszi, hogy a merénylet az ó sze­
mélye ellen irányult, minthogy ismeretes, hogv ő 
délelőtt 11 órakor szokott a hivatalban lenni. A 
bombarobbanás által oly borzasztóan szétroncsolt 
rendőrfelügyelő sebeiben meghalt este hat órakor, 
miután lábát amputálták.

Paris, nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) A dél­
előtti dinamitrobbanás miatt a kamarában nagy 
volt az izgatottság. Loubet miniszterelnök, kihez 
ez ügyben interpellácziót intéztek, az. izgatottság­
tól alig tudott szólani. A miniszterelnök beszédé­
ben ezélzásokat tett arra, hogy a radikálisok foly­
tonos izgatásai csak buzdításul szolgálnak az 
anarkhista elemeknek, a mi az ellenzéket folyto­

nos közbeszólásokra indította. A miniszterelnök 
kijelentette ugyanis, hogy oly parlamentáris vi­
szonyok mellett, mint a milyenek ma Fran- 
eziaországban vannak, majdnem lehetetlen az 
anarkhista törekvések meggátlása. (Égy hang 
a czentrumból : Hát miért nem terjeszt elő 
javaslatokat ?) Az ellenzék bizalmatlanságot in­
dítványozott, követelvén, hogy a kormány mél­
tóbb férfiaknak engedje át helyét. Loubet minisz­
terelnök erre azt válaszolta, hogy méltóságának alu­
linak tartja ily vádakra válaszolni és feltétlen bizal­
mat követelt. A kamara 359 szavazatta! 94 eile, 
neben elfogadta a napirendet, mely a kormánynak 
bizalmat szavaz. Az ülés nagy izgatottság közt ért 
véget.

Paris, nov. 8. A lapok a legélesebb hangon 
adnak kifejezést a lakosság felháborodásának a 
legutóbbi bombamerénylet fölött. A Liberté hang­
súlyozza, hogy a carmeauxi sztrájk lángra lobban- 
totta a forradalmi szenvedélyeket. Minden türelem 
és minden elnézés daczára a sztrájk Ravachol 
követőivel szövetkezett. A carmeauxi bányatársaság 
közegei a dinamitosok merényleteinek vannak ki­
téve — minden engedmény daczára. Ne beszélje­
nek itt socziális kérdésekről. E bujtogatók csupán 
a társadalom romlására törekszenek. Vadállatok 
ezek, a kiket könyörtelenül le kell ütni. A kor­
mánynak éreznie kell, minő rettenetes hibát kö­
vetett el. Remélhetőleg most már meg fog tenni 
mindent, hogy a sztrájkok rendezői ezentúl ne 
izgathassanak oly könnyen ily bűntettekre.

A KOLERA.

A kolera ma újra csökkent. A mai nap ugyanis 
S uj beteget vittek be a pesti barak-kórházba. 
Gyógyultan elbocsátottak 11 beteget és meghalt 
4 beteg. A itórházi létszám BT.

A budai barakba uj beteget nem vettek föl. 
Meghalt í beteg és gyógyultan elbocsátottak 2 
beteget. A kórházi létszám 7.

*
November hó C-ikának éjféli 12 órájától november 

nó 7-ikének éjféli 12 órájáig 16 megbetegedés és 10 
halálozás történt. Az elmúlt 24 órai időszak alatt 
tehát a megbetegedések száma az előző 24 
órai megbetegedések számával egyenlő, a halá­
lozásoké ellenben hárommal emelkedett. Meg 
betegedtek : Branik József napszámos, Bornemisza 
Agues cseléd, Horváth Gyula rajzoló. Bariba Sándor ha­
jós. Hochmann Jenó géplakatos,Szőilűsi Ilona szakácsáé, 
Nemes Erzsébet cseled, Szaiczmann Lajos 6 éves fin. Ko­
ntra József asztalos. Gu b • József napszámos, Nagy 
Kati cseléd, Angyal-Iczen Mari napszámosnő, \ alján 
Anna napszámosnő. Tóth Sámuelné magánzónő. Szé­
kely Róza cseléd, Járfás János napszámos. Meghal­
tak : Borsodi József. Ferencz András. Bálint István. 
Steinbrecher Jozefa. Hochmann Jenő. Vonek József, 
Böhm JánoTóth Sámueiné, Székelv Róza. \ in- 
czencz Anna. .Meggyógyultak Pap Mária, Ma- 
tennesz Pál, Laky Károly. Horváth Anna. Potosí 
Kati, Simon Ödön Mestaník Ambrus, Andraska Ist­
ván, Schnellem Nándor, Balázs János.

Ejlel ót;: rna délig a pesti barakkórkázbaa u bete­
get vettek fői <:• ez idő alatt itt 2, a budaiban 1. ös­
szesen 3 halálozás fordult elő. Az uj betegek a kö­
vetkezői: : Kiss Paula cseléd i váczi-körut 20.), üzv. 
Gutlebet Györcyné magánzónő (Rotlenbüier-utcza 29.), 
Szeifert Mátyás napszámos (mester-uteza 22.), Saiz- 
mann Babéit 111 éves napszámos leánya (küRő váczi-ut. 
Szükséglakások előtt). Kocsis Pál napszámos, B. J. 
vasúti tisztviselő (Rókus-kóriiáz, felvételi iroda.)

Déióta esti 6 óráig a pesti burák-kórházban egv 
beteget vettek föl, s ez idő alatt egy haláleset fordult 
elő. A beteg; Zeehrn isztc-r Károly kovács (visegrádi­
ul ex a munkástelep). Ejfél óta esti hat óráig a pesti 
bavak-kórliázban 7 uj beteget vetlek fül s ez idő 
alatt a pestiben 3, a budaiban 1, összesen tehát 4 
halálozás történt.

Említettük volt, hogy tegnapelőtt Gutáról szénával 
megrakott hajó inunk a fővárosba s útközben a hajón 
levők közül egy ember kolerában meghalt. A holttes­
tet Újpesten kiszállították s az esetről értesítették 
Pestmegye alispánját, ki viszont részletes jelentést 
lett a belügyminiszternek. A holttestet mindeddig nem 
bonczolták föl s nem temették el. miért is az alispán 
vizsgálatot rendelt el I Ipest birája ellen s ennek meg­
ejt ésével Fazekas Ágost tiszteletbeli főjegyzőt bízta 
meg. A belügyminiszter újabban rendeletet adott ki, 
hogv az egész inficziált szénakészletet irtomban éges­
sék el. Az elégetést még ma megkezdték.

A járvány apadása következtében az ideiglenesen 
alkalmazott járvány orvosok számát mára legközelebbi 
napokban felénvire fogják csökkenteni. A járvány­
bizottság átalában most azon van, hogy a rendkívüli 
nagy személyi kiadásokat lehetőleg csökkentse. Egyik- 
másik elöljáróságnál a járvány fellépte óta már 45 — 
50 ezer forintra emelkedtek a személyi kiadások. A 
járványbizottság rendeletéit a kerületekben mindenütt 
a legnagyobb pontossággal hajtották végre s ép ezért 
lehetséges most már a személyzet kisebbítése.

*
A fővárosnak különösen elemi iskoláiban tudvalevő­

leg igen gyakoriak a járványos fertőző betegségek, a 
melyek miatt gyakran kell az előadásokat is ideigle­
nesen beszüntetni. A kerületi orfosok, a kikre az 
iskolák egészsé«#gyi ellenőrzése is bízva van, temér­
dek teendőik miatt képtelenek ezen kötelességüknek 
kellőleg megfelelni. Épen ezért tervbe van véve ille­
tékes körökben külön iskolaorvosi képesítéssel ellátott 
orvosoknak alkalmazása a fővárosi iskoláknál.

Kolera a vidéken.
Arad, nov. S. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Arad mellett Ujpanáton négy koleraeset for­
dult elő két halálozással. A kolerát ide Aradról húr. 
czolta ki egy asszony, a ki abból a házból menekült 
el, a melyben az aradi kolerasset volt. A rendőrség 
tűvé tett érte mindent, de nem találta.

Szeged, nov. S. Tegnaptól ma este 6 óráig kolera- 
betegedés nem fordult elő.

T.-Becse, nov. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A város határához tartozó nagy rétben ki­
ütött a kolera s egymásután szedi az áldozatait. Eddig 
7 kolerabetegedés fordult elő, ezek közül 3 halállal 
végződött. Az ármentesitő társulat a réti uradalmak­
nál nagyobb mérvű munkálatokat végző s alkalmazá­
sában levő kubikosok közt kitört a ragály. A hatóság, 
melyeknek az élén kiváló szakférfiú gróf Bethlen 
Miklós áll a legszigorúbb óvintézkedéseket elrendelte 
a ragály terjedésének a megakasztására. A beteg ku­
bikusokat gyógykezeléssel az. ármentesitő társulat látja 
el, különösen ennek az élén levő Bichitz János nagy­
biztos igazi emberbaráti szeretettel gondoskodik a sze­
gény munkások szükséges ellátásáról.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Andrássy s#*jbra. Az Andrássy Gyula gróf 

lovas szobrára hirdetett pályázat csak a jövő év őszén 
jár le, de szobrászaink már is javában foglalkoznak a 
szobor tervével. Miután azonban a pályázat nemzet­
közi, részt vesznek benne a külföld hírnevesebb szob­
rászai is. A pályázati feltételeket eddig 12 ismert 
külföldi művész küldette meg magának.

— Katona születésének századik évfordulóját, 
november 10-ikét a nemzeti színház Bánk-bdn előadá­
sával fogja mesünnepelni.

— A p&rasztbeoeület, Verga Giovanni kis szí: 
padi remeke, legközelebb mint dráma kerül szil re 
nagybecskereki színházban. A darabot Derei i Aní 
fordította le olaszból.

— Szavaló-estély. Kovács Laura 
való-művésznő mind nagyobb sikerrel tai ua eF.M
a vidéki városokban. E hó 12-én Nagy-Kőrö-5 ; la 
előadást.

— A Bét szerelem, Csiky Gergely hátrahagyó 
színmüve, e hó 19-én,Ja szerző halálának évfordulója, 
kerül bemutatóra a nemzeti színházban.

A második filharmonikus hangverseny sze: 
dán, e hó 9-én este félnyolcz órakor a .fővárosi vi 
gadó nagytermében Elkel Gyula helyettes karnap 
vezénylete alatt Kibuuschütz Ilona k. a. zongoraművészi 
és Nacliér Tivadar, az angol királyné magánhegedű 
művésze közreműködése mellett következő műsorra; 
log megtartatni : 1. Beethoven Egmont-nyitány a, 2
Schumann Zongoraverseny, előadja Eibenschütz I. 
k. a., 3. Mozart Svmphonia A-dur, 29. sz. (elő
szőr), 4. Xacliéz Hegedűverseny, kézirat, első el ­
adás, előadja a szerző, 5. Wagner Hódolati indul.

FŐVÁROSI ÜGYEK,
— A sertésvágóhíd. A közgyűlésnek az a hat 

rozata, melyben a sertésvágóhíd és sertésvásár ezéi 
jára Kőbányán jelölt ki telket, a belügyminiszter .jó 
váhagvásával ellátva érkezett le a fővároshoz, a ni, 
niszter azonban íentartotta magának, hogy az építés• 
programme! és terveket, a mikor majd elkészülne, 
ujabb felülvizsgálat végett hozzá terjeszszék fel. 
építési programmot legközelebb vegyes bizottság fc 
tárgyalni, melyben a hatóságon kívül álló szaké 
is részt fognak venni.

A fővárosi egylet ma délután ülést ía- 
melyen Kainernvayer Károly polgármester ein" 
Mielőtt a közgyűlés napirendje szóba jött. Ml 
Imre bejelenti, hogy a cseléd ügy rendezése fi 
ban a bizottság meghallgatta Bossányi Ivánr 
külföldi viszonyok tanulmányozása után Mkészit 
leményes jelentését. Ezt egybevetették az Olay 
indítványaival s megbizták Bossányit. hogy a ; 
rendeletet paragrafusokba szedve, elkészítse. -- 
sányi Iván megjegyzi, hogy mivel a követendő . 
kel tisztában van. munkálatát már legküzele. 
előterjesztheti. Mariin Imre szóba hoz<
a fővárosban elárusított rossz hús drágasá* 
Kamermayer polgármester kijelenti, hogy e kér 
megoldását a maga részéről is a sürgősebbek ke 
sorolja. Értesülése szerint most a mészárosok vis-n 
éléseinek ellensúlyozására társadalmi utón egy ke 
zorczium van alakulóban, a melyet íj. ha ax.ir.- 
illeték“® helyről hozzá fordulnak, minden erejével t 
mogatni kész. (Helyeslés.) - Reményi Antal arra né. 
intéz kérdést az elnökhöz ; mi igaz abból, hogv nm 
600.000 írt költséggel egy ideiglenes vízmüvei a ka 
nak létrehozni. Ha ez a szerencsétlen eszme r- .k 
ugyan megszületnie!!, azt a mellett, hogy a végi-., 
vízmű idején való elkészülésére is bénító lesz, fe:-.- 
lege-- kiadásnak tartja, mert ami így is lehet rn . 
1894-ben a fővárosnak szűrt vize. Kanu rmay• 
elnök feleli, hogy tudomása szerint a kérdés eddi. 
csak a járványbizottságban merült fel, mely azt r.kat. 
azzal elérni, hogy jó víz legyen már i jövő évben K li . 
készítenének is ideiglenes vízmüvet, ez nem hátráltatI 
majd a véglegesnek munkálatait, a melyek már 
jövő tavaszszal megkezdődnek. De a kiadások s.-. 
fognak 200.000 írtnál többet kitenni, mert u bevá 
roll gépek később felhasználhatók lesznek a végleg 
vízműnél. A közgyűlés napirendjéhez rövidesen szólói 
tak hozzá Rektor Ferencz, Huszár Kálmán, maj-i 
mások s aztán az ülés véget ért.

A magánépitési bizottság legújabban a 
vetkező épitőengedélyeket adta ki: Weisz Samun : 
és Havidnak VI. kér. Szabolcs-utcza 3. sz. kéteme! 
te® házra, Schvarz Félix és neje VI. kér. Bulyovszk 
utcza IS. sz. kéteroetes házra. Kontáron»- Mihálym 
nak V!;. kér. Wesselényi-ulcza 49. sz. földszintes e; :1 
leire, Orenstein és Keppel ezégnek VI. kér. csüng- 
utcza 1703. hr. sz. kováesmühely. tárház és Írod 
építésére. A bizottság ezenkívül több mellék- és tv. 
daléképület emelésére adott engedélyt.

EGY LETEK, TÁRSULATOK.
Az Otthon írók és hírlapírók köre m

választmányi ülésén Rákosi Jenő elnök bemutat: 
Vaszary Kolos herczegprimásnak azt a levelét, meiv 
ben megköszöni a kör tiszteletbeli tagjává törte; : 
megválasztását. A levél igy szól:

«Nagyságos elnök ur! A megtisztelő figyelemé; 
melyben az Otthon Írók és hírlapírók köre engemc; 
tiszteletbeli tagjává választván, részesített, öröm­
mel mondok hálás köszönetét. Önök, igen tiszt It 
uraim, engem az én régi édes otthonomba vitt 
vissza, az Otthon körébe fogaván azt, ki 
magyar irodalom és tudomány munkájában ta 
lálfa fel leggszebb otthonát, a szellemi otthe 
melyben az igazság és béke világossága lakd. 
Úgy ifjúságom, mint férfikorom előtt egy szerény ti; 
dós eszményképe lebegett, a ki tanári pályája me! 
lett a tudománynak él, a tudományért, a nemzeti iro 
dalomnak, a nemzeti haladásért! És most!? Élten: 
alkonyán visszatekintve majdnem negyvenéves nvi 
vános pályámra és irodalmi működésemre, azt látón 
hogy vajmi távol maradtam kitűzött eszménvképcir.- 
tűi. Mégis midőn önöknek, tisztelt uraim gveng- 
figyelmük felém fordul, ez annál jobban, esik n 
kein, mert látom, hogy önök eszményi türekv- 
iránt még akkor is elismeréssel vannak, ha 
az eredmény messze mögötte marad a jó szán 
dóka igyekezetnek. Önök, t. uraim, ez év, 
szeptember 18-án hozzám intézett nagybecsű soraik­
ban az Otthon tiszteletbeli tagjává történt megválasz- 
tatásomat azzal is indokolják, hogy én «szeretett ha­
zánkban a békét főn tartani s a gyöngédebb és emel 
kedettebb gondolkodást meghonosítani töiekszem. 
Engedjék meg, t. uraim, ez nem érdem, hanem szent 
kötelesség. A mit tehát önök helyeselnek bennem, én 
ugyanazt a hazafiul szív szereidével kérem önök- 
*ől. Hassunk együttesen oda, hogy a nemz- 
szelleme a béke irányától el ne sodortassák s a 
testvéri egyetértés szálait a haza fiai között senki ~ 
kaszálhassa össze. Ez végzetes szerencsétlenség lenn • 
hazánkra. Midőn tehát a megtisztelő figyelemért kö 
szonettel, az együttes közreműködésért pedig kéress, 
járulok önökhöz, engedjék kifejezni abbeli érző 
meinet, hogy örömmel tekintem magamat ; • 
Otthon köréhez tartozónak. Fogadja nagyságod 
igaz rokonszenvem és nagyrabecsülésem ki:'— 
jézusét azzal a biztosítással, hegy az egyesület 
czéljait anyagilag is elősegíteni hazafiul kötelesség; in­
nék fogom tartani. Budapesten, 1892. október 30-én. 
Vaszary Kolos, m. k. lierczegprimás.»

Végül bejelentették, hogy Ligeti Antal festőművész 
hagyatékából huszonöt képet küldtek az Otthonba, 
melyeket a tagok a kör helyiségében délután 2- 4 
óra közt megvásárolhatnak.

— A budapesti népszerű fölahradásokat ren­
dező társulat e hó C-án tartotta rendes évi közgyű­
lését. A társulat vezetőinek megmaradlak a régiek, 
úgymint elnök Pára Ferencz. titkár Ekkcrt Antal, 
pénztáros Sajóhélyi Béla, alelnökök dr. Gombár Ti­
vadar és Csizik Károly. A népszerű előadások meg­
kezdését a járvány megszűnéséig elhalasztották. Az 
előadások programmját annak idején küz?f fogják 
tenni.

A magyar földrajzi táraazág ez évi november 
hó 10-én, csütörtökön, délután öt órakor felolvasó 
ülést tart.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Hamis kártya — hamis vád. Most harmadéve 

tok dolgot adott a gráezi hatóságoknak Ungar Sán­
dor budapesti pinczér, a ki jelentést tett, hogy Weisz 
Henrik, a gleichcnbergi Charlottenburg kávéház üzlet­
vezetője. hamis kártyázással fosztja ki vendégeit. A 
kávéhaz bérlője Gmnl'cid Jakab budapesti magánzó 
volt. a ki Weisz Henriket magával vitte Gleichen- 
bergbe. A gráezi bíróság házkutatást tartatott az üz­
letben. s hét csomag jelzett kártyát talált. \\ eiszot 
nyomban letartóztatta ugyan, de hat heti fogvatartás 
után szabadon bocsátotta, mint büntetlent. Erre XX eisz 
hamis vád miatt emelt panaszt Ungár ellen, 
a kit ma a budapesti törvényszék sorompói elé 
állítottak. A tárgyaláson nagy hallgatóság volt jelen. 
Brinkmann Antal bíró elnökölt. A vádhatóságot 
Halász Lajos kir. alügyész. a panaszost Fried Vil- 
. s tlr. képviselte, a vádlottat pedig Tt'aisz Sándor 

védelmezte. A vádlott a kihallgatás során úgy 
ele a dolgot, hogv ő tizetőpinezérnek szegődött a 

■lottenburg l.ávvházba, a hol M eisz nem annyira 
.-tvezelő. mint inkább «Schneider-bankár» volt s 

i- nemcsak minden pénzét, de még a kauezióját 
>h;v.Ekkor aztán elkeseredésében feljelentette, 
ti 'visz Henrik tagadja, hogy 6 egyátalán játszott 

na. L'zletéijen a vendégek is csak megengedett já- 
noz kaptak kártvát. - - I aisz védő ezzel szemben azt 

outi be a bíróságnak, hogy a panaszos kapott informá­
lja szerint iparszeréi hamis kártyás, a ki Budapesten 

ártyabatviinrol tartott fenn. míg végre azt a rend- 
közbelépésére kénytelen volt bezárni. — Fried 

s>. ,.ü‘. -:h.. az ügyfele ellen emelt gyanúsítást, 
■re felolvasnák a rendőrség bizonyítványát, mely 
hém: :ieu előéletűnek tünteti fel. — A ve'dö erre 

Barabás detektív lőnökhelyettes azonnali 
s> , m:..-részt ped:z a lues: rendőrség átiratát 
.. hv E utóbbi annvil mond \\ eisz felől, hogy
.. női t l> kártyás ismeretes. — Orákhosz-

rtott ezután a gráezi iratok felolvasása. Végül 
ir. s.'-re a törvényszék a tárgyalás foly- 
■hu.pra halasztotta. Holnap megkezdik a tanuk

tíz heti lui-

tópör a Kúria előtt. A Pitif-icli-féle sikkasz- 
: -hli napilappal cgvidejüleg oly értelmű 

ont meg eirvii; budapesti lapban, mintha 
. Jánost csődbe juttatta volna az, hogy a 

s sikka.-z’ovr.i egvü'.t spekulált a börzén. Frohner 
•bli vah-'ilannak bizonyult híresztelés miatt sajtó­

it J!'.trim Izidor újságírót, a vzikk szerző-
1 t:,: .t«-:. esküdtszék előtt lefolyt tárgyalás 

í v< .zodven. Frohner apróbb okok fel-
isa mellett a tárgyalás megsemmisítéséért a kn- 

1 : . tinit. Ma foglalkoztak e semmiségi pá­
ti'. : -ivet tinit.,n a kúria Szákéig 1’ercRCZ

e.i ..ti..- . a lápján elvetett.
A turfbotrány. A rser.ytérről történt kiuta- 

1 ; .. v.* - óit női When részint báró icht-
/ ... it- int Pning Kornél, a Vadász-

■ rkes

ei

(■; - szerepel vádlottként. A 
e sajtópöröknek együttes tárgyalását rendel- 
ez eilen báró Vvhtrit;: semmiségi panaszszól 

- . • "i* ma visszautasította a

mr
isokara sorra kerül 
i t.irgvrhisa.

ni vei ilv kérdésekben az ítélet 
::i helve jogorvoslatnak. Most már

zz creek■kés panaszok esküdt-

Az ó-becsei dráma.
V I ideái *. .(.' -i;thii. táviratozza. hogy a királvi tábla 

tna helyien hagyta az újvidéki törvényszéknek azt a 
rozat.t*. mely dr. Jovánovics György földbirto. 

tost ftiesággyilkolás miatt vád alá helyezte.
Annak idejében, mikor az ó-becsei megrendítő családi 

ír.-. -■ inlékeztünfc. megírtuk, hogy Jovánovics 
'I vágy .-hft sei földbirtokost, a ki azt állítja, hogy 
-I -• t . a ti-, nkik-ncz éves I ojnőiden Jud t öngyil- 
•los let• a újvidéki törvényszék hitvestárson elköve- 

dékos emberölés büntette miatt vád alá he- 
ztatását elrendelte.
■ive’L ■ iendós férjet, kire már a te- 
. . gy.inusitö megjegyzéseket tett a vég. 
ónul: közönség, a törvény emberei a 

n letartóztatták s vizsgálati fog-

reztc

m
sz.tessegre Ki 
ádhatározat 
íeba tielvezlé

ián le 
'.viva':

>ae

?n r
A l

.U

. a vid ken, hanem az egész ország­
keltett a vád s az t !!ogatás hire, any- 

m-: i t J'-v .:nevi -ot t"bL-zöri kihallgatás 
i>on i.zzy’ilk - azt lehetett hinni, hogy 

a kihallgatások során sike-
rzlatnia.

:!. tá i: eredményei! azonban a vádhatóság 
lb? - . ’okié; arra .. következtetésre jutott. 

. ;-j Az ügyészség vádinditványa
. i.:". - újvidéki törvényszék a vúdalá* 

- . v. •. : fog-ági- széli- határozatát.
\/.,í. melyet a királyi tábla meg­
inti i.alvul egyetemben iií következik:

a király uevé-ben ! Az újvidéki királyi 
i ■ : bíróság hitvestárson el-.

leül amit toos 
reánovic

emberölés büntette miatt 
György elleni büntető ügyben 

•se és a királyi ügyész indítványa- 
i rr.ai i apón következőben végzett : 
dr. Jovánovics György huszonhét 

.1. -"i - hiidbirtokfis, vagyonos
276. ,i ütköző, a 2><>. í. szerint 
oi.aó sz.ind kos emberölés büntette 
eeyszei-miiKl vizsgalati fogságba 
'■:•;(■!,-se után eimebeli lillapotanak 
ndciiietik. a házassági anvakönvvi

Jm
..... pótlólag beszereztetik.

ur.

(á
lu f i. oly 1

semmi valósi, 
az elhalt önk 
r l Lan a szói:; ib:

Jnixínovics György ellen a királyi 
i - on elkövetett szándékos ember- 
ii viíiirt emel. mert Jovánovics 

t 1 ojnovits Judit ez évi július hó 
következtében mull ki. melyről 

ggel nem mondható Li az. hogy azt 
g ejthette volna, és mert nejével 

más nem volt, mint Jovánovics
a tett elkövetésével jog an csakis ő vádol-

azok megérkeztek volna, felesége, kivel 
zassáebaii élt, örökre kiszciivcuett.

Annál az oknál fogva, mert a hullán a helyszínre 
siető orvosok a kísértések friss nyomait eszleltek s 
az a gvanu, hogy a halál nem önkezűleg, de idegen 
kéz által okozlatott. méltán felmerülhetvén, Jovano- 
vics Gvörgyné hullája bonczol ás alá vétetett. _

A bonczjegvzőkönyv s az arra állapított orvosi vé­
lemény szerint a halál kiilerőszak behatása folytan 
lövés által okoztatott, mely lőseb a szíven áthatolva, 
feltétlen halált okozónak jeleztetlk. He e vélemény 
szerint meg nem állapítható az, hogy az a lőceb ide­
gen kéz által okoztatott-e, vagy az öngyilkosság esete 
valóban fennforog.

Az ügy fontosságára való tekintetből, de még annál 
az oknál fogva, mert dr. Milkó Ignácz járásorvos 
vallomásában majdnem kizártnak tartotta azt a lebe-

1 1* * -_' a o t aII* í íVb : I

Gyö 
ható.

Dr. Jovái.ovic György a tett eiköietése után a 
vi>5gáiöhi;ö a ital kihallgattatván, azt vallja, hogy a 
tragi ki nap estélyén kilenez. órakor lefeküdtek felesé- 
t-'-v .. de ki.- idő múlva, mert aludni nem tudott, ő 
az ; gybói telkeit azzal n szándékkal, hogy hazulról 
eltávozik - dac-zára annak, hogy felesége rimánkodva 
könyörgütt. hogy hon maradjon — eltávozott. Alig 
ért az utr-záia. a tervét nem valósította meg. hanem 
visszafordult .- megzörgette a hálószoba ablakát, a 
hová feles »ge ikt Le i- bocsátotta. Levetkőzött, az 
lisytu.n itle-i'-ge mellé feküdt, megölelte, megcsókolta, 
de felesége erre az ágyból felkelt s a térrajzon C-vel 
jelzett I .míagvu feküdt, a hová ót terhelt is követvén, 
1 <‘a. i- -v feki.ciivk vissza az ágvba : előadása

teleséi•_* erre azt válaszolta, hogv azonnal

pót útiak megfigyelése a tanuk 
mert főbenjáró bűntett miatt 
indokolt.»

vallomása alapján, s 
helyeztetett vad alá,

megy. c.-r.k térjen vissza férje is előbb oda. Neje 
ezután lelkeit > terhelt ágya felé jött a sötét szobá­
ban. de onnan eltért s terhelt hallotta, hogv a tér 
rajzon D-vi; jelzett vadászállványon keresgél, de on 
nan c-ukiiamar az ú ágyén keresztül saját ágvába 
lefeküdt. Teriiéit, miként fi áiiitja, azonnal rosszat 
sejtve. 1/ ér- rávetette magát, kutatni kezdett, hogy 
az mit hozón magával az ágyba, nmes-e nála revol 
ver. nin e neje az: válaszolta, hogy nincs; erre ö fe­
lesege balkarját megfogta, gyertyái gyújtott s akkor 
vette észre, hogy a nő kezében volt revolverből elő­
ször fele 5 aztán önmagára ezélzott a szája felé s 
mielőtt ő a lövésben megakadálvozhatta volna, mellbe 
lőtte m:.gat. 0 erre nejét átkarolta, megcsókolta, de 
mikor ész; evette, lioav annak inge ég, megijedt s 
csak akkor háta. hogy a nő öngyilkosságot köve­
tett eh

Terhelt kezét a Ifisebre tette, s aztán a zárva levő 
hálószoba ajtajai leinyitva, a folyosóra rohant, hol 
háza népét ki tstigbeesve összehív.« s kocsisat esetle- 
Ite» mentés czéijaból orvosokért küldötte, de mielőtt

W

HAZASSAG.
Eljegyzés. Dukál Takács Ferencz dukál föld-

birtokos és tart. honvédhadnagy o hó o-én jegyezte el 
Ostíify-Asszony fán budakeszi IT cores József leányát, 
Laurát.

Esküvő. Steuer Zelniáí, Steuer Gyula előkelő 
és az Abbázia kávéház tulajdonosának 

"leányát ma délután vezette oltárhoz a dohány-utezai 
izr. "templomban Kanitzer Károly áll am vasú ti mér­
nök. Az esküvőn nagyszámú és 
jelen.

előkelő közönség volt

tőséget, hogy Vojnovics Judit ezt elkövethette volna, 
az iratok az orvosi vélemény felülvéleményezése 
czéljából az igazságügyi orvosi tanácshoz terjesztet­
tek fel.

S habár a feliiivélemény magára a lősebnek okozó­
jára határozott és minden kételyt kizáró véleményt 
nem is mond : felsorolja azokat a támpontokat, me­
lyekre alaposan építhető az eddig feltevésen nyugvó 
vélelem, hogy az öngvilkosság esete kizárva van.

Ugyanis gyanúsnak "tartja az orvosi tanács azt, hogy 
a hullán észlelt ütések és kavczolások nyomai oly 
minőségűek, melyek joggal arra engednek következ­
tetni. lioizv azok közvetlen a halál bekövetkezése előtt 
okoztál lak. továbbá az öngyilkosság eseténél azt a 
szokatlan két körülményt, hogy a lövés nem közvetlen 

a testhez támasztott "fegyverrel történt, s hogy nem 
lemeztelenített testre irányoztatott.

És ha az igazságügyi orvosi tanács e körülménye­
ket gyanúsaknak jellemzi is, a királyi törvényszék 
ezeket egybevetve a habár rendkívül hanyag vizsgálat 
adataival, oly körülmények felismerésére jutott, a 
melyek alapján az öngviikcsság íenforgását indokoiat- 
1 annak sőt egyenesen kizártnak tekintette.

Dr. Jovánovics György tiz hete bírta nőül Vojnovics 
Juditot s állítása szerint igen boldogan éltek s nagyon 
szerették egymást : a vizsgálat későbbi lolvamán 
mégis beismeri, hogy nejéi, a tizenkilencz éves gyen­
géd"" nőt. házasságuk első napjaiban néhányszor fel­
pofozta. csak azért, mert ezt neki megígérte s szavát 
be akarta váltani. Azt is beismerte, hogy féltékeny- 
kedésével üldözte. álmérget, nagy mennyiségű 
vörös bort itatott vele. hogy szerelméről meggyőző­
dést szerezzen, beismeri azt is, hogy tettleg több Íz­
ben bántalmazta.

S a nő. miként ezt hozzátartozói, kik kihallgattat­
tak, előadták. , e durva bántalmazásokat némán tűrte, 
sohasem panaszkodott senkinek, sőt boldogságát em­
legette szülei előtt, ha ezek házas életükről kérdezős­
ködtek : nem tudta azt. a mit Oszvald■ Antalnak 
megjósolt a férje, hogy nejével sohasem lesz boldog, 
mert ennek bűzös a szája és mert az. ő szülője és nő­
vére is ellenzik a házasságot, sem azt, hogy ugyané 
tanú előtt Jovánovics egy ízben oda nyilatkozott, 
hogy nejét kénes volna agyonütni.

Ez volt tehat az a boldogság és szerelem, a mely- 
ivei Jovánovics György feleségét elhalmozta, de sót a 
durvaságnak olv nemével illethette, a mit még a hozzá 
legbizalmasabban álló Oszvald Antalnak is restell el­
mondani. tudniillik, hogy olyan történt az ö házaséle­
tében. minek csak ló évi együttlét után lehetett volna 
bekövetkezni.

szomszédok vagy a ház előtt járók számtalaszor 
haliák a durva férjnek legközönségesebb káromlását 
neje ellen irányozva: sőt azt is, hogy nejét fojtogatja 
s hallak a gyöngéd nőnek félve kiejtett <jaj»-jait, hogy 
ez további kínzásul ne szolgáljon, ha erősebben ad ki- 
lejezést fájdalmának.

Ilyen viszonyok közölt ölte az ifjú házaspár életét 
ez évi július hó 10-ig. Délben még szóváltás volt 
közöttük, miként a cselédek vallják, de a hálószobá­
ban újra összebékülnek, sétálni mennek s karonfogva 
járják be az utczát s békésen fekszenek le.

De Jovánovics távozni készül. Neje rimánkodva 
k• ri. ne liagvja cl. de ó nem hajt a kérésre. Eltávo­
zik. csakhamar visszatér s a kétségbeesett nő bizo­
nyára örömmel fogadja megtért ét. De terhelt azt ál­
lítja. hogy ekkor következett be a végzetes eset.

Ha az állíttatnék, hogy az öngyilkosság az. alatt 
történt, mikor terhelt ifjú nejét a kérés daczára el­
hagyta. hogy másutt dorbézoljon: lélektanilag indo­
kolható volna talán, hogy az elhagyatott nő e leg­
durvább sértés folytán a szeme előtt függő fegyvert 
kezébe kapja s a legmagasabb fokra hágott megaláz­
tatásában os elkeseredésében, tudva, hogy senki által 
meg nem gáloltatik, szive felé fordítsa fegyverét; de 
Így, mikor látja, hogy férjét, kit nagyon szeretett, 
épen az ő kérése hozta vissza s midőn érzi férjének 
sz.eretete jeleit, csókjait, ölelését, hogy ekkor miért 
fordítaná a fegyvert már lenyugodott szivének — a 
lélektan szabályaival nem egyeztethető össze.

Terhelt első kihallgatása alkalmával határozottan 
tagadta azt, hogy neje bármikor is öngyilkossági szán­
dékot tervezett volna, de a vizsgálat által elég idő s 
alkalom adatott neki arra, hogy második kihallgatta- 
tásánál az öngyilkosságra helyezett védekezése hirte­
len eszébe jusson s már egész határozottsággal em­
lítse a neje által tervezett öngyilkosságot, melyről 
annak idejében anyjának is tett említést. Erről azon­
ban anyja a vizsgálat után mi tudomással sem bir.

Terhelt először azt vallotta, hogy mikor észrevette, 
riciy neje az ágyba valamit behozott, ő kutatott, ke­
zét megfogta, hogy a lövésben megakadályozza ; má­
sodszor már változtat ezen is s azt állítja, hogy ne­
jétől oly messze volt, hogy kezét el sem érhette 
volna, de azt, hogy ő azonnal sejtette, hogy felesége 
az ágyba revolvert vitt. megmagyarázni nem tudja, de 
lélektanilag nem is tudhatja, mert ha öngyilkossági 
eszmékkel nem foglalkozott a nő, hogy juthatott volna 
ő arra a gondolatra, hogy nejénei revolver van ; 
miért vett volna egy szelíd lelkületű és olyan nő épen 
akkor fegvvert magához, kinek kezében ilyen soha 
nem i= volt. a ki azzal bánni még nappal sem tud, 
annál kevésbé sötétben, a mikor ha komoly szándéka 
lett volna is az öngyilkosságra, azt maga is ép ennél­
fogva sikertelennek tekinthette.

Terheit maga beismeri, hogy a bűnjelt képező re­
volver rendkívüli nehéz járatú, erősebben nyújt azon­
ban e tekintetben bizonyítékot dr. Milkó Ignácz j.á- 
rásorvos, a ki azt vallja, hogy ő a revolvert abból a 
helyzetből próbálta magára irányítani, miként ezt ter­
heit nejéről áiiitja, tudniillik ülő helyzetben, de az 
oly erősen járt, hogy csakis két kézzel volt képes 
arra, hogy a fegyvert elcsettentse. Ha dr. Aliikénak 
ily erumegfeszitésébe került ez : lélektanilag és fizi­
kailag sem lehet annak magyarázatot adni, hogy e 
tizenkilencz éves nő ülő helyzetben a revolvert maga 
télé oly biztosan irányozza, hogv az a lövés a szivet 
áthatolja elsüthette volna, még pedig úgy, hogy a 
fegyvert a testhez ne támasztotta volna, melt ha a 
felcsigázott kedélyállapot erre erőt is adott volna a 
nőnek, ép e nagy erőkifejtés hárította volna el azt, 
hogy a revolver támpont nélkül a szív irányát oly 
biztosan eltalálja.

A női hullán ütések é# karczolások nyomai látsza­
nak ; erre vonatkozólag terheU oda nyilatkozik, hogy 
lehet, hogy a lefegyverzésnél, a dulakodásban ö 
okozta* holott elébb azt vallotta, hogy feleségéhez kö­
zel sem férhetett, tehát elesik annak lehetősége is, 
hogy ezeket ő eközben okozhatta volna.

És ha mindezekhez hozzáadatik számtalan tanú azon 
vallomása, hogy terhelt ismert brutális természetű 
egyén mindenkivel szemben s hogy oly nyilatkozatot 
tett. hogy négyszemközt bárkit lelőhet, csak tagadni 
kei!, a kétséget kizáróan bizonyíthatónak látszik, hogy 
Jovánovics Gvörgyné nem önkezűleg vetett véget 
életének.

És mert tény, hogy a hálószobában terhelten kívül 
más jelen nem volt, bizonyítható az is, hogy Jováno­
vics Györgynél saját férje ülte meg.

S habár nerni gvanuokul vehető is az előre meg­
fontolt szándékra az, hogy e’őször felkelt, eltávozott, 
mialatt a gyilkosság kivitelét fontolgatta, de mert 
ellenében ez bizonyíthatónak nem látszik : a btk. 279. 
§-ába ütköző s 280. g-a szerint büntetendő szándékos 
emberölés büntette miatt helyeztetett vád alá.

A vizsgálati fogságba helyezést a cselekményre ki­
szabandó büntetés nagysága indokolja. Elmebeli álla-

GYASZROVAT,
Sterk Albert nyug. 1848 —49-ki lionvédhadnagy 

ma Dunaföldváron 67" éves korában hosszas szenvedés 
után elhunyt. A boldogultban Erős Gyula a Pesti 
Napló belmunkatársa édes atyját siratja.

bzv. gróf Teleki Eduárdné tegnap hajnalban
Nagy-Somkuton meghalt. Haláláról a család a követ­
kező gyászjelentési adta ki: »Széki grót leleki Gi­
zella; gróf Teleki Ede s fia Elemér ; gróf Teleki Géza,

követ-

neje Muráty Irén s fiók Pál ; üzv. gróf Teleki An­
dorne, alsó-balázsfalvi Cserényi Anna s gyermekei 
Ferencz és Mathilda: gróf Telem Sándor, neje Giacf 
Sarolta s gyermekeik Jenő. Eduavdin, József, libor, 
liallerkeői gróf Haller Sándor, megtört szívvel tudat­
ják a legjobb anyának, anyósnak, nagyanyának és 
nővérnek, özvegy római szent birodalmi széki 
gróf Teleki Eduárdné szül. liallerkeői gróf 
Haller Math ildának folyó 1892. évi november hó 
7-én. hajnali három órakor, hosszas szenvedés s a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után, életének 
7á-ik. özvegy cégének 17-ik évében történt gyászos el­
hunytál. A kedves halottnak földi maradványai a róni. 
kalholikus egyház szertartása szerint ez éves hó 9-én, 
délután fél négy urakor fognak az anyaföldnek át­
adatni. az engesztelő szent mise-áldozat pedig másnap 
délelőtt tiz. órakor fog az egek urának bemutattatm. 
Negy-Somkut, 1892. november 7-én. Áldás és béke 
lengjen drága porai felett !»

A közönség
Magyar ígérvények -ft.

Húzás november 15-en. Főnyeremény 150.000 frt.

Földhitel ígérvények t yrirLj
Húzás november 16-án. Főnyeremény 45.000 frt 
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nem volna arról meggyőződve, hogy a szerb nemzeti 
egyház és iskola autonom rendeltetése tovább is el­
odázható és hogy az égető szükséggé nem vált volna. 
Ezen t. kongresszust azon biztos várakozásban hívta 
össze ő felsége, hogy az a görög-keleti egyházi 
iskolai és alapítványi dolgokban a végleges rendezést 
el fogja végezni. Biztosíthatom önöket főtisztelendő és 
tisztelt uraim, hogy én a magam részéről szívesen 
fogom elősegíteni a kongresszus működését azon re­
ményben, hogy a t. kongresszus, tekintetbe véve min­
den törvényes tényező jogosult befolyását, egyetértőleg 
és egy lélekkel a dologhoz fog és azt szerencsésen be 
fogja végezni. A mi az 1879. és 1885-iki kongresszus 
munkálatait illeti, közlöm a t. kongresszussal, hogy 
ő cs. és kir. apostoli felsége legfelsőbb elha­
tározással 1890. Julius 23. és 1891. febr. 9-én kelt 
legfelsőbb elhatározásával nem méltóztalott ezen 
munkálatokhoz a legfelsőbb jóváhagyásával hozzá­
járulni azon indokból, mert az említett szabályzat 
tervezetének készítése és bemutatása óta immár oly 
hosszú idő telt el, hogy azóta a viszonyok több te­
kintetben lényegesen megváltoztak. Ezeket a nagyméltó
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Kizárólagosan csak eredeti töltésű palaczkokban behozatva:
J. F. Martéit, .1. Hennery «V Go.. A. C. Meakoro & Co., 
TriciX-li «V Co.. Venue Masson & Co.. F. Conrvoisier 
& Curlier Fréres, Jules Robin, Frederic Meastreaux I.V Co.. 
Jules Dnret & Co., Alex. Matignone ezégektöl. különféle 
minőségben, úgy különböző belföldi gyártmányt i-\ ajánl 
olcsó ár mellett

Löwenstein M»
Eslrvi-tér.

IzSSi
Alapítva 1864.

ár lun
Gáz-luszterek
Villamos-taszterek
Villamos installácziók minden fajtában

EGGER B. és Társánál
Budapest, hatvani-uteza 4. (Dréher-paíota).

Kolera idején

a legjobb szer,
minthogy sziklából fakadván, nagy szénsavtartalma miatt 
káros micro organizmusoktól teljesen ment. iiss*

A hivatalos nov. 8-i lap számából. 
Kitüntetés. A kiráiv Rombauer Tivadar rio de 

janeiroi kereskedőnek lovag-

inirer Annin. Szokol János, Krpan Lajos és Rét li y

vezte ki.

A szerb egyházi kongresszus.
— Távirati tudósítás. —

Karlócza, nov. 8.
A kongrsszus mai ülése tiz órakor vette kezdetét. 

Jegyzőkul választattak a világiak között : Popovics 
István, a budapesti Tökolyanum igazgatója, Obreno- 
vies Lázár, karlóczi főjegyző, továbbá Rorzanovics 
Miklós esperes, Xovakovics János plébános. Az 
1890-ben választott különféle bizottságok kiegészíttet­
tek. Báró Zsivkovic János volt horvát osztályfőnök 
a napirend bizottságtagjává választatott.

Bumtsclia Jenő szentendrei polgármester, a 
kongresszus világi aleinöke javasolja, hogy a kongresz- 
szus fejezze ki jegyzőkönyvileg ő felsége homagiális 
hűségét, tántorithatlan lojalitását és odaadását és e ha­
tározatot közölje a királyi biztossal. Az indítvány 
egyhangúlag nagy lelkesedéssel elfogadtatik. Xikolics 
Fedor báró kir. bizost kilencztagu diszkiildöttség meg­
hívta a kongresszusba. A kir. biztos Gorgovics Dusán 
titkárjától kisérve, megjelenvén, harsogó zsiviókkal 
üdvözültetett. A patriárkha közli vele a kongresszus 
hodoló határozatát. Báró Xikolics magyar nyelven 
kijelenti, hogy a határozatot szívesen fogadja és meg­
ígéri, hogy a trón zsámolyához fogja juttatni. Azután 
szerb nyelven a kongresszushoz a következő beszédet 
intézi :
JO császári és apostoli királyi felsége, legkegyelme

ságu miniszterelnök által nekem átküldött munkálato­
kat én ö nagy mélt óságának, a szerb metropolita 
pátriárkának álszármaztattam és csak időnyerés te­
kintetéből a kongresszusi szabályzat 22ö. §-a értelmé­
ben az első sorban a kongresszusi választmánynak és 
azután a 15-ös bizottságnak, melyet az előbbi kon­
gresszus kiküldött, adatik ki. Ezen bizottságok nemrég 
fejezték be erre vonatkozó tárgyalásaikat és ezen ujo- 
nan kidolgozott munkálatok fognak alapul szolgálni ezen 
tárgyaló kongresszusnak, melynek legfőbb feladata 
lesz, hogy a munkálatok üsszhangzásba hozassanak a 
görök-keleti szerb egyház- és iskola természetével és 
igényeivel, minthogy az egyházi alkotmányról szóló 
javaslat a plébániák, esperességek, cgyháznagyok, egy­
házi konzisztoriumok és a metropoliai egyházi tanács 
szervezetét is magába foglalja, mindezekhez pedig a 
püspöki zsinat meghallgatása is szükséges, melynek 
meg fog adatni azon lehetőség, hogy meg a szerb 
nemzeti egyházi kongresszus tartama alatt nyilatkoz- 
hassék a megállapított szabályok tekintetében elodáz- 
hatlanul és közvetlenül. Magától értetődik, hogy a 
szerb egyháznak és iskolának eddigi és mai érvényben 
levő szervezete mindaddig törvényes érvényben fog 
megmaradni, mig az uj szervezet az összes illetékes 
tényezők megegyezésével mcgállapittatik és a legfel-

a Ferencz József-rend 
keresztjét adományozta.

Kinevezés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
Hadzsu Pál posta- és távirdafelügyelőt, végleges 
minőségű posta- és távirdaigazgatósági titkárrá ; Mé­
száros Károly posta- és távír laigazgatósági fogalma­
zót. czimzetes posta- és távirdafelügyelőt, végleges 
minőségű posta- és távirda fel ügy élővé cs Haidino- 
vics Miiiáiv posta- és távirdaigazgatósági segédfogal- 
rnnzót. végleges minőségű posta- és távirdaigazgató­
sági fogalmazóvá; Roslaw Adolf, Gottesmann Henrik 
Orsanics József. Kuhárszky Andor, Pelczer Kálmán, 
Csiszár Kálmán, Böhm Imre, Rosenberg Samu, Bitch­
ier Sándor. Rúlli Adolf. Cselev János. Fröhlich Pál

Károly posta- és távirdasegédtisztjelölleket, ideigle­
nes minőségű posta- és távirdasegédtiszlekké ne-

sőbb jóváhagyással ellátva nem lesz. T. kongresszus !
Mindezek szerint he fogja látni, hogy ezen kongresszus 
hivatva van, hogy az autonom szabályzatokat az 
egyház és iskolákra nézve véglegesen megállapítsa és 
megerősítse, úgy a mint az legjobban fog megfelelni 
a történeti fejlődésnek, de az egyházi és iskolai kor­
szerű igényeknek is megfelel. Tekintetbe veszem az 
önök egész feladatát és nagyságát és a mennyive 
többet látom és érzem az egyháznak és iskolának eV 
odázhallan szükségét egy végleges alkotmányos szer 
vezés iránt, annál melegebben ajánlom önök­
nek az alapos és magvas munkásságot, a
mely kizárólag csakis tárgyilagos feladatot 
fog szem előtt tartani. Ezen szakasznál nem
kívánom a szerb nemzeti egyházi kongresszu 
működési körét semmiben sem érintek, a minthogy 
meg vagyok győződve arról, hogy a szerb püspöki 
zsinat és ezen egyházi kongresszus valamint annak 
minden egyes tagja teljes erejéből fog oda törekedni, 
hogy e nehéz feladatának teljes mértékben megfelel 
bessert, úgy biztosítom önöket, uraim, hogy a magas 
kormány a kongresszusnak föladatát és működését 
rokonszenvvel kíséri és ha mindezen a kongresszus 
működéséhez fűzött remények teljesülnek, arany hetük 
kel lesz bevésve a szerb nép és e görög-keleti egyház 
történetébe és emléktáblájába kongrasszus és minden 
ezyes tagjának működése. Ezen reményben felkáltok : 
Szerencsés legyen működésük és szerencsés az ered 
meny a szerb nemzeti egyház és iskola javára, a 
mindnyájunk által szerzett haza dicsőségére és legke­
gyesebb urunk megelégedésére, kit az Úristen áldjon 
es tartson meg. 0 császári és apostoli királyit felsége, 
urunk cs királyunk 1. Ferencz József éljen. !Ferencz József éljen

A kongresszus ezen beszédet harsogó »Éljen a ki­
rály ! Éljen a királyi biztos» szűnni nem akaró lelke­
sült felkiáltásokkal fogadta, mire a királvi biztos ugyan­
oly ünnepélyesen lakásába kísértetett.

Ezután Brankovits pátriárka nagy szabású elnöki 
beszédet mondott, melyben elősorolta mind azt, a mit 
a kongresszusi bizottságok a lefolyt két év alatt a 
szerb egyházi autonómia szervezése ügyében munkál" 
kodtak. Beszédjében a pátriárka tiltakozott azon 
gyanúsítások ellen, mintha ő nem volna az aulonó 
miának hive és buzdította a kongresszust, hogy 
korszakalkotó munkálkodását higgadtan a szerb 
egyház és iskola javára, közös szeretett hazánk dicső­
ségére és ő felsége megelégedésére a jövő nemzedá 
kék érdekében végezze.

Mély hatású beszédek voltak a kir. biztosé es a 
pátriárkáé, kitűnik abból, bogy a kongresszus azokat 
báró Zsivkovies János javaslatára szó szerint jegyző­
könyvbe foglalta és kinyomatásukat elrendelte. Követ 
keztek a jelentések. A kongresszusi 15-ös bizottság 
bejelenti a szervezeti szabályzatok elkészítését, az ál­
landó kongresszus kezelő bizottsága beterjeszti a 
költségvetést és jelentést tett működéséről; ezt 
az igen terjedelmes jelentést, mely sok érde­
kes adatot tartalmaz, Popovics István jegyző 
majdnem két óra hosszán át felolvassa. Az ülés 
végén Jovics István, a Zasztava volt szerkesztője, a 
radikális képviselők nevében egy nyilatkozatot kért 
jegyzőkönyvbe felvenni, melyben Elátkozik az ellen, 
hogy a királyi biztos a szerb kongresszussal magyar 
nyelven beszélt, a legfelsőbb leirat magyar nyelven 
olvastatik, hogy a kir. biztos a napirend megállapi-

d. u. egy és fél órakor ide érkezett, az anhalti 
pályaudvarban Schiessl követség! tanácsos, Stei- 
ninger báró ezredes kalonai attache és Filisch 
főkonzul és a nagykövetségi személyzet fogadták 
és szállására a Bristol szállodába kísértek.

Berlin, nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
Saale-Zeitungnak Konstantinápolyból jelentik, hogy 
Iszmail exkliedive befolyása ismét gyarapodik. A 
szultán Iszmail pasát kitüntetésekkel halmozza el 
s úgy látszik, hogy az exkliedive arra számit, hogy 
újra elfoglalhatja az egyiptomi trónust. \ alószinu, 
hogv Francziaország támogatására is számit. A 
National-Zeitung ehhez a hírhez azt a megjegy­
zést köti, hogy az ő konstantinápolyi értesülései 
megegyeznek a Saale-Zeitung értesüléseivel.

Brüsszel, nov. 8. A trónbeszéd, melylvel a 
képviselőházat megnyitották, kifejti, hogy az ülés­
szak kizárólagos feladata az alkotmány-revízió fe­
letti tanácskozás lesz. Az által, hogy ez ügyben 
minden határozat kivételes többséghez van kötve, 
az ügy egy párt befolyása alól kivonatik. E szel­
lemben vannak is tartva a kormány javaslatai. A 
király meg van győződve, hogy revideált alkot­
mány az egyetértés, bölcseség és haladás müve 
lesz. Folytatólag megjegyzi a trónbeszéd, hogv' 
a külhatalmakhoz való viszony folyton köl­
csönös bizalmat tanúsító Belgiumban fontos nem­
zetközi gyűlések volnának. Ezeket nemsokára 
a nemzetközi érme-konferenczia fogja követni.
A Maas-erőditések jelenleg be vannak fejezve és 
Belgiumnak lehetőséget nyújtanak, hogy megfelel­
hessen a semlegesség kérdésének, melytől sohasem 
fog elpártolni. A trónbeszéd figyelmeztet az ipar­
nak és kereskedelemnek a szigorú védvámos rend­
szer által való megszorítására. Ennek daczára sem 
a termelés, sem a kereskedelmi forgalom nem 
csökkentek. Ez az ügy a kormány folytonos figyel­
mének képezi tárgyát. A pénzügyi helyzet kielégítő. 
Végül a trón beszéd a munkás-osztály helyzetének 
javításával foglalkozik.

Paris, nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) Mil- 
leraud radikális képviselő a Petite République 
Francaisben azt indítványozza, hogy a radikális 
párt vegye fel programmjába a nyolez-óra-napot 
s még néhány szocziális követelést.

Paris, nov. 8. (A képviselőház ülése.) Chiché 
Tanking tekintetében interpellál és nevezetesen 
felvilágosítást kér kínai bandáknak a határon való 
jelenléte iránt. Gamais államtitkár az interpellál 
czióra válaszolva, kijelenti, hogy a helyzet fon. 
kingban jó; felolvasta a langsoni azredes és 
parancsnok táviratait, melyek konstatálják, hogy 
a határvidékek teljesen mentesei: a kalózok* 
tói és hogy nem igazoltak az elterjedt 
pesszimisztikus hírek. Szóló ezután részletest) fel­
világosításokat ad a Tonkingban folyamatban levő 
munkák iránt és kijelenti, hogv Larnesson a kor­
mány bizalmát bírja. A képviselőház végül 231 
szavazattal 195 ellenében elfogadott egy határo­
zati javaslatot, mely helyesli a kormány nyilatko­
zatait. Pícinarli a ház élénk izgatottsága közt kér­
dést intéz a kormányhoz a ma történt explozió 
tárgyában. Berni s (jobbpárti) a kormánynak 
gyengeséget, vet szemére. Louhet miniszter- 
elnök kijelenti. hogy a kormány könyör­
telenül fog eljárni a barbarizmus ily té- 
nveinek elkövetőivel szemben. Az összes tisz­
tességes állampolgárokhoz fordul, hogy a büntetendő, 
elméletek elleni küzdelemben közreműködjenek és 
megrója azokat, kik a »kitagadottak»-at felizgat-
ák. (Tetszés és félbeszakítások.) Ferraul kijelenti, 
hogy a szoczialistáknak semmi köze az anarkhis- 
ták’noz. Számos határozati javaslatot nyújtottak 
be. Végül nagy többséggel elfogadnak egy hatá­
rozati javaslatot, mely kifejezést ad az elkövetett 
szörnytett feletti felháborodásnak és a bizalomnak 
a kormány éberségében és szilárdságában. Az ülés
zután véget ért.

tusába avatkozik ér, végre, hogy a pátriárka

sebb urunk és királyunk nevében szívesen fogadom a 
szerb nemzeti egyházi kongresszus hódolatnvilvánitá- 
sát és legszorosabb kötelességemnek fogom tekinteni 
azt a legfelsőbb trón zsámolya elé terjeszteni, viszont 
felséges urunk és királyunk változatlan kegyeiméről 
biztosíthatom önöket. Tisztelt kongresszus ! Bizonyára 
senki sincs a tisztelt kongresszus tagjai közül, a ki

TÁVIRATOK.
honvédelmi minisz-

London, nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
Standardnak Konstantinápolyból jelentik : Az 
orosz nagvkövetség éa a török kormány között

a kon­
gresszusi összejövetelt csak egyszerűen bejelen­
tette volna. Ezen nyilatkozat ellen erélyesen kikelt 
Jagis József, a mohácsi kerület képviselője, kimu­
tatván éles és hatalmas érvekkel, hogy ő felsége leg­
felsőbb felügyeleti jogának gyakorlása nem tartozik a 
szerb egyházi autonómia keretébe. Ezen rövid, de 
fényes és átalános tetszéssel fogadott beszéd után a 
kongresszus elveti Jovics indítványát, mely mellett 
csakis nyolc-z radikális képviselő szavazott, holnap a'z 
uj képviselők verifikácziója, esetleg egy uj jegyző 
választása, mert egy választott jegyző betegsége vé­
gett távol maradt.

Becs, nov. 8. Fejérváry báró 
ma este Budapestre utazott.

Becs, nov. 8. A Daily Chronicle-nek az a je­
lentése, hogy a bécsi kabinet félhivatalosan közölte 
volna a pápával az osztrák-magyar-olasz szövet­
ségi szerződés szövegéi, valamint hogy e szerződés 
egy czikkelve azt a kikötést tartalmazná, hogy 
Ausztria-Magyarország kötelezi magát alkalomadtán 
Olaszország és a Vatikán közt egyetértést létesí­
teni, egészben és részleteiben is légből kapott.

Brünn, nov. S. Ma délután négy órakor a Rossitzi 
pályaudvarból Schimitzbe elindított gyorsított teher­
vonat, mely élőárukkal, lovakkal és sertésekkel volt 
megrakva, Schimitz állomás mellett kisiklott. 15 kocsi 
a vasúti töltésről lezuhant. A lovak egyik kísérője 
életét vesztette. A baleset helyére egy segélyvonalot 
indítottak.

Berlin, nov. 8. Szögyény-Marich László újon­
nan kinevezett osztrák-magyar nagykövetet, ki ma

egyezség jött létre, mely szerint Törökország ki­
fizeti az orosz alatt" alóknak járó 105.000 font 
sterling kártérítést, Oroszország pedig eláll attól, 
hogy a hátralékban levő hadisarcz összegét rögtön 
rendezzék, de Törökország kötelezi magát, hogy az 
évi hadisarcz-részleteket pontosabban fizeti, mint 
eddig.

London, nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
Timesnak jelentik, hogy Francziaország Marokkó­
ink véd- és daczszövetség megkötését ajánlotta. 
Francziaország valószínűleg ezzel akarja alapját 
vetni a franczia protektorátusnak Marokkóban.

Bern, nov. 8. (Az. Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bernoud esete Genfben roppant feltűnést 
okozott. Úgy találják, hogy Bernoud. mint a páris- 
lioni középtengeri vasút felügyelője helyesen csele­
kedett, midőn augusztusban a svájezi katonatiszti 
ünnepélyen Genfben, azt a kivánatát fejezte ki, 
hogy a franczia nemzeti zászlót távolítsák el a 
pályaudvarból és pótolják svájezi zászlóval. Oly 
határvárosban, mint Genf, nincs rendjén, hogy az 
egész pályaudvar egy franczia vasúti társaság tu­
lajdonában álljon, mely a franczia kormány 
rendeletéinek van alávetve. Már évek óta 
utaltak arra, hogy Genfnek 106.000 lakosa 
között 30.000 franczia van. Ezt az állapotot 
egészségtelennek tartják és már kénysz.erhonositás- 
ról is beszélnek. A franczia követ hosszasabban 
értekezett a külügyek főnökével. Eddig a követség­
nek nincs pontos tudomása a tényállásról és nem 
hiszi, hogy Vielte, franczia közmunkaügyi minisz­
ter Bernoud-t csak a zászlóügy miatt mozdította 
el. Bernoud eredetileg franczia volt és csak ké­
sőbb szerezte meg a svájezi állampolgárságot. Azt 
hiszik, hogy Parisban épen ez hatott kellemetlenül- 
(N. Fr. Pr.)

Bern. nov. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szövetségtanács ma este a következő 
hirdetményt tette közzé : A szövetségtanács a 
mond-féle ügyről tudomást vett és párisi követjet 
utasította, hogy jelentse ki a franczia külügymi­
niszter előtt, hogy a páris-lioni középtengeri vasút­
társaságnak Vielte miniszter által a zászlóügy 
miatt való megrendszabályozása a szövetségtaná* 
esőt kínosan érintette. Nagyon sajnálatraméltó, 
hogy a rendszabályba! egy jelentéktelen, magán­
jellegű inczidensnek hivatalos jelleget adtak. A 
szövetség kötelezve érzi magát, fievelmeztetni 3

franczia kormányt, :iud 
épületen a franczia lőj 
pl, ez Francziaorszagra: 
/N. Fr. Pr.)
v Genf, nov. 8. A fraj 
utak igazgatósága elbocsál 
képviselőjét, mivel az uí 
vetségi tiszti ünnepélvne 
kan Genfben a francz 
lobogó tűzessék ki. Az j 
feltűnést kelt. Uuinour | 
utazott, hogy az ügyben 
tekezzék. A genfi kol 
valószínűleg tiltakozni fi

Róma. nov. 8. (Az r 
képviselőházban öt ujsáj 
buna szerkesztője, Luzzd 
képviselők között tizcnkl 

Róma. nov. 8. 5081 
dig 503 választás eredi 
lasztatott 325 kormánya 
tern hívei is radikálisok! 
irányú: 61 pótválasztásl 

Róma. nov. 8. Azl 
győzelmét hirdetik. Az i| 
kálisok veresége a közvt" 
gal szemben uralkodó 
tulajdonítható. Az Opini 
kálisok veresége külön« 
figyelmet kelteni, mert 
választások szentesi ten i| 
Ítéli a hármas-szövetség 

Szófia, nov. 8. Fér 
polból ide érkezett.

Athén. nov. 8. Aj 
utazott. A trónörökös 
megv. hol az uralkodó 
tenni.

Athén, nov. 8. 
országnak a Zappa-ügvl 
sekre beérkeztek, azt aj 
a lépéseknek nem lesi 

Konstantinápolj 
távira* a.) Pol. Corr. 
jegyzéket nyújtott át 
orosz kormány a had 
figyelmeztetik. Ügy lJ 
nem hajlandó Oroszorsl 
jesiteni, hogy hajói szál 
Dardanellákon. !

Konstantinápolj 
távirata.) Pol. Corr. A j 
ant irabszolga-konferenc j 
megfelelő végrehajtási 
birodalom összes tart! 
közölte, ezzel bebizonvl 
ezián hozott határoz! 
végre akarja hajtatni.

Konstantinápol 
távirata.) Pol. C.orr. AI 
kormánykörökre igen j 
találták időszerűnek, ha 
által kihallgatáson törí<| 
kosán kiemelték benne 
miatt reklamált annyi| 
déssel vették és különfj 
hogy Ferdinand fejedj 
nevezte magát a trónbf

Az osztrák
Bécs. nov. 8. A képvl 

ellenében elfogadta a kül 
indítványát, hogy a kültj 
dittessék. Azután Schic 
fegyenczek külső munkál 
interpellálták az igazság! 
selő és társai a LandwebJ 
vallási kötelességeinek v| 
való teljesítése iránt inteii 
tért. Dipauli és társai az 
dákra, különösen a tartl 
natkozó tárgyalásokat il| 
kedéseket kérnek a 
Schönborn gr. ieazsárí.g 
cak újságok kon fis Ka iá; 
válaszol. A kereskedel 
amaz mterpellácziójár^ 
vásár és a g 
szerű vonat össze köt telj 
litás végett, azt vál: 
vonatösszeköttetés csak 
vitelével kapcsolatban 
viselő a duna-morva-odl 
Visztulái, valamint a díj 
lése iránti kérvények !| 
hogy a kormány a l:.v 
vagy ha ez államk itsi 
mez a kormány a k-. z | 
gánváilalkozás utján 
kelt országokat • i 
anyagilag a válla; >tot. 
Dísztérhez a csatorna 
kereskedelemiig vi szer
zűri sokká válnak. A hí 
Bianchini az olasz k 
sen a borvámzáradék 
ínség elleni intézkf désá 
a horvát-d ilmát-s ■ 
ellátott horvát trikó’“! 
gvában interpellál.

A belga műi
Brüsszel, nu^

irata.) A főparamj 
változtatta meg ii| 
szedet az utolsó 
megváltoztatták, 
szállva tartotta aj 
zárta a képviselő] 
királyi palota 
állott leszerelve, 
csendőrséget. A 1] 
ilyen fenyegető ki 
Az Etoile azt állj 
agent provocaie| 
közé.

Brüsszel, nq
irata.) A képvisel 
egészen a kép^ 
a tömeg, hogy aj 
s ennélfogva a fi 
pén szabad ég aj 
szes rendőrség k| 
tetőseket nem 
szónokok az ótai 
a forradalmat pr] 
súlyosan bántak

Brüsszel, ni 
irata.) A vidéked 
mindenütt óriási 
meg. A szónokol] 
kijelentették, ho^ 
lázadásra, ha azl 
parlament mestal
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fcezett, az anhalti 
tanácsos. Stel­

lt tactu- és Fi It sch 
mely,-et fogadták 
kiférték.

i-'-es távirata.) A 
fból jelentik, hogv 

gyarapodik. A 
tkel halmozza el 
arra számit, hogv 

lónii't. \ alószinü, 
is számit. A 
azt a megjegv-

fcpolyi értesülései 
lésüléseivel.
Ized. melylyel a 

- ti. hogy az ülés- 
ptmányreviz.ió fe- 

hogy ez ügyben 
e-gliez van kötve, 

kivonatik. E szei- 
pány javaslatai. A 
ly revideált alkot- 
s haladás müve 
trónbeszéd, hogv' 

try folyton kól­
óban fontos nem- 
izeket nemsokára" 
la fogja követni, 
innnak fejezve és 
|k. hogy meefelel- 

melytől sohasem 
eimeztet az ipar- 
i védvámos rend- 

Imek dac zára sem 
forgalom nem 

folytonos figyel- 
helvzet kielégítő, 

ztály helyzetének

is távirata.) Mil- 
fetite Républiqne 

hogy a radikális 
nvolez-óra-napot

áz ülése.) Chiché 
1 és nevezetesen 

pk a isitáron való 
far az iulerpellá_ 

a iielyzet Ton. 
I'ü’i: azredes es
konstatálják, hogy 

-sek a kaluzok*
i az elterjedt
,án rész let« sb fel­
folyamatban levő 

FLamesson a kor- 
iiúház Végül 231 

rőt' egy határo- 
nánv nyilatko- 

I -S"_m közt kér- 
. ír.rt nt explozió 
a kormánynak

I i szter-
iyör-

irizmus ily té- 
Az -szes tisz- 

hogy a büntetendő, 
jzremüködjenek és 
attak--at felizgat- 

F-rrauI kijelenti,
I anarkhis-
laslatot nyújtottak 
radnak egy hatá- 
I* ad 5

és a bizalomnak 
lságában. Az ülés

I(értés távirata.) A 
jelentik : «Az 
kormány között 

Törökország ki­
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kormányt, hogyha svájezi földén svájezi 
a franczia lobogót svájczival cseréli1" 

f.l ez Francziaorszagra nézve nem involvál sértést 
,N. Fr. Pr.)

Genf. nov. 8. A franczia földközi tengeri vas­
utak igazgatósága elbocsáj tot la Bemond nevű itteni 
képviselőjét, mivel az úgy intézkedett, hogy a szö­
kési tiszti ünnepélynél a cornaviri pályaudvar­
ban Géniben a franczia zászló helyett a svájezi 
iobosré tűzessék ki. Az esemény itt kellemetlen 
feltűnést kelt. Dmnour genfi államtanácsos Parisba 
úszott, hogy az ügyben a szövetségi követtel ér­
tekezzék. A genfi kormány e rendszabály ellen 
valószínűleg tiltakozni fog a vasúti igazgatóságnál.

Roma. nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) Az uj 
kepviselőházban öt újságíró lesz, közöttük a Tri- 
buiia szerkesztője, Luzzatto. Az njonnan választott 
képviselők között tizenkét zsidó van.

Róma. nov. 8. 508 választási kerületből ed- 
Úív 503 választás eredménye ismeretes. Megvá- 
’asztatott ,125 kormánypárti. 101 ellenzéki, Niko- 
t-ra hívei is radikálisok, 10 határozatlan part- 
jránvu: 01 pótválasztás szükséges.

Roma. nov. 8. Az összes lapok a kabinet 
„•őzeimét hirdetik. Az italic tagadja, hogy a radi­
kálisok veresége a közvéleménynek Franeziaország- 
c;il szemben uralkodó kedvezőtlen hangulatának 
tulajdonítható. Az Opinione megjegyzi, hogy a radi­
kálisok veresége különösen Francziaországban fog 
ügyeimet kelteni, mert Cavalotti megígérte, hogy a 
választások szentesíteni fogják, hogy az ország el­
ítéli a hármas-szövetséget.

Szófia, nov. S. Ferdinand fejedelem Filippo- 
polból ide érkezett.

Athén. nov. 8. Az orosz trónörökös rna el­
utazott. A trónörökös legelőbb Bariba, majd Becsbe 
nívgv, hol az uralkodó családnál fog látogatást 
tenni.

Athén. nov. s. A válaszok, melyek Gürög- 
or.. a Zappa-Ügyben tett diplomárziai lépé­
sekre' beérkeztek, azt a hatást keltették itt, hogv 
a Ki. veknek nem lesz praktikus sikere.

Konstantinápoly, nov. s. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Az itteni orosz nagykövet 
iegvzéket nvujtott at a portának, melyben az 
orosz kormánv a hadi kárpótlás megfizetésére 
figyelmeztetik." Úgy látszik tehát, hoey a porta 
nem ha landó Oroszországnak ama kívánságát tel 
j.;=iteni. hogv hajói szabadon közlekedhessenek a
Dardanellákon.

Konstantinápoly, nov. 8. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A török kormány a brüsszeli 
antirabszolga-konferenczián hozott határozatokat a 
ii vgfelelő végrehajtási utasításokkal együtt a török 
birodalom összes tartományainak főhatóságaival 
i;- ezzel bebizonyítván azt. hogy a konferen­
cián hozott határozatokat a maga részéről is 
végre akarja hajtatni.

Konstantinápoly, nov. 8. (Az Egyeli rtés 
távirata.- Pol. Corr. A bolgár trónbeszéd az itteni 
kormánykörökre igen jó hatást tett. csak azt nem 
találták időszerűnek, hogy Sztambulovnak a szultán 
által kihallgatáson történt fogadtatását nyomaté­
kosan kiemelték benne, holott Oroszország épen e 
miatt reklamált annyit : ellenben nagy megelége­
déssel vették és különösen a szultánnak esett Jól, 
hogv Ferdinand fejedelem a szultán hűbéresének 
nevezte magát a trónbeszédben.

Brüsszel, nov. 8. A király egész útja alatt 
számos szoczialista. kik a sorfalat képező csapatok 
és polgárőrség mögött foglaltak állást, azt kiál­
totta : Éljen a király ! A Marseillais-t énekeltek és 
nagymennyiségű papirszeletet szórtak szét, melyek 
«Éljen az általános szavazatjog» felívással voltak 
ellátva. A szoezialisták kiáltásait azonban tulhang- 
zották a néptömek élénk kiállítása: Éljen a király! 
Éljen a királyné ! Antimonarkhikus kiáltások miatt 
több egyént letartóztattak. A megnyitási ünnepe­
lvek befejezésével több szoczialista «Éljen az. áta- 
tános szavazatjog» kiáltásokkal az elvonuló polgár­
őrséget követte, a polgárőrség azonban nem 
reflektált a tüntetésre.

Brüsszel, nov. 8. Számos munkáscsoport a 
Marseillaise-t és a Carmagnole-t énekelve és az 
átalános szavazatjogot éltetve, keresztülvonult az 
utczákon. Eddig nem történt inczidens.

Gent, nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) Ötezer 
tüntető a meeting után összeütközött a rendőrség­
gel, a mely a tömeget fel akarta tartóztatni. A 
rendőrség kivont karddal támadta a tömeget, de 
nem bírt vele. Noha sokan megsebesültek, a tűn 
tetést folytatták.

Gent. nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) A teg­
napi utezai harcz alatt a tömeg kövekkel, üvegekkel, 
poharakkal s vasrudakkal támadta a rendőrséget. 
Négy rendőrbiztost és három rendőrt súlyosan, so­
kat könnyen sebesitettek meg. A rendőrség a lovas 
csendőröknek segítségére sietve, tüzelt a tömeg 
közé s igy szorította vissza.

Lüttich, nov. 8. A polgármester megtiltott 
minden tüntetést és gyülekezést délután négy ura 
után.

alkalmával a választmány tagjai leltek s azóta tagjai 
az egyesületnek. Ezek : Zichy József gróf pozsonyi

Az osztrák képviselőházból.
Becs nov. 8. A képviselőház 153 szavazattal 25 

ellenében elfogadta a költségvetési bizottságnak azt az 
inditv íny hogy a költségvetés tárgyalása megrövi- 
ditte.'-ék. Azután Schlesinger képviselő és társai a 
fegyenczek külső munkákra való alkalmazását illetői« 
iutf rpellálták az igazságügy-minisztert. Zallinger képvi­
selő es társai a Landwehr kötelékébe tartozó személyek 
vallási kötelességeinek vasárnapokon és ünnepnapokon 
való teljesítése iránt interpellálták a honvédelmi minisz­
tert Dipauli és társai az Olaszországgal a borvámzára- 
dékra, különösen a tartánykoesik alkalmazására vo­
natkozó tárzvalásokat illetőleg interpelláltak s intéz­
kedéseket kérnek a szőlőmüvelő nép érdesében. 
Schönborn gr. igazságügyi miniszter Kun é- Hauck- 
nak újságok konf.skálására vonatkozó interpelláezióira 
válaszol. A kereskedelemügyi miniszter Haucknak 
amaz interpellácziójára, hogy a k<-zpon.i marha­
vásár és a gumpendorft vágóhíd közt czél- 
szerű vona t össze költ et é s létesittessék az állatszál­
lítás végett, azt válaszolta, hogy a czélba vett 
vonatösszeköttetés csak a bécsi vasúti építkezések ki­
vi-.-.••-.el kapcsolatban létesíthető. — Boskowetz kép- 
> -el a duna-morva-oderai. esetleg tluna-niorva-odera- 
visztulai, valamint a dona-morva-elbei csatorna létesí­
tése iránti kérvények tárgyában referál és ajánlja,
-r. jjv a kormánv a k.vü-it azonnal foganatba veg-e, 
vagy ez áilamköitségen lehetetlen volna, tagadja 
meg a kormánv a kezdeményezést arra, hogy az ma­
gánvállalkozás utján létesittessék és hívja fel az érde­
ket országokat és Bécset a részvételre és támogassák 
anyagilag a vállalatot. Appellál a kereskedelemügyi mi- 
n:sztr?rhez a csatorna létesitúse végett, mely nélkül a 

: demügyi szerződésből remélt előnyök illu- 
; válnak. A tárgyalást ezután megszakították. 

Bianchini az olasz kereskedelmi szerződés, kálóm,- 
=-:n a horvámzáradék által Daimácziában előidt-zet, 
in-ég ei'eni int--:'.kcd*'ser: tárgyában interpellál. Peric 
a horv t-daini tt-sZ'-ri> hármas királyság czimerével 
elláti tt horvát trikolor használata elleni tilalom tar- 
g--1 :H interpellál. A legkuzeiebbi üit-s pénteken lesz.

A belga munkások mozgalma.
Brüsszel, nov. 8. (Az Egyetértés táv- 

irata.) A főparancsnokság tegnap négyszer 
változtatta meg napiparancsát. ^ A trónbe­
szédet az utolsó pillanatban még egyszer 
megváltoztatták. Az összes helyőrség meg­
szállva tartotta az előkelő negyedet s el­
zárta a képviselőházhoz vezető utakat. A 
királyi palota előtt négy üteg tüzérség 
állott leszerelve. A vidékről berendeltek a 
csendőrséget. A liberális sajtó tiltakozik az 
ilven fenvezető katonai előkészületek ellen. 
Az Etoile azt állítja, hogy a kormány sok 
agent provocateurt küldött a munkások 
közé.

Brüsszel, nov. 8. (Az Egyetértés táv- 
irata.) A képviselőház felé vezető utczákat 
egészen a képviselőházig annyira ellepte 
a tömeg, hogy a rendőrség nem birl vele 
s ennélfogva a főmeetinget a város köze­
pén szabad ég alatt megtartották. Az ösz- 
szes rendőrség kivonult, de az utezai tün­
tetéseket nem akadályozhatta meg. A 
szónokok az átalános választási jogot \agy 
a forradalmat proklamálták. A rendőröket 
súlyosan bántalmazták.

Brüsszel, nov. 8. (Az Egyetértés táv­
irata.) A vidéken tartott munkásgyüléseket 
mindenütt óriási lelkesedéssel tartották 
meg. A szónokok mindenütt megegvezőleg 
kijelentették, hogy a nép készen van a 
lázadásra, ha az átalános szavazatjogot a 
parlament megtagadja.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, nov. S. A mai tőzsdén orosz államjegyek 

elgyengültek arra, a más oldalról még megerősítést 
nem nyert magánhirre, hogy a pétervári vámbizott 
súg tecnapi ülésén a német-orosz kereskedelmi szer­
ződés tárgyalásánál a német követeléseket elutasi 
tolták.

Párté. nov. S. A Panama-csatorna-ügyben lefolyt 
pótvizsgálat eredménye alapján nem tesznek további 
törvényes lépéseket.

Paris, nov. S. Ideérkezett belgrádi tudósítások sze 
ríni az ottani községtanács egy tranczia társaságtól a 
belgrádi városi tanácsnak felajánlott 10 millió dinárnyi 
kölcsönt 9S-as árfolyam mellett elvben elfogadta.

Paris. nov. 9. (Az. Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : 3° 0-os fran­
czia járadék 99.25, olasz járadék 92.57, spanyol 
exterieur 62.94. 3%-os portugál kölcsön 24.53, 
ottoman bank 596.56, török dohányrészvény 
368.—. Rio Tinto 401.25. magyar aranyjáradék 
95.68, törők consol 21.72.

Pótervár, nov. 8. Oroszország kivitele szeptember 
l-ejéig 263,801.000 rubelre, a behozatal 249.992.000 
s a felesleg 138.091.000 rubelre rúgott, mig 1891-ben 
a kivitel 475,650.000, a behozatal 244.361.000, a fe­
lesleg 231,289.000 rubel és 1890-ben a kivitel 
435.670.000, a behozatal 248,207.000, a felesleg 
187.463.000 rubel volt. A kedvezőtlenebb kereske­
delmi mérleg csak az idei gabonakivitelnek tulajdo­
nítható. mely 84,951.000 rubelt tett ki az 1891. év 
290.75G.000 és az 1890. év 235.591.000 rubelnyi ki­
vitelével szemben.

főispán (az egyesületnek újjáalakulása után első al- 
elnöke). Dräsche Henrik, Felivel Lipót. Galguczy 
Károly, dr. Gerlúczy Gyula. Grcgersen S„ dr.
Rautz Gyula, Kokesch Sándor. Kramer Samu,
Matlckovics Sándor, Mcndl István, Oetl Antal,
Oppocly Alajos, Pe.cz Ármin, Walser Ferencz és 
Mudrony Soma, a ki az egyesületnek huszonöt ev 
óta vezetője, előbb titkára s busz év óta igazgatója.
A bronzérmet bárki megszerezheti.

IV. Az egyesület története még c hónap folyamán 
jelenik meg ."Gellert Mór titkár nagy szorgalommal 
dolgozta föl az egyesület ötvenéves tevékenységére 
vonatkozó adatokat s tüzetesen ismerteti az egyesület 
alkotásait, kezdeményezéseit, végre pedig kegyeletesen 
szól amaz elhalt férfiak munkálkodásáról, a kik az 
egyesület élén érdemleges eredményeket értek el.
Kiválóan érdekes és becses e munkának azon része, 
a mely a negyvenes évek iparmozgalmait ismer­
teti és például a védegylet, kereskedelmi társaság, __ „„„„ .............
tengerhajózó-társaság, iparmütár és más egyébre nézve Követett. A kínálat 
nagy részben uj s fölötte érdekes adatokat tar a Kereslet élénk vő 
a nagyközönség elé. E mellett azonban az ujabbkon I i..n i -i - i— 
közgazdasági eszményeknek repertóriumát is meg­
találják a műben, mely tőleg az ipari törvényhozás, 
az iparfejlesztés és iparpártolás kérdésére nézve min­
den mozgalmat, minden eredményt tüzetesen ismertet 
s a közgazdasági alaptörvények létesítésére nézve is 
érdekes adalékokat tartalmaz. Az ünnepélyre meghívja 
az egyesület a két házat, az összes minisztereket, a 
főváros fiatóságát s e hatóság lejeit. Pestmegyét, a 
katonai hatóságok budapesti fejeit, az összes kereske 
delmi és iparkamarákat, keresk. és iparlestületeket, az 
összes fővárosi egyleteket s a kulturális tényezőket, 
melveknek névsora már meg van állapítva. A külföldi 
rokoncgvletek közül csak a bécsi és briinni iparegy- 
lelek vannak meghiva, vagyis azok, melyek az 
országos ipnresyesületet minden fontosabb ünne­
pükhöz szintén meg szokták hívni. A rendező-bizott 
ság mindent elkövet, hogy az országos egye­
sület ötvenéves jubileumában lehetőleg a lu\á
ros összes kulturális tényezői résztvegyenek s hogy 
az ne külső fény által imponáljon, hanem lehetőleg 
belső értékében elégitetse ki a közönséget, mely az 
egvesült tevékenységét s az ezáltal elért eredmé­
nyekért mindenkor rokonszenveivel tüntette ki. A 
jubileumra vonatkozó meghívókat az egyesület e hó 
második felében bocsátja ki, mihelyt a részletekre 
nézve József főherczeg egyesületi fővédnök jóváha­
gyása meg lesz nverve.

tőzsdetanács az ez ügyben kiküldőit vegyes 
bizottságot, jelentésének mielőbbi beterjesztésere. 
A beérkezett ügynöki kérvények pedig az ügy- 
nükvizsgáló-bizottságnak adatnak ki illetékes el- 
járás végett. .X közigazgatási teendők gyorsabb és hat­
hatósabb elintézése érdekében, kiküldetett egy az el­
nök vagy alelnök, továbbá Beimel Jakab, Schweiger 
Márton és Szávoszt Alfonz tőzsdetanácsosokból álló 
külön bizottság. Több beligazgatási ügy elintézése után 
— melyek között kiemelendőnek tartjuk, hogy ^ az 
eddig a járványra való tekintetből ideiglenesen alkal­
mazva volt dr. Márton Sándor gyakorló orvos, állandó 
tőzsdei orvosnak lett kinevezve — az ülés bere- 
kcsztetett.

reali-

BUDAPEST1 ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 8. —

Gabonatőzsde.
búza-üzlet ma is határozottan szilárd irányt 

meglehetős nagy volt ugyan, de 
olt s igy mintegy 35.000 mm. búza 

kelt el néhány krajczárral magasabb árakon. A többi 
gabonanemekben gyér forgalom volt : rozs és zab 
5 krajczárral olcsóbb, a többi változatlan. — El­
adatott :

Búza. Tiszavidékl 100 mm. 78.5 k. S.10 frt, 
100 mm. 78.5 k. 8.15 frt, 100 mm. 77.8 k. 7.95 
frt, 100 mm. 77.5 k. 8.05 Irt, 100 mm. /7.5 k. 7.90 
forint, 100 mm. 77 k. 7.95 Irt, 200 mm. 76.5 k. 7.85 
frt ; mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 79 k. S.05 frt, 200 mm. /8.3 
k. 7.90 frt, 100 mm. 78 k. 8.— frt, 1300 mm. 77 k. 
és 200 mm. 76.5 k. 7.90 frt, 200 mm. 76.;> k. 7.80 
frt. 100 mm. 77 k. 7.85 frt, 100 mm. 70 k. 7.90 frt 
900 mm. 75.6 k. 7.G5 frt, 100 mm. 75.5 k. 7.70 frt, 
100 mm. 74.7 k. 7.60 frt ; mind három hónapra.

Fehérmegyei 700 mm. 79.5 k. 8.2.> frt, 200 mm. 
79 k. 8.20 frt', 100 mm. 79 k. 8.171/, frt. 100 mm. 
79 k. 8.15 forint, 5500 mm. 76 k. 7.92\'2 frt, 200 mm 
76.5 k. 7.87‘/„ frt; mind három hónapra.

Bajai 1100 mm. 74.3 k. 7.35 forint ; három hó­
napra.

Bácskai 2200 mm. 75.7 k. és 2300 mm. 7u.3 k. 
7.65 frt, 1600 mm. 75.3 k. 7.65 frt; mind három 
hónapra.

Kalocsai 2000 mm. 74.S k. 7.60 forint; három 
hónapra.

Tolnai 400 mm. 78 k. 8.121/, frt. három hónapra

IPARÜGYEK.

Az országos iparegyesület ötven­
éves jubileuma.

Az országos iparegyesület a jövő hú S-án ünnepli 
fönnállásának félszázados fordulóját. Az erre vonatkozó 
részleteket az egyesület most állapította meg — elég 
szerény dimenziókban. Eredetileg jubiláris kiállítással 
akarta az egyesület a félszázados működés fordulóját 
megünnepelni, de e tervtől a nemzeti kiálhtás közel­
ségére való tekintettel lemondott. Egyszerű diszülés és 
közebéd lesz tehát az ünnepély kerete ; a jubiláris 
esemény lénvegét azonban abból a történelmi mun­
kából fogjuk megismerni, mc-ly ez alkalommal 
az egyesület kiadásában megjelenik s mely ta­
núságot tesz arról, hogy az egyesület egy íél- 
századon át hivatása magaslatán állva, képviselte a 
hazai iparügy érdekeit fölfelé és lefelé egyaránt. Nem 
akarunk az egyesület működésének érdemével már 
most foglalkozni, de előzetesen is készséggel konsta­
tálhatjuk, hogy az eredmények, melyeket az ipar- 
egyesület ötven év alat t fedmutatni képes, a közélet­
ben s kulturális, főleg pedig közgazdasági mozgalmaink 
fejlődése körében az iparegyesületnek előkelő helyet 
biztosítottak s felköltütték az elismerés kapcsán az 
átalános rokonszenvet, melyre az ez idő szerint mél­
tán számot tarthat s mely jubileumát figyelemreméltó 
eseménynvé teszi.

Reméljük, hogy az ez ünnepen való részvétel emelni 
fogja az egyesületben a munkakedvet s a bűz. 
galmat, s hogy eddigi sikereinek méltatása révén 
utat egyenget neki a társadalom a jövőben ist 
hivatásának további érdemleges érvényesítésére. E ju­
bileum tehát nem tartozik a köznapi ünnepségek közé 
s jelentőségét bizonyára mindenki szívesen méltatja, 
a ki fontos küzintézeteink eredményes munkálkodását 
helyes érzékkel képes megítélni.

Az érintett jubiláris ünnepélyre nézve a következő 
tudósítást veszszük :

Az országos iparegyesület tegnap tartott igazgató- 
sági ülésén állapította meg ötvenéves jubileumának 
programmját. E szerint a jubileum deczember hó 8-án 
tartatik meg (ütvén évvel ezelőtt ezen a napon fog­
lalta el Batthyány Lajos gróf elnöki székét az ipar- 
esryesületben) s a következőkből áll :

j. Diszülés az egyesület védnökének József fuher- 
czegnek, vagy az általa felkért helyettesnek elnöklete 
alaü ; Zichy Jenő gróf egyesületi elnök fogadja a 
védnököt s a rokonegyletek küldöttségeit. Mudrony 
Soma igazgató rövid ünnepi előadást tart az egyesü­
let tevékenységének jellemzésére. A szaktestületek üd­
vözlő beszédei, (melyeknek száma az eddigi beje­
lentések alapján fixirozva lesz) rekesztik be az ün­
nepel.

II. A diszbanket (az első banket, melyet az egye­
sület ötvenéves fennállása óta rendez), szintén 
nagyszabású lesz, úgy, hogy azon nemcsak az iparos 
vilá^ képviselői, hanem mindazok is résztvehessenek, 
a kik az iparegyesület iránti rokonszenvüket kifejezni 
óhajtják.

III. Az iparegyesület ötvenéves tevékenységének 
emlékére emlékérmet veret; a szimbolikus tervek 
ez éremre nézve már elkészültek. Hivatalból megkül­
dik az érmet a nemzeti múzeumnak s az egyesület 
fővédnökének József főherczegnek. — Aranyban 
azok kapják az érmet, a kik az ötven év előtti igaz­
gatóságban résztvettek, még pedig: Kossuth Lajos 
(az egvesület alapitója, szervezője és első aligazga­
tója), báró Vay Miklós koronaőr, idősb Kölber Fü- 
löp iparos, Pulszky Ferencz, Tóth Lőrincz, 
Joannovits György volt államtitkár. Ezüstben 
kapják az érmet," a kik a huszonötéves újjáalakítás

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Millenniumi kiállítás. A fővárosi nagyiparosok 

bizottságának küldöttsége tisztelgett ma délelőtt 
Kamermayer polgármesternél. A küldöttség, mely­
nek tagjai Krausz Lajos vezetése alatt Kölber Fülüp, 
Bálint Sándor, Makláry Gyula, Rausch Ferencz és 
Bachnich Adolf voltak, arra kérte a polgármestert, 
hogy a kiállítás helyének megválasztásában legelső 
sorban az iparosság legfőbb érdekeit támogassák. A 
küldöttség vezetője, Krausz Lajos, hivatkozva arra, 
hogy már a holnapi közgyűlés tárgyalhatja a minisz­
ter" leiratával kapcsolatban a helykérdést, kiemeli, 
hogy csak a nagy áldozatot hozó iparosok legnagyobb 
sérelmével lehetne a kiállítást a városligeten túl 
fekvő területre helyezni. Kéri, hogy a Stefánia-uttól 
jobbra és balra fekvő terület átengedése iránti moz­
galmakat támogassa s a maga és. iparos polgártársai 
nevében Ígéri, hogy mint fővárosi polgárok is oda 
kívánnak hatni, miképen a közönség igényei ne csor­
buljanak s az elfoglalt területért esetleg az állatkert 
vagy más terület díjtalanul álljon a sétáló közönség 
rendelkezésére. — Kamermayer polgármester meg­
ígérte, hogy a maga részéről mindent elkövet a kiál­
lítás sikeréért áldozó iparosság jogos igényeinek ki­
elégítése érdekében. — A küldöttség ezután Gerlúczy 
alpolgármesternél tisztelgett, a ki kijelentette, hogy 
nincs semmi akadálya annak, hogy a Stefánia-ut jobb­
oldala az arena-utig a kiállítás czéljára felhasználtas- 
sék s ő örömmel támogatja az iparosok ez óhaját. 
Csak a régi kiállítási területen létesített fenyvest sze­
retné kímélni. A küldöttség ezután Lukács Béla mi­
nisztert kereste fel, a hol számban meggyarapodya, 
tisztelgett. Lukács Béla miniszter előtt Krausz Lajos 
hangsúlyozta az iparosok akcziójának szükséges voltát 
s felajánlotta az iparosok közreműködését. A kiállítás

T.-becsei 3200 mm. 76.5 k. 7.72’/2 forint; három 
hónapra.

Becskereki 2900 mm. 76.2 k. 7.60 forint, három 
hónapra.

Bánsági 300 mm. 77 k. 7.50 forint, 400 mm. 76.G 
k. 7.55 forint; mindkettő három hónapra.

Oláhországi 300 mm. 75 k. 6.35 frt, három hó­
napra.

Árpa 900 mm. 5.10 frt, 700 mm. .>.35 forint: 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 5. 471 „ frt, 100 mm. 5.u0 frt, ICO mm.

s felajánlotta az iparosok 
helyének megválasztása tárgyában arra kérte a mi­
nisztert, hogy ne engedje a kiállítást a rakosi mezőre 
kitolatni, mert a kiállítás sikerének kardinális feltétele 
az, hogy magában a városligetben rendeztessék s ekkor 
az iparosok nem fogják kímélni az áldozatokat. El­
mondta, hogy a küldöttség a polgármestereknél is tisz­
telgett. Lukács Béla miniszter örömmel hallotta 
a fővárosi iparosvilág megmozdulását és köszönettel 
veszi közreműködésüket s miután arra nagy súlyt 
helyez, alkalomadtán igénybe is fogja venni. A mi a 
helykérdést, mint konkrét dolgot illeti, leiratában 
esvelőre csak a régi kiállítási területről szólt ; de 
nemcsak fontosnak és kívánatosnak ismeri cl, hogy a 
kiállítás a városligetben konczenlráltassék, hanem 
ebben a sikernek egyik biztosítékát is látná. Örül. 
hogy a főváros irányadó tényezői is c véleményben 
vannak, s kén az iparosok hatásos közreműködését a 
fővárosnál, hogy a kívánt terület atengedtessék. A mi 
a közönség igényeinek megóvását illeti, nemcsak meg­
ígéri, liouv a Stefánia-ut szabadon hagyatik a közle­
kedésnek', de azt is mondhatja, hogy az áthidalás 
és az elkerítés olyan díszes és impozáns módon fog 
történni, hogy az hosszú időre nevezetessége lesz a 
fővárosnak es a városligetnek. Ezenkívül ki lehet esz­
közölni, hogy az elfoglalt terület helyett az állatkert 
nyittassék meg a közönségnek teljesen díjtalan láto­
gatására. Köszönetét mondott az üdvös kezdeménye­
zésért s kérte, hogy érvényesítsék ez irányban befo­
lyásukat. Á küldöttség a minisztert eltelve távozott.

5.55 frt, 
mellett.

200 mm. 5.65 frt ; mind készpén

Mai hivatalos effekfiv-•árah :
írttól

Bnza uj bánsági .............. 75—80 7.30
_ » tiszavidéki......... 75—30 > 7.40
— > pestvidéki ......... 75—80 > 7.3a

> fehérmegyei .. .. 75—80 7.35
» bácskai ............. 75—70 > 7.40
» északmagyarorsz. 75—81 > —.—

Rozs > ......... ................ 70—72 > 6.30
Árpa » takarmány ......... 60—62 > 5.15

_ » égetni való......... 62—61 > 5.60
> sörfőzdéi ......... 64—66 > 6.40

Zab » ......................... 39—41 > 5.50
Tengeri ó bánsági ............. 75 > 4.75

_ > másnemű .. .. .. 73 > 4.70
Repcze káposzta................. —.—■ 9 —.—

Köles
bánsági .................
ó ..........................

' -í’oo

lelt; ez alkalommal is túlnyomó volt 
zálási kedv ; a forgalom jelentéktelen maradt. Osztrák 
hitelrészvények mozogtak 310.80—311.20, magyar í- 
telbank-részvények 357.75—358, osztrák-magyar allam- 
vaspálya-részvények 293—294, déli vaspálya-reszve- 
nyek 96.50—96.87 között. Állampapírokban 
az üzlet ; magyar arany-járadék köttetett 112.<j^‘,e 
112.40-en, magyar papirjáradék 100.20 100.uo-ön.
föld tehermentesítési kötvények 94.75-ön. Bankpapírok 
közül megszilárdultak egyes fajták ; jelzáloghitelbank- 
részvénvek köttettek 188.50 —lS9-en, leszámitoló-bank- 
észvények 114.50-ün, kereskedelmi bankrészvényen

1011_1014-en. Helyi papírok közül forgalomba jöttek:
Fonciére biztosító-részvények 90—91.50-ön, Viktoria 
gőzmalom-részvények 301—302-őn. észak-magyarorszagi 
kőszénbánya-részvények 168-on, Drasche-féle kősztn- 
bánya- és téglagyár-részvények 514—516-on, salgó­
tarjáni kőszénbánya-részvények 612—614-en, újlaki 
téglagyár-részvények 340—341-en, villamossági resz- 

ények 243.50-ön, rima-murányi vasmű-részvények
183.50- 184.25-ön.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvények 310.90-311, magyar hitelbank-részvé- 
nvek 357.75—358.25, osztrák-magyar államvaspálya- 
•észvények 293.25-293.37, déli vaspálya-részvények

96.50— 96.87, rima-murányi vasmürészvények 183.50— 
183.75, magyar aranyjáradék 112.35—112.371 ,r

Fraemiuinüzlet -. Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.75—2 forint, nyolez napra 4.50—5 forint, egy hó­
napra 10—11 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén nagyfokú üzlettelenség uralkodott, 

tartott árfolyamok mellett. Osztrák hitelrészvények 
köttettek 310.90—311.10-en, osztrák-magyar állam- 
vaspálya-részvények 293.25—293.50-ün, magyar aran\- 
járadék 112.37‘/o—112.40-en.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvényei; 
311.10-311.20.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 8. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 41 —42 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 Kigr. súlyban)--------tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 44 44 2
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. sidy- 
ban) 441/.—45 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 2,)0 
klgrig terjedő súlyban) 45—46 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
41 — 42 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43—431/, kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki- 
locrammig terjedő súlyban) 42' „ — 44 kr. HL Romá­
niái: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr.
sulvban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő sulvban)--------kr. IV. nomániai ere­
deti "(Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
sulvban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 421/, ti- kr. lu- 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 421 „—431 2 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 42—43 kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pemg a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszeruleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonanuo 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonanau 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya ve­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi november bó b-ik
napján volt készletben 123.062 db, november hó i-ik 
napján felhajtatotí 4693 drb, november hó 7-ik napjan 
eiszállittatott 3230 darab, november S-ik napjara 
maradt készletben 123.062 darab. — A hizott sertés 
üzleiiránvzata : Csendes.

forgalommal nyílt
bágyadt

KERESKEDELEM. ES TŐZSDE.
** Budapesti villamos városi vasút részvény­

társaság. Mint értesülünk, e társulat részvényei a 
budapesti tőzsdén már a legközelebbi nnpokban kibo­
csátásra kerülnek. Ezúttal a közönségnek alkalom 
nyujtatik, oly vállalatban részt venni, mely Budapest­
nek specziálitását képezi és mely a nagy közönség 
minden rétegében teljes elismerésre és rokonszenvre 
talált. Előjegyzést e részvényekre Budapesten az An­
gol-osztrák bank budapesti fióktelepje és a Pesti ma 
gyár kereskedelmi bank fogad el.

** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma 
délután négy órakor teljes ülést tartott, melynek dta- 
lános érdekli tárgyai közül kiemelendőnek tartjuk a 
következőket :

A tárgysorozat megkezdése előtt Krausz Lajos 
tőzsdetanácsos indítványa folytán elhatároztatott, nogy 
az életének legnagyobb részét, önzetlenül és minden 
egyéb elismerés nélkül ez intézmény fejlesztésének 
szentelt és különösen a tőzsdei választott bírósági in­
tézmény körül hervadhatatlan érdemeket szerzett 
Vllmann M. G. volt alelnöknek arczképe, a tanács­
terem számára megörükittessék. A határozat részle­
teinek keresztülvitelével a tanács az alelnököt és indít­
ványozót bizta meg. Amaz elnöki jelentésre, hogy a 
Lloyd- és tőzsdeépületi elsőbbségi kötvényeknek 
elhatározott konvertálása alkalmából 161.000 
forint értékű kötvény lett felmondva. Elhatározza a 
tőzsdetanács, hogy a tőzsdét teihelő 80.500 forint 
ez évi deczember hó 1-én vissz.afizettessék. Egv elő­
fordult eset alkalmából kimondja továbbá a tőzsde- 
tanács, hogy az általa fegyelmi ügyek elintézése 
czéljából kiküldött bizottság jogosítva van, az alap­
szabályok 4. §. 4. pontja esetének fenforgása esetén, 
a kizárást is alkalmazni. A szeszárjegyzés tekin­
tetében felhozott panaszok mellőzése czéljából elren­
deli a tanács, hogy a jegyzés, mint eddig is, három — 
három érdekeltből álló turnuszban fog végeztetni, 
hogy azonban az érdekeltek minden egyes árjegyzés­
ről értesítve lesznek, jogukban állván a jegyzés esz­
közlésében részt vehetni. Az ismételten panaszra 
alkalmat szolgáltatott jogosulatlan ügynökös- 
ködés megakadályozása érdekében, felhívja

Határidöüzlet mérsékelt 
s ki nem elégítő londoni gabonaárak miatt 
irányt követett, a magasabb amerikai áraknak nem 
volt hatásuk, a zárlat felé azonban a jobb effektiv- 
üzlet következtében némi javulás mutatkozott. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbusa tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.04, 

7.63, 7.62, 7.63, 7.64, 7.65 forinton.
Szekványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.69, 

7.70. 7.69, 7.71 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.95, 

4.96 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 5.59,

5.60, 5.61 írton.
Káposzta-repcze augusztus—szeptemberre mint­

egy 1000 mm. 11.62l/2 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge• forga­
lom volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.65,
7.64 forinton.

Tangert május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.95, 
4.94, 7.95 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.02.
5.61, 5.60 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
ffokványbuza tavaszra .................................... frt -.O-j < 65
Szokványbuza 1893. őszre.........................  -
Tengeri május—júniusra .............................. »
Szokványzab tavaszra...............................  »
Káposztarepcze aug.—szem.-re ....................  »

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén magasabb berlini 

következtében barátságosabb irány uralkodott, 
forgalom igen gyenge volt. ■— Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.64,
7.65 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.94, 
4.95 forinton.

Délután 5 óranjr záródnak:

mm.
zási

4.94- 4.96 
5.60 - Ö.62 

11.65—11.70

gabonaárak 
de a

Szokványbuza tavaszra .................
Uj szokványbuza 1893. őszre ..................
Uj tengeri 1893. május—júniusra .........
Szokványzab tavaszra ................. ........
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .

.. frt 7.64 — 7.66 
7.7-2— 7.74 
4.94— 4.90 
5.60— 5.62 

11.60—11.70

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban 

irány mellett pangott az üzlet.
Köttetett:

Szilvaiz szerbiai áru 201/* frton

kellemesebb 
Szilva változatlan. —

Magánhajók forgalma.
— Nov. 7. —

Budapestre érkezett: Freund Jakab fiai Saroltája 
Pancsováról 2650 mm. tengerivel. — Boros István 
Istvánja Zentárói 4269 mm. búzával. — Freund és 
Trebitsch Salamonja Kalocsáról 2325 mm. búzával, 
— Vilmossá Faiszról 2199 mm. búzával, — Lajossá 
Vukovárról 2044 mm. búzával, — Náczija \eprovác_z- 
ról 2669 mm. búzával, — Katiczája ltokról 1874 

búzával és 840 mm. zabbal. — X győri gőzhajój 
társaság 6. sz. propellere Szemendriáról 32(35 

mm. búzával. — Geiringer és Berger 11. sz. hajója 
Ó-Becséről 4395 mm. búzával. — Guttentag G. Gusz- 
távja Sziváczról 2400 mm. búzával. — Dunyerszky L. 
Olgája Petrováczról 1613 mm. búzával. — 
és társa Apostagja Soltról 428 mm. búzával, 9?8 
mm. árpával és'327 mm. zabbal. — Jolin Miksa El­
zája Becskerekről 2650 mm. búzával, Gézája Becs- 
kerekről 2050 mm. búzával. — Freund Jakab és fiai 
Annája 238 mm. búzával. — Brandt Ferencz^Ehsa- 
bethje Palánkáról 2025 mm. búzával és 178 mm. 
zabbal.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Eécs, nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) A jnai 
elutőzsdén átalában realizálási kedv volt észlelhető es 
a magyar miniszterválság, valamint a Post czikke a 
katonai viszonyokról, az árfolyamok elgyengülését 
idézték elő, csak a magyar jelzálog-hitelbank és a 
wienerbergi részvények emelkedtek. A forgalom igen 
gyengén fejlődött. Valuták üzletfelének és Sz-ilárdai,.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény .>11.15, 
Länderbank 225.30, osztrák-magyar állanivasut l9u.85, 
déli vasút 96.75, elbavülgyi vasút 228.50, dohány- 
részvény 173.50. alpesi bánya-részvények 58.10, prágai 
vasmű-ipar 410.—. wienerbergi téglagyár 254.25, 
májusi járadék 96.95, magyar aranyjáradék 112.45, 
birodalmi márka 58.S21/2.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvtel'en maradt és az irány is 

rryenge volt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvéayek 
311.15, magyar hitelbank 358.—, Länderbank 225.<jÜ
union-bank 235.75,

vonatkozólag 
és forgalom mellett 

revehető volt külün- 
luínvomó a realizálási kedv.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nemzetközi értékekre 

csekély árfolyamhullámzások 
nyugodt hangulatban folyt le ; észrev 
ben, hogy mindenütt túlnyomó a 
Helyi papírokban is csak csekély üzlet fejlődött, szi­
lárdon tartott árfolyamok mellett. Valuták és váltók 
szilárdak, de anyaghiány miatt csekély az üzlet.

Előtözsde.
Az előtőzsdén nyugodt hangulat uralkodott ; az 

üzlet folyamában az árfolyamok realizálások következ­
tében csökkentek valamivel. Osztrák hitelrészvények 
mozogtak 311.40—310.90, magyar hitelbank-részvények 
358.25—358, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
294—293.75, déli vaspálya-részvények 97.25—97.50, 
rima-murányi vasmürészvények 184.;>0—184, magyar 
aranyjáradék 112.40—112.4..) között ; magyar ^arany- 
járadék deczember 15-iki szállításra 112.55-ün köt-
tettett. _

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vénvek 311.10-311.20, magvar hitelbank-részvények 
358-358.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvé­
nyek 293.50—293.62, déli vaspálya-részvények 97 — 
97:25, rima-murányi vasmű-részvények 184.12 -1S4.25, 
magyar aranyjáradék 112.40—112.421/2.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nemzetközi értékekben nyugodt 

volt az irány körülbelül tartott árfolyamok mel-

______________ _ anglo bank 153.50, bankegyesület
113.75, osztrák-magyar államvasut 293.50, déli _vasut 
97.—, elbavülgyi vasút 228.50, dohány rész vény 173.541, 
alpesi bányatársaság 57. S0, rima-murányi xasmü
183.75, májusi járadék 96.95, magyar aranyjáradék 
112.45, magyar papirjáradék 100.45, huszfrankos 
arany 9.54.

Később igen csendes volt a forgalom, de az ár­
folyamok is mozdulatlanok. \ állók és valuták szi­
lárdak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény oil.—, 
magyar hitelbank 35/./5, angol-osztrák banK 152.50, 
uniónbank 234.25, Länderbank 225.35, bankegyesület 
113.50, osztrák-magyar államvasut 293.35, déli vasút 
96;75, elbavülgyi "vasút 228.25, bustiehradi U‘. B. 
446.—, északi vasút 2800.—, dunagőzhajózási részvény 
320.—, Lloyd-részvény 361.--, észak-nyugati vasút
210.25, alpesi bánya-társaság 57.60, rima-murányi 
vasmű 183.25, májusi járadék 96.92, wztr. aranyjáradék 
114.80, magyar aranyjáradék 112.40, magyar papir­
járadék 100.40, török sorsjegy 46.—, huszfrankos 
arany 9.54'/i, birodalmi márka 58.82. Igen csendes.

Becs, nov. 8. (Magyar értékek zártana.)\%-os 
földteherment. kötv. 94.20. magyar hitelb.-részvény
358.25, erdélvi vasut-részvénv 199.75, 18/6. m. k. v.
áll. els. kötv. 118.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 145.25, 
M. lesz. és váltóbank részv. 115.—, Tiszai és szeg, 
köles, sorsj. 138.75,4°/0-os aranyjáradék 112.40, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100./Ü, 
Alföldi vasut-részvény 200.—, Magy. é.-keL vasut- 
részvény 196.75, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. . , 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasuG 
részvény 183.75, 5% magyar papirjáradék 100.40, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jolz. hitelb.-részv. —-. ,

Eéca, nov. S. (Osztrák értékek zárlata.) Cszjr. 
hitelint.’ részv. 311.-, déli vasut-részvény 96.75, 

osztr. aranyjáradék 114.70, londoni váltoar liy.yu. 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.25, 1864. sorsjegy 

. 186.25, 1860. sorsjegy 140.25, török sorsjegy 46.—, 
4-2% ezüst-járadék 96.70, dunagőzhajózási ^társasáé
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6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, NOVEMBER 9. 1892 1 l892
:eszv. 320 —, douány-részvcny 173. , angol-osztrák- 
. .mk-részvény 1L2.30, osztrák államvasut-reszvény 
: 03.35. 20 frankos arany 9.54 4 2 % papír-járadék
''•92, osztr. hiíeiíorsjegy 192.50. német bankváltók 
"^-82, cs. k. arany (vert) 5.71. osztr.-magy. bank-r. 

988.—, elbavölgyi vasút • részvény 228 25, bécsi 
Bankverein-részv. 113.50, Alpina részv.-íárs. 57.G0. 
Kedvtelen.

Délutáni magánforgalom.
Becs. nov. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

- ata.) A déli ttizede zárlata- után a délutáni 
magánforgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 310.87 
:;án 311.12. Länderbank 225.75. osztrák-magyar állam- 
\asut 29.,.2 ... deli vasút 97. török dohánv-részvény 
1/3, alpesi bányatársaság ;,7.H0. májusi járadék 96.95, 
magyar aranyjáradek 1 i 2.45, török sorsíetrv 4ti.

OECSi GABONATŐZSDE.
°*CJ nov. n. IA Egye!- rt 5 tudósítójának táv­

irata.) Jobb n -wym ki jég v, •.-• k s m idézhettek elő 
szilárdító befolvá-d. meri az Kim-siitt-AIIamok ellen-

jelenti kenv növeke-óriznető huzakeszietéuek njabbi 
(íese ezt ellensúlyozta, itt rienklelvn volt az üzlet 
az árfolyamok is lobiéira v:ihoz.itl;u voltak, csakis 
tengeri lanynuli még jobban. Eliza tavaszra 
1.87. ..Sí es ;.v>, "ozs ta. G.S2 é S' * és ti.Ni,
zab tavaszra <>.01. 6. tengeri n íjus -júniusra 5.29 
5.26 irton köttetett. Felnő:, ■ t<• lí BmíO mm. rozs.

Délután szilárdabb I. ■ . zv. k hatása alatt
a hangula ugyan valamivi leilen - :bb volt, de : 
élénk télén fiz.iet következtében arfolvamok nem
javulhatlak jelentél >nyen Búza tavaszra 7.85. 7.86.

6.81, 6.82 iab 6.02 tengeri
május—júniusra ;>.27 irton köt letett: repcze valamivel 
szilárdabb volt és j-gy .: január í 'bruárra 12.60 
2.70. aligns.-in-- szepí .-uiiier e 12.2^ -12.30 irtot. 
Kész áru hát elei-itt-! látott min. esti regi ->
7.70 irton, három hónapra 1 ivóiött.

Szesz ára ma tov: r-r.k;
iáit szesz 13 , írton adatott 
13’ , írton.

kész konlingen- 
maradt 13s

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin nov. - (A: Egyetértés tudósítójának táv- 

tata.) A tőzsde a Post tegnapi ezikke és a Magde- 
urger Zeitung ama hire következtében, hogy a vaui- 

' des tárgvalásiira kiküldött orosz bizottság a 
••‘met javaslatok..t v.ssz.int.i'iiott.:, bágyadtan nyil 

g, de Ke-ui u a külföldi tőzsdék jobb tudósításaira 
legsziiárduit. A vasutak anyagszükségletéről is sc­
at beszéltek ma ismét. — Jegyeznek : Osztrák liitel-

■ veny 165.50. Disconto-Conimandit 1 Sí. —-, dnnn- 
díi bank 13150, Deutsche Bank 159.75. drezdai

ink 140.10. Handelsgesellschaft 134.50, nemzeti bank 
í ,0. osztrák déli vasút 11.7)0, elbűvöl, vi vasút 97.10 

;s;:ehradi vasul 189.75. dux-bodeni- írd, vasút 21 n.75. 
eso-bécsi vasút 2<K>.27>. orosz delnyugoti vasút 

J 62. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard-vasut 156.37, 
ájezi északkeleti vasút 111.62, union-vasút 71.50,
. czi központi vasú: 120.50. meridional vasút 128.62,
■ ep’e'ig- .. vasút 10.> 12. Mam.-iib .rét vasut-részvények 

Któlier: bevételekre emelkedtek, lx.su-iki orosz köl- 
vu 96.87. keleti kölcsön 65.87. magyar arany.

-radék 95.30, olasz járadék 91.87. török sorsjegy 
-50, óm., rubri 201. , i inét uj kölcsön no.10
ínyaértékek eleimén gyengék, később szilárdullak, 
urakohó 100.—, dortmundi 58.25. bochumi 119.25, 

nkircheni 138.37, harpeni 129.25. Hibernia 116.62, 
rust 135.87, Lloyd-részvények 112.75. Magánka- 

natláb 
Hamburg 

'5.30. osztrák 
.ránc.«; 81.> . osztr- 
"60-as állami sorsjegy 

1 - - —. V: - . , ;ti adék 98.

Berlin, nov. 8. Búza, rozs, zab javult, olaj szi­
lárd, szesz javult.

Hamburg, nov. S. Kávé novemberre 75*/v deczem- 
berre 72*/„, márcziusra 711/2 fillér fontonkint.

Hamburg, nov. S. Nyers czulcor novemberre 14.12, 
deczemberre 14.27. január—márcziusra 14.50, már- 
czius—májusra 14.75, márka 50 kilóukint Hamburgban.

Hamburg, nov. 7. Petroleum helyben 5.50, de­
czemberre 5.40 márka ; nyugodt.

Pária. nov. 8. Búza, liszt tartva, olaj, szesz csen­
des, idő fris.

Paris, nov. 7. Nyers czulcor (88") készáru 39a/< 
— 39 frank, nyugodt; fehér ezukor folyó hónapra 
42. márcziustól négy hónapra 42.50, finomított kész 
áru 1071-2 —108 frank.

London, nov. 7. Angol búza üzletiden, ’/, shil­
linggel elsőbb, külföldi igen nyugodt, változatlan piros 
amerikai szilárdabb, de szűkén van. Liszt tartott 
!,— ‘i.j shillinggel alacsonyabb. — Tengeri nyugodt, 
szűkén van. Árpa és zab üzletfelem Érkezett 
buzarakmányok nyugodtak ; utón lévő gabona nyu- 
. dí. változatlan. - Repczeolaj 231/,. — Tengeri 

dunavidéki tengeri 20llt. — Felhozatal:
42.923 qu. búza, 232.56 qu. zab, 100.473 qu. árpa. 
— Az uiu szt p.

Bréma. nov. 7. Petroleum helyben 5.80 márka;
nyugodt.

Havre, nov. 8. Kávé folyó hónapra 95 frank, 
négy hónapra 93s 4 frank.

IVewyork, nov. 7. Az ellenőrizhető készlet búzából 
64,717.000 bushel.

Hewyork, nov. 7. (Kabelsürgöny.) Gyapot New-
yorkban 81 ... februárra S.C7, márcziusra 8.80. — Gya­
pot N.-worleansban 715/16. — Finomiloti petroleum 
standard white Newyorkban deczemberre 5.90. —
I inomitott petróleum standard white Philadelphiá­
ban deczemberre 5.85. — Nyers petroleum deczem­
berre 5.35. — United pipe line certificates de- 
I zemberre 52. — Liszt 3.— Piros őszi búza
helyben ,5’, (= 6.80 frt), novemberre 75.— 
(= 6.76 Irt), deczemberre 761/t (= 6.87 frt),
májusra 833 4 (= 7.59 frt) 100 kilónkint. Ten- 
ci-i'i deczemberre 5114. — Czukor (Fair refining 
Muscovados) 2T , — Riókávé 16. — Zsir (Wil­
cox jegyzése) 9.75 (Fairbank jegyzése) 11.25. Ga­
bona-fuv.trdij-imperial quarterkint Eszak-Amerikábói az

furti kálisóbánya-részvénytársasággal kötött szerző­
dés tervezetét helybenhagyván, kimondotta, hogy 
a kálisótrágyával megindítandó kísérleteket kí­
vánatosnak tartja, azoknak végrehajtását, a maga 
részéről erkölcsileg és anyagilag istápolásban 
fogja részesíteni. A megboldogult kereskedelmi 
miniszternek, Baross Gábornak szobrára az országos 
gazdasági egyesület részéről 100 frtot szavazott meg, 
egyúttal elhatározta, hogy hivatalos lapjában, a Köz­
telek-ben gyűjtést fog indítani a szobor költségeire.

angol kikötőkbe es az ezekkel egy magasságon fekvő
kontinental]-t kikötőkbe 2’/, (= 1.10 forint) 100 kilón­
kul!.) Napi leihozatal gyapotból 55.800 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam nemet ptaczokra 100 márka vista 53.85 frt, 100 frk 

47.60 frt.

November 8.
KüiOnbuzet az 
utolsó zárlat­

folyam Pest 1 hoz kepest 
egyenleg osztr. ertekbe

FÁRIS.
Búza folyó hóra ... 21.60 :0 28

21.75 10.35
22.30 10.60

4 h a ra.írcz.-tol........... ....... — 10.85
Liszt folv., b..ra ... ........... _. ... 49 — 14.58 — 0

tiec .-.-bérré_... ..... .................. 49.10 14.62 — U.(
4 első hóra.................. ....... ....... ... 42 8(1 14 SS
4 hóra márcz.-tói................... ....... 50.75 15.12 + V.

Olaj iolvo hóra........................... ... 59 50 28.03 — u
derz.-bérré ...____ ___ ___ 59.75 28.15 - 0.

60.75 — U.‘
— 4 In ra marc7.-tul................... ....... 61.7 5 — u

Szesz fciv, húr.;... 46.25 24 40
46.25 24.40

— 4 első hóra ........... ............... 46.25 21.40 — 0.1
4 hóra márrz.-tul____ ___ ___ «.50 24.53

bérlői.
Búza nov.-dec/. :•* 154 — 9.07 + 0.(

at)L'il-ti..itu>;a _... _______ 156.75 *4- U
Rozs nov -derz.-re ____ ___ ___ ___ 140 10 8.23 4- o

NAPIREND: november 9-én.
Naptár : Szerda. Róm. kath. : Tivadar vt. — Prot: Tivadar. 

— Görög-orosz: (október 28.) Fcrencz. — Zsidó: March 
19. — Nap kél: 6 óra 58 p., nyugszik : 4 óra 30 p. — 
Hold kél: 8 óra 34 p. este, nyugszik: 12 óra 46 p. 
délután.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 4 
órakor.

A föltlmivelésügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. ÍO-töl d. u. 1-ig.
A ref. zsinati 15-ös bizottság ülése a ref. íügimnázium 

tanácstermében.
A magyar mérnök- és épitészegylet szakosztályi ülése 

esti 6 és fél órakor.
A főváros közgyűlése délután 4 órakor az újvárosházán.
Az orsz közoktatásügyi tanács ülése d. u. 5 órakor.
A természettudományi társulat ülése d. ti. 5 órakor 

az egyetemi növénytani intézetében.
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva délelőtt 

9—1-ig.
Nemzeti nmzenm : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti dij 
mellett.

Sörárpa kiállítás a Köztelek termeiben; nyitva egész nap 
belépti dij niucs.

Magy. kir. technológiai ipar muzeum (Vili. József-kürut 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9 12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 - 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. U. 4—8-ig.
Nluzenmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. ti. 3-tól 7-ig.

01 ,V

april-májusra 
nov.-decz.-re 
ápril-mojusra 
nov.-decz.-re ápril-májusra 

Szesz nov.-decz.-re ... 
április májusra

Zab

Olaj

141.75
145.—
144.25
58.60

3.35
8.54
8.48

30.95
31.04

+
+

nov. 8. CZárlat.) Magyar aranyjáradék
irányi áradét 98. —. osztrák ezüst- 

uiteírvszvény 263.25, osztrák 
125. . osztrák déli vasút

Szilárd.
Berlin, n . 5. (Ul zsd Magyar aranyjáradék 

hitelrés::vr-nv i 65.40." osztrák déli vasút 
41.50, Károly Lajos-vasut 91.50. Szilárd.

Frankfurt, nov. S. {Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
-"évv:i. •-63 , os, ti «. déli vasút ní.75. Sziláid.
London, nov. S. ,. íegnyitas.j 2 4 ^-os angol con-

STETTIN.
Br.za nov.-re ..._____—___ __

apr.-májasra________ ___ ___
Rozs nov.-te ........................... ....... .......

április-májusra ... ____ ___
Cl aj i. v. ................... ....... ...___

april-májusra ........... ....... .......
Szesz heivbeu 50 marka

fcgya~2ta=i aduvá* ... ...................
— novemberre 70 marka forrasz­

tási a<i..vai ..................
— apr.-m.ij.-ra 70 marka fogyasz-

— aug.-szept.-re TV márka ugyaaz-
Lá sí adóval........... ............... ....... .......

>1 97.2a.
Fáris. nov. 6. .Az Egyetértés tudósítójának táv- 

:.ta.) A dinamitrobbanás következtében a tőzs- 
;en bástya It irány uraiX"dotí : spanyol külső 

következtében.radék a kölcsön szilár
yeznek : o -05 frar.czia járadék 99.:

járadé z V -OS járadék 105.
e France 3980.—, Credit Foncier no:
észvények 2 egyintoir:: kölcsön1 495,
ulso járati1 ■ k magyar ar anyjánKlek
A rád ék •_ >70. orr 96.50, portugál ° ‘o
i.43. osztrák Lariderbank •Í93. , otto
'•i.Cfí. o- V.rák m.r.-var állarovásul 635.-

a. — Je- 
5, törleszt­
ik. Banque 

-. Szuez- 
:)2. spanyol
*d. / üj OiUSZ

os kölcsön 
alán bank 

osztrák
uo- 40.:

-> OV(<
-trad ék

^0 
(4r, ;

V rrczh 
A 1

ír iranczia
törleszt-

iraK ioiüm
492.50. áll­
vány 368 : 
bank 595,93

nto rezbánva 
záródnak : 3 '>0 -os 

-os áradék 105.27,
»gyár arany-járadék 95.75, ősz­
it1« 3. . t átrak Lände;bank

osag 131.2.1, török dohányrész. 
d'1 Paris 6,6.25. Ottoman 

írf-t; .-or-;egy 92.50 Tartva.
Külföldi értéktőzsdék zarlaía.

KOL2Í.
Búza novemberre____ ___

.'uárczinsra____ ___ ___
Rozs ne t.igrre____ ___

márcziusra____ ___ ___Olaj máj us r.. ....... ....

EC5.0SZI.Ó.
Búza helyben ....... ....................|
Hozz ; helyben_________Zab h» ívben....... ....................~_Rapcze _____________
Szesz ,0-es) aug.-ra____ ___ ___ ___ jOlaj aug.-ra ..._________ jTengeri lvö kilónkint ... |
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Kivonat a hiv. lap nov. 8-i számából.
Árverések a fővárosban. Mandel Mihály 2342 

frtra becs. ingós. nov. 10 (X. kér. Halom-utcza 34. 
sz.) Szitái- Dénes 820 írtra becs. ingós. nov. 8. (IV. 
kér. Zöldfa-utczu 27.) Polgár Mihály 442 frtra becs. 
ingós. nov. 10. Vili. kér. József-kürut 45. sz.) Viola 
Bertalan 1071 frtra becs. ingós. nov. 10. (Vili. kér. 
Kerepesi-ut 54. sz.) Baumgartner Ignácz 988 frtra 
becs. ingós. nov. 11. (VIII. kér. Mária-utcza 52.)

Árverések a vidéken. Rottenberg Hermann 4546 
frtra becs. ingat), nov. 17. Livóhutta. (A bártfai kir. 
járásbíróság.) Somogyi Teréz 2848 frtra becs. ingaíl. 
nov. IC. Szeged. Grün Léb 13370 frt 70 krra becs. 
Ingat!, nov. 30. M.-Sziget. Fodor István 170 írtra becs. 
ingatl. nov. 22. Nagykála. Buczurka Ferencz 728 frtra 
becs. ingatl. drez. 31. Ménes. (Az aradi kir.türvénv- 
szvk.) Hellenbart József 4131 frt 36 krra becs. ingatl. 
nov. 21. Batizán. (A f.-visói kir. járásbíróság.) Br. 
Sdlénvi Árpád IC 10 Írtra becs. mgós. nov. 19. Hosz- 
szuaszó. Zmeskall József 3S00 frtra becs. ingós. nov. 
30. Alsó-Sipék. (Az Ipolysági kir. járásbíróság.) Fem- 
mer és Ki- 2o48 forint 75 krajezárra becs ingós. 
nov. 17. Makón. Marbek Györgyné 342 frtra becs. 
ingat. decz. C. Budakesz. (A pestvidéki kir. járás- 
bíróság.)

Csődnyitás. A pozsonyi kir. törvényszék részéről 
D.ix János pozsonyi Jakos korcsmáros ellen. Csódbiz- 
tosul dr. Kovách Ödön kir. törvényszéki jegyző, 
tömeggondnokul Pfeiffer Károly pozsonyi lakos, he­
lyetteséül dr. Skarnitzel Gúla pozsonyi lakos ügyvédek 
neveztettek ki. Bejentési határidő 1893. január 12. — 
A kaposvári kir. törvényszék részéről, Gold Tódor 
marczali lakos kereskedő ellen. Csődbiztosul Holies 
Gyula törvényszéki biró, tömeggondnokul Schwarcz 
Samu kaposvári lakos, helyetteséül Kis Lajos marczali 
lakos ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
1892. deczember 27. — Az aranyos-marótlii kir. tör­
vényszék részéről, Vilcsek Salamon lévai bej. keres­
kedő ellen. Csődbiztosul Besse Dezső törvényszéki 
jegyző, tömeggondnokul dr. Kaszaniczky Kálmán "lévai, 
helyettesül dr. Rischanek Béda aranyos-marótlii ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő 1893. 
január 17. — A nyitrai kir. törvényszék részéről 
Börly Lajos nagy-béléczi lakos ellen. Csődbiztosul 
Horváth József törvényszéki biró, tömeggondnokul 
Szurovy László nagy-tapolcsányi, helyetteséül dr. 
Kürth Dávid nyitrai lakos ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő 1892. nov. 21. — A szombathelyi 
kir. törvényszék részéről Löwy Lipót szombathelyi 
kereskedő ellen. Csődbiztosul Sarlay Ferencz törvény­
széki biró. tömeggondnokul Szabó László szombat- 
helyi, helyetteséül dr. Rhorer Ödön ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő 1892 decz 29.
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Gabonaüzlet.
Zürich, nov. 4. (Az Egyetértés 

győzte tik : elsőrendű magvar búza 
zépszerü magyar búza 22—221 „ frank 
2.1 trann, amerikai Red inter II. 20*.. frank, kansasi 
II- 20:.., frank, orosz (krimvidéki 20 -22 frank, (azov- 
videi.i 20 frank, belföldi 20 frank : rozs 16 frank : 
magyar ciuquantin. 18 frank; magyar tengeri 
ICj, frank : magyar árpa 20—23 frank; csehországi 
zao 18* 4- 19 irank ; liszt I. 35 frank ; korpa 10*/a 
iram.. Az árak 100 k i lónk int, az áru Zürichbe szál­
lítva.

Eorachach, nov. 3. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Elsőrendű tiszavidéki búza 23 frank, középszerű ma-

Pályázat. A radnai kir. járásbíróságnál Ill-ad oszt. 
telekkönyvvezetői, — Lapácsán (Baranya m.) posta- 
mesteri, — Szóládon (Somogy ni.) postamesteri. — a 
szegedi alsó-tanyán postamesteri, - a kolozsvári kir. 
törvényszéknél jegyzői, — a radnai kir. járásbíróság­
nál albirói, — a zilahi kir. törvényszéknél 11-od oszt. 
jegyzői, — a lugosi kir. pénzügy igazgatóságnál szem- 
lészi. — a pécsi kir. törvényszéknél H-od oszt. jegyzői, 
— Ligetfaluban (Pozsony ni.) postamesteri állásokra.

Csávolszky Lajos
lapk/adóiuiajdonos és felelős szerkesztő.

gy.ir 2214 22'- ., frank, romániai 21 - 221 a frank,
orosz 211 .. -23*frank, amerikai 21—22 frank; 
• •-Hiországi zab IC1 . In frank, magyar árpa 20 - 
-_•) fr,.nk ; tengeri Í512--lő“ 4 frank ; cinc/uantin, 
16 1/ frank. Az árak 100 kilóukint, az áru Ror-
suiiacliba szállítva. - A rorschachi állami raktárház 
készlete november 3-án ; búza 23.367 mm., zab 7892 
mm.. .írna és maláta 19u mm., tengeri 1427 nun., 
liszt 1020 mm.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.
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Kávé.
Rio de Janeiro okt. 12. A kávé-üzlet igen élénk 

volt i legutóbbi időben s habár az árak fokozatosan 
emelkedtek, nagy forgalom volt. A tulajdonosok be­
látták ugyan, hogy magas áraikat nem tarthatják 
fönn. másrészt azonban a tengerentúli piaczokról 
emelkedő irányt jeleztek, minek következtében na-- 
gyobb üzleteket lehetett kötni. Az itteni kereskedők 
szállításra aránylag jó árakon nagyobb tételeket adtak 
U; három-négy nappal ezelőtt hozzáláttak a fedezés­
hez s e miatt az árak arrobánkint 1500 milreivel 
emelkedtek, minek következtében az üzlet teljesen 
megakadt. Szeptemberben 317.585 zsák kávé érkezett 
s 297.353 zsák elszállittatott, a készlet 188.437 zsák 
volt._ Október 1 -je óta máig 101.725 zsák érkezett és 
110.569 zsákot szállítottak el, nagyobb részt Észak- 
Amerikába. A készlet most 174.593 zsák.

Peregi «1. Tóthfaiu
Sumegh J. Kovászna
Dr. íiatizfalvy Salgótarján
Irányi G. Eperj.-s
Mihályfv A. Tata
Dr. Nagy E. Budapest
Müller L. I’oprád
"ed* krc. ;* ii li. Szólal
liradi S Arad
Kaiiav S. Dracz
Pres»burger J. Tata
Kreuts.duT H. Torzsa
Schmidt F. 'i oroutái
Kt-iíer H. Becs
DroLek A. Árva
Reich S. Temesvár

Krapp V*. Pet >
Mislap L. Becs 
Radnitzky Héra 
Bros! K. Becs 
IIérzi B. Zimuny 
Heüer M. Feliéi templom 
Str.iusz M. Dunaföldvár 
Lederer J. Rohrbacii 
Grünn J. M.-Vásárhely

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.

hilarchall - szálloda az 
Angol királynéhoz.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Az országos magyar gazdasági egyesület

igazgató választmánya gróf Desseieffy Aurél elnök- 
alatl ma délután igen látogatott ülést tartott. Azle

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, nov. 7. 9. czukorpio.cz nyugodt, 
al-pilé kész ám 22 20- , ír;, szállításra

frt.
®raga, nov. 8. Nyers czukor Prágában 17.30, 

-ssigbau 17.60, tinomitott Právéhan 36.50 frt.

centri-
19.50—

egyesület pénzügyi bizottságába megválasztattak Kos- 
tyűn Ferencz, Lázár Pál, Perlaki Elek, Harká­
nyi Károly, gróf Károlyi Sándor és Dobokat/ La- 
Jü' tguzgatóválasztmányi tagok. A számvizsgáló-bizott­
ságba Kittiéit, Gusztáv, Magara Viktor, Dibits 
Adolf, Nagy Dezső és Eeusz Henrik. A föld- 
nnvcsiskolai ösztöndíjakra kitűzött pályázató.
l, .; következőleg osztotta ki az igazgató-választ*
m. tny . A Bakó- féle ösztöndijat Csontos János­
nak, a Gubitz-Schőber-félét Mágocsi Jánosnak, a 
herczeg Batthyány-féle [ ösztöndíjat pedig Kelemen 
Aladár és Duka János algyógvi gróf Kun-Kocsárd- 
feie íóldmives iskolai tanúié); között osztotta meg. 
Az igazgató választmány az elnökség által a káli-sö- 
tráevák kedvezménves behozatala tárgyában a stass-

Hojazik M. Brodszki 
.^zocsúnyi Gy. Brodszki 
Maillel- M. Piiünn 
Hochwald G. Brlinu

Vadászkürt szálloda
Mocsáry Á -n«* Győr 
Far p 1. Kassa 
Br. Botit mer B. Pápa 
MarsoWbky A. Lugo* 
Fest A. nzepesvaralja 
Podharszky A. Lugos 
Roaenkrauz J. Teplitz 
Deutsch J. Lugos

London szálloda.
Galócsv A. Rakkizan 
Kőim M. Esztergom 
Rosenberg M. Oravicza 
Markel J. Brünn

Magyar király 
szálloda.

Siiepcsievics P. Karoly város 
Kovácsé vies J. Zágráb 
Volmayer V. Varasa 
Maresch E. N.-Károly 
Frommer M. Becs 
Bleut r R. Bécs 
Weber W. Bécs 
Steinberger L. Kassa 
-Ney G. Endre-i 
(iamerim ti. Trieszt 
Steiner L. Varasd

Hungária szálloda.
Gr. Waldeck A. Kühlendorí 
Szemző L.-né Szeged 
Wanké S. Nyerges-újfalu 
Jockl M. Becs 
Flegmáim L. Nyíregyháza 
Batack S. Sz.-Pétervár 
Trater A. London 
Marek A. Bécs 
Hajdú S. Orsóvá 
Dr. Deutsch A. Szolnok 
Dr. Dajkovits J. Versen 
Faussig R. Bécs

Lov. Czibulka H. Bécs 
Porten A. Bécs 
Kőim H. Becs 
Pfeiffer M. Bécs 
Ring E. Becs 
Kulow H. B«cs 
RottenLerg D. Kassa 
Wallerstein S. B.-Csaba 
Tauszig A. Kapolnás 
Edelstein M. Debreczeu 
Novák S.-né N.-Palánka 
Csicsaky J. Lir.cz 
Weber F. Kecskemét 
K m E. Bécs

Áranysas szálloda.
Szemere E. N.-Géres 
Borhy Gy. Gvöngyös 
Magyary K. (.). P.-Kákát 
Székács D. Orosháza 
Rudnyánsky .1. N.-Tapolcsány 
Szalay D. K.-Kőrös 
Peitkú J. K.-Kőrös 
Dr. Herzl F. Ada 
Szarka J. Tlencsén 
Babos J. Szt-Gothárd 
Grimm A. Szarvas

Fehér hattyú szálloda
Salamon K. K.-Marta 
Holtmann L. Ungvdr 
Strassc-r V. K.-Uj szál lás 
A' mi K. Feled 
Spiegel J. Berezva 
Mittelmann II. Berezva 
Nyáry F. Vucz 
Giuszgin L. Maidén 
flross *í.-né Verpelét 
Tóth J. M.-Sziget 
Spernovics A. F.perjes 
Bagoly S. D.-Bogdáuy

Központi szálloda.
Márkus L. Nagyvárad 
Tóth D. Nagyvárad 
Vermes Gy. Szigetvár 
T'ngii R. Losoncz 
Sontag F. Bécs 
Müller W. Becs 
Trogmayer Gy. Ujvi-lék 
Nyilasy A. N.-Réde 
Knopp K. Tata 
Halász A. Tata 
Kardos G. Szabadka 
Keszler K. Pásztó 
Ludassy M. F.-Aranyos

Nemzeti szálloda.
Szabó L). Félegyháza 
Csorba J. Becs 
Leitersdorfer J. Szegzárd

Walter Fehérló
szálloda.

Récsey A. K.-Darócz 
Ambrus J. Debreczeu 
Hétvég J. N.-Kölked 
Rochevitz L. Zágráb 
Majer A. Bécs 
Dr. Kern P. Zombor 
Dr. Kriz J. Bécs 
Dr. Münich J. Pozsony 
Sondermann Y. Harz 
Szalay M. Szeged 
Juhász T. Tata 
Józsa L. Megyei 
Huszár M. Éger 
Krausz M. Szeged 
Klosz B. Bécs 
Weiner M. Temes 
Klein J. Miskolci

Korzó szálloda.
Prohászka T. Bécs 
Dr. Kemény Z. Makó 
Mattievich K. Fiume 
Weidinger A. N.-Kanizsa 
Pitschner G. Erfurt

Erzsébet szálloda.
Dr. Bencsik J. Szabadka 
Dr. Lőventritt A. N.-Kátta 
Hegedűs J. ürmény 
Rankl Zs.-né Széke*fehérvái 
Szabó J Székesfehérvár 
Goldstein A. N.-Bánya 
Vasa J.-nó Debreczeu 
Simonovits K. Zombor 
Márkus J. Szabadszállás 
Nirsalovszky E. Beregszász 
Deutsch G. Kapuvár 
Yárady Gy. Polz 
Tóth K. Kecskemét 
Fuchs J. Nagyvárad

Pannónia szálloda.

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Stiaszny J. Székesfehérvár 
Bedrovits J. Belgrád 
Issalnvits A. Belgrád 
Kosii-t N. Nis 
Wizel M. Ráczkeve 
Gutfreund J. Buják 
Schuster F. Reischdorf 
Adelwerth J. Reischdorf 
Kolímann J. Pápa 
Szabó Gy. Győr

Szikiav József főber- 
czeg szálloda

Szobotka D. Szeged 
Pavetol .1. Losoncz 
Balogh F. Székesfehérvár 
Attaszakovits L. Baji 
Neumann K. Bécs 
Sarlay Z. .Marienbad 
Díszek H. M. Sopron 
Tatár J. Léva 
Veisz M. Gyöngyös 
Becker A. Üj-Verbász 
Schvarz G. F.-Almás 
Veil M. Sternberg

Lengyel J. Déva 
Grimm I. Gyom a 
Hirsch A. ..-Almás 
Schauer B. Temesvár 
Kiss K. Nagyvárad 
Reiner S. Pásztó 
Schiff" S. Hodermark 
Frank E. Versecz 
Fabakovics Abrudbánya 
Dr. Balia J. N.-Kürö.- 
Ledniczky I. P.-Fogncsa 
Vaisz I». S.-A.-Ujhely 
Szlovnik I. B.-Diószeg 
Dr. Kcrényi S. Szabadka 
Döntő I. Szabadka 
Kató J. Jászberény 
Balog G. Győr 
Folrr**n< K. Pop rád 
Csáky S. R.-Diósz.sg 
Molnár •». B.-Diószeg 
Chernél Gy. Ötvös 
Persián Gy. Abrudbány 
Mózes M. Abrudbánva 
Friedman S. M.-Ludat 
Képes F. Abrudbány a 
Dr. Bauer i. !\.-Sz.-Miklós 
Tóth N. Szegzárd 
Séd ns K. Szirák 
Dr. Thurschky Zs. Zombor 
Kupp M. Nagyvárad 
Schwarz S. Békés 
Üurneisz S. Tákozd

Elhaltak névsors, 1882. aov. 7-én.
Krausz L. 19 é. szabó IX. Kákos-u. 3.
Benyik .1. 76 é. fogl. n. VIII. sztiz-u. 1.
Macher F. 60 e nap-z. V. Zrinyi-u. 10.
Trieszler A. 9 é. útról.
Bősze J. e. uapsz. útról.
Liska sz. T. M. 7 • e. VIII. Illés-u. 14.
Papp E. 24 é. csel Vili. Szerdahelyi-u. 12.
Szfgedi A. 6 é. Yíl Vörösmarty-u. 51.
Metze H.-né sz. P. T. 45 e. VII". király-u. üí.
Kramer M. 62 e. fogl. r. Víl. szegényház.
Csik M. 50 é. napsz. útról.
Nád ásd y Gy. Si é. napsz. útról.
Seiler sz. N. J. 71 é. orvosáé VI. Révay-a. 10.
Gaal sz. Ráth R. 55 é VIII. német-u. 38.
Yieszner E.-né F. E. 54 v a-.zí. n. Vili. szövetség-u. 19, 
Molnár J.-né sz. P. R. 2S é. czip. n.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Rudaoest, november 9-én. 

Évi b. 206. sz. H. h. 8. sz.
ifjú-■-gy szegény

története.
Színmű 5 l'elv. Irta Feuillet 
Uctáv. Fordították Feleki és

Hegedűs.
Személyek:

Odiot
Révallan
Laroque
Laubepin
Alain
Desmarets
Gaston
Vauberger
Champlein
lvonet
Laroquene
Margit
Helene

Kezdete

Mihályi! 
Náday 
Újházi 
Szigeti Imre 
Pintér 
Hetényi 
Dezső 
Sántha A. 
l.atabár 
Me-zlényi A. 
Feiekiné 
Hegyes! M. 
Fáv Sz. 
i órakor

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, november 9-én.
A MADARÁSZ.

Operette 3 t’elv. Írták West 
M. és Held L. Fordították 
Fái J. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K. 
Személyek

Mária 
Adelaida

M. KIR. GPERÄHÄZ.
Budapest, november 9-éa.
Az operáim.: zárni.

ap'.'-t
színház

Mimi
Csörsz br.
Sznni=zlú gr.
Adám
Postás M.
Schneck
Emerenczia
Horgos
Kormos
Keszeg
Májos
Laskó
Kaskó
Mári
J atk a
Kamarás
Sármány
Higo
Udvari lakáj 
Udvari vadé.-:

V A R S 7 j n H A Z.
lúd
A

Színházi játékrendek.

F. Hegyi A. 
M Usalai Zs. 
VTedres G. 
Solymosi 
Dárdai 
Vidor
Komáromi M. 
Újvári 
Molnár I. 
Sántha 
Izsó 
Marton 
Fodor 
Kassai 
Tollagi 
Szói - K. 
Horváti I 
Eőry
Békési
Vojní -s 
Nánásy 
Hét;

J.

zár va. Kezdeo.-

A nemzeti színház játékretíüje: Csütiirtökön. no
vember 10-éu: Bánk bán. Katona József - -űletésének 100- Híz. 
évfordulója. Hu-.i bérlet 9. szám. — Fém,-'ten november 
11-én: Vera grófné. 1-szür. Havi bérlet 10. szám. — Szam­
bát ok, november 12-én : Vera grófné.2-szor. Havi bérlet 10. 
szám. - V-izt.-.iZT, november 13-án: Vera grófné. 3-szor. 
XXIX. bérletszünet.

A m. kir. ojieraház játökrendje : -Fsiii,irtokon, novem­
ber 10-én : Varázsfuvola. Évi bérlet 1 IC. szám Havi bér­
let 7. szám. Rendes helyárak. — Pintérén, november 11-én : 
Az opera!::';:'zárva.— Szombaton, november 12-én: Györgyné 
Zs. as zony vendégfelléptével: Borgia Lukreczia. Tons les 
trois. Évi bérlet 117. szám. Havi. bérlet 7. szám. Rendes 
helyárai:. — Vasárnap, november 13-án_: Szilágyi Bella 
kisasszony vendégfelléptével : Siegfried. Évi bérlet 118. 
szám. Havi bérlet 8. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játékrency e: Csütörtökön, november 
10-én : Tudós nők.

A népszínház játékrendje : Csütörtökön, november 
10-én : A kaméliás hölgy. — Pénteken, november 11-én : 
Fanchon aszszony lánm. - Szombaton, november 12-én: 
Váljunk el. — Vas ír.-.ap, november 13-án: Délután : 
Rip van Winkle. Este : Igmándi kispap.

12910Táncz-intézet.
GHÜAZZASiTIMI LAJOS

a m. kir. operaház balletmestere
évi október )5-éu megnyitotta tánczintf-zeiét. Növendékek felvvlt-fuek 

délután. Andrássy-ut 25.. II. ein.. 13. i Bejárat du..'-' ut -zu 1.)

Á gyermek-kurzus november 15-en kezdődik.

KÁVÉHAZ
VI, kerület, Teréz-körut 2í|a

£éí- és székváros

se
legkeresettebb találkozási helye.

szám

eaeK
12G77

Eteti *

u

A
nagyraeső-uteza

OYMi

17. sz. alatt.

KALIF A**5
I-nl'° ^ox a szem ;ény vésztők királya, Amerika legcsodáltabb 
művésze, csak néhány napig, Marietta és Milley művé­
szek a nyújtón és bohókás birkózók á la Robinelti és .Mas­
son. Mi- Harry la More. rendkívüli, itt még sohasem lá­
tón mutatványaival (bohókás jelenet a ruhaszárító kőtélen) 
Willőn fivérek kiváló jongleurók. Cooke J. kézi firny- 
rnüvész, Hack 3. dalkomik us. Alfred de 1,3-001 ; vsiuv- 
n-omiai mutatványai, Willi Trio keringőtánezos, Mr] John 
Coke kézi-árnyék bemutató, Mr. Pleith és Schleith 
exentrique-grotesc-musical-clo'.vns, Sussin Alfonz énekes, 
Szederkényi Ilka magyar énekesnő, Georgette Friczi 
keringő- és dalénekesnü.

öl ö w E!' T?
__fi BSáj tBMgisst] eftreaä Set'

—= Hajós-ntcza 13. sz., a m. k. opera átellenében. ~-
1! Európa legváltozatosabb variéíé-miisoraü

LILLI ANDERSEN a svéd csalogány.

LES DBE25S

zettcl. Naponként változó vígjáték műsorral.

Herzmann -kávéháza kerttel, a szomszédházban : (Wsz é . 
nyitva van. ,A

TELEFON 1 TELEFOS

Ma este az étteremben

UtIq MprP7i GP Ciort n » r T r, n j ..Ilii UL I UÚ I |(|
ö l Á h L fl D A. ,smert 35“

Kezdete 8 órakor.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet tát> 
irati jelentése 1892. november 8-ánreggel 7 óralcot

Állomások
k hö-

c . raérsékl-1 
Celsius 

>2 szűri ní

Síéi
iránya é-

Bbmerssfáít
- ~ m«xi- ciim

. tenrti

Árvaváralja....
Trencséii _
Seimeczbánya 
Magyar-Óvár
Ó-Gyalla _
Budapest__
Sopron _ _
Keszthely___
Csáktornya_
Zágráb ... _
Fiume ... _
Crikvenica_

i771 + 3.7 EK 0
_ ! 770 + 8.8

; 771 4* 8.0 DK 1
5.7

1771 + 7.0 —
_ ! 771 -j- 8.4 NY 1

; 772 + 2.2 ENY 1
1 770 + 8.6 ENY

_ 770 + 5.7 EK 1
: 771 + 7.4 —
769 + 7.4 E 2

— 7

4 —

760
Panc-ova___ ' 771 + b.2 D g
Zsombolya _ _ 771 + 9.2
Orsóvá............... 772 J- 7.2 D 1
Arad _... __ 771 + 8.4 ENY 1
Szeged ... ..._ 771 + 9.2 ENY 1
Szolnok......... ...... ' 771 + 8.4 EN 1 1
Eger.........  ... ...... 4- 4 '» EK 1
Debreczeu____ 1 770 8 . EK 1
Késmárk _ _ 1 774 + 1.1
Ungvár......... 770 2 8 i EK
Akna-Szlatina ... -j- 2.5 ! DK 1
Szatmár... _ _j 770 + 8.4 DN V 1
Nagy-Várad_
Kolozsvár ... 
Nagy-Szeben

10.0 N V j
+

DK 1 lu
Bécs...___ __ 772 -f- 2 p D 1 — 1U
Krakó___ __ 77z + G 0 DK 1 4 — • H
Bregenz_______ 709 T- G c — ?, 5 lu
Salzburg ... 771 + 4 0 DK 1 E — lu
Klagenfurt ..._ 771 4 4 E 1 1 — . 8
Pola......... ........... 769 + 5 DK o 1 — i 14

Sarajevo _ .
Torino ...__
hlórencz ... . 
Róma ... _ .

y ...__
Brindisi...__

ári____ _
Malta ‘ _ !
Züri'-h___  .
Paris ............
Nizza ...__
Biaritz ...__
Ereszt____ ..
Kopecliága_ .
Hamburg ... 
Swinemünde .

mel .........  _
Berlin ...__
Münster.............
Ntörnev/ay ... _ 
f.íullaghniore ..
Sciily____ _
N'chieids...__
Skudesnaes... _ 
Christiansund _ 
Uleaborg _. _
Stockholm .......
Szent-Pétervár.. 
Moszkva ... _
Kiew .............
Odessa ___ __
1 arsó ..._..
Sóíia .............
Sulina ..............
Konstaritinápoly

DK ■> 
DNY I

0 — —

12.0 I K
: 767 i- 15.3 : K 2 2 — 19
1 768 -f- 1 a.6 ! E 2 6 — 17
7ö8 i 'í 4 NY :: o — i7

: 764 4 19.J1 _ ‘ _
: K 2 —

, 766 -I- 20.0 DNY 2 1 — —
770 7.0 K 4 2 2 -

, .. 0 -j- 0..; EK 2 4 r, —
j 766 + 11.4 h 2:2 1 —

.760 + 8.0 DK 3 2 1 j _
|77o + 7.6 DNY 2 ss — _
,171 + 6.5 — üi — ; —
; 770 + 5.5 K 1 = __ __
j 772 ■+ 4.5 DK 2s — í —
771 + 7.2 DNY i 4 — : _ !

1771 + 2.6 __ = (1 __
: 7o4 + 10.0 DNY 8 ® 3 —
i 759 + ' 0-6 D 6 4 13 — 1
j 767 + 11.1 D 4 3 — ; _ i
j 766 + 5.6 D 3 3 14 I — i
I 76ti D 6 © — : — :
: - +Í-2 ■ill

1 
1 

I

^ 
1 

1 II
Ilii

íd

771 + 5.3

1 II 
1 

1

Ilii!
I 

1 11^
IM

I
w

— — — “• , — : —

A szélirányok jelölése: E — észak, K — kelet, D - -dél. 
Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 . egészen derült, 1 — több- 
nyire derült, 2 - részben felhős. :1 többnyire borult.
4 egészen borult, eső. hú, =
K zivatar.

kőd

_ Kelet, lclől egyformán maga< légnyomás terjed egész 
Közép-Kurópába. nyugaton azonban uj atlanti depresszió 
nyomai vannak.

Közép-Európában az id."> csendé 
mérsékletben nincs változás.

Nálunk délkeleten voltak kisebb t 
egyébként nim.sen jelentékeny váltuzá-.

délkeleti szelekkel száraz, enyhe

borult és kódos, a hő 

az idöiárásbai-ők.

Gyen”
várható.

kódos ldu

Vízállás, 1892. november 8-án.

Folyó Vizmércze
a: L ■

r H f 
.> "

C

I an Schärding--------- ---- ■f 78 apaJt 4 6
Duna f'as-au ________ ___ t lí3j » 9 + 3

» — 42 » S + «
Bécs ... f *
Rozson y -h SCO » 19 + 5
Komárom_________ f 2S4 > 0 + 7
Budapest ______ -i- r04 > 19 + 9
Mohács -r 5 67 > 2 + *
Gombos

> L Kidéi + 98S » 3 + ÍO
> Zimony + 2 10 * 4 + »

: Pancsova_________ ~188 ! » 4 4* •
Orsóvá T 230 ! » 3 + T

Bába j Sárvár — 53 » 1 r í
> 4-» 5 •

Vú-5 -t ÉN > 2 t 1
Drava -*-!•* > 4

: Barcs... .... ............... -f :17 » 8 + 8
Eszel:... .................... j t- 162 0 i + 7

Száva Sziszek ............ ...... . 4-2'S > 4:; 4- 8
íte-nvicza___— ■4-.-70 á!:ldt li + *

Teaios K L-K ősiéiv ............... + J' ■■■■• 1-'
áaóga ; Kiszv ó .... ............ -f- <17 0 4- 1

Kraszna
Tisza

'l e,.;-- vár.................
1 F uf'v-Becskerek___
1 Drh-............... ..........
• Szatmár

N igy-Majténv____
I Manuar -s-Sziget___
: Tekehaza ________
! Ti-a-üjlai:

Vás.-Na :. y .........
— 20 
-r 3!

áradt
r ;

___ — 68
> Toka; .................. .---- -D 54 > c j! 4- 4

Tisza-Füred____ ---- + ISO > 24 j 8
Szolnok 146 ! 36 10
Csőn grad ....... ..... ..... + 15:, 40 > 10
Szeged 206 -f 10
Török-Becse..«»—,..... -f 14S j 37 1 10

> Ti lei .............. ....... 8 i 9
Latorcze Munkács ______ ---- -é 32 I 2 f f 4
O: dova-Tapoly Hcov ..................... 80 j 4
Bodrog Zemplén .............«... -h 129 : * 2 I 5

quartette exezentrique eopurcliic. Josv/oBshy-Trlo oros. 
zene- és táncz-terczett nemzeti tánczokkal, Georges antj 
Eveline illuzionisták villamos mutatványai, Lucieüa nővé 
rek exczentrikus kellős, Gvatter Ferencz rnüfütyü),- 
Anna és Henrik ének és táncz-kcttős, Kolibri herczeo 
a legkisebb énekes, Müller. Friedrich, Eisenbach éael”

A budapes
F a j

Bánság1

Tiszavidéki

peMvidéki .

fehérroeg>'ei _

Bácskai

-zaKinagyarorsz.

Uüí ona ó vagy uj

Rozs
Árpa

Tengeri —

Káposzta-repcze . 

Hole’s---------------

Gabona
Búza_______

Irál

Rozs — 
Tengeri

Zab.

Kap. repcze .

£ R T E El

ALLA1 

Magyar kir. arauyj»raaek adl

papirjaradék adóméul

1876. keleti v. ailaml
1689. adóm. m. kir. állas 
1889. évi 4*^*-OS adom. állj 
Magy. kir. nyeremény-ä f

4* ,% adóm. regale-kartaiau;
lóm. norv. s:4l ,%-os adóm. norv. szláv. 

Tiszai és szegedi kölcsön... .1 
M. 4% adóm. Magyar orsz. fd 
4% adóin. Lorvát.-sziaV',non 
Magyar fBldtehermenteeites i I 
li»gyar orsz leízü! g úrbéri 1 
Kir. hcrv.-rzlavonjs^aiug jól 
Magyar kir. kamatozó kmcA

Bgyesit^tt álIt-madÓN-.:.- p«l

SCO
de nem is adok!

Egy üveg
! nagyobb S»<

liMlerTIesza
a fogffkat, hanem a I 
terjedését is meggátol

lÜttlLSt Sl|
a fogpor. 

kJ Minden fönt elősorolt 
B kész!

UL]
illatszer- és

I Budapesten,
a eV

3 Fogkefék rendkivül

M. ktr, aliamvasutsa
28935. szám.

F O wPályaza
A m. kir. állam vasút; 

hó 1-ér, megun sV- veti 
mitott három ex: idöta^ 
lerjedö bérleti- iránt e. e 
nyilvános tárgyaláson tel 

Minden ajánlatnak 5>| 
felszerelve kell lennie; 
Írandó : <-Ajánlat :i m. j 
levő vendéglő-üzletre 2;

Az ajánlatok horitékh 
5-én déli 12 órá.g a m.| 
vezetősége titkári divata 
mellett nyújt: r.ddk be, I 
száz forint kcsz-énzbenl 
papírokban szinten posta 
pénztárához Budopesirej 
beküldendő.

Az értékpapírok a 
jegyzett, 14 napnál nem 
haladó napi áriöi.'am sj 

A vendéglő bérletére] 
vezetőség Hl. forgalmi 
pesi-ut H. ház, i . ■ ml 
tartama alatt megtekinti 
tételezteíik, hogy a íeltl 
egész terjedelmükben ki 

A feltételektől eltérő, i
ajánlatok figyelembe vei 

A m. kir. állam vasúti
tartja magának ai 1 
nélkül az ajánlott béről

(Ltann

t -í n' kilntc bemutatott )
irat

Titkos
l h.Ttg7cr.öfoÍykUóC£at 
[az elgyengrnií 
I ntökövetkezmói 
j üdülted, vadammt min da:
I talanaäg- egyik föei.

mód szerint fcirij

G A
I orvos. mMb,
j Budapest, belváros 

II. eine]
I Kenäel: naponta lf' ctf 
j« óráig. Ktr- Dija* : I
luk es gyógyszerekről is

ünyan'vtt icf T;2l*nt I
! randernntÓ

nbpsz:

Berettyó 
Sebes-Körös 
Fesote-Körös 
Fehér-Körös 
Kettős-Körös 
Hármas-Koros 
Líaroa

(cár & S-te r.iad.'f-'isü q
vótykezaléséh?;

Nagyvárad' ............
lenke.____ _______
Loro—Jenő

! Gyom a
Br.iny.c5ka (Déva)..

Mako IZ1ZZZI

mo|
A könyv jól bec£cn.ag

▲ kCajrv tartóim«- • I
ébredése. — HL Az őnií*
csőtakar (tripper)

étMlíSíkv-.- : - j&j&z _



1892 I l892
■asr-féi©
TJ2

\má áíellenében. s—
varieté-műsora?!

|svéd csalogány.

Z5S ^

JoswoSshy-Trie orosj 
| °' • Georges ancí
pínyui, Lticiella aöve 

Terencz mü fütyülő
Kolibri bérezne 

rieh. Eisenbaoh énei"’ 
|.net i Dijicsuo. Schöuuu 
‘hansoneUek. Fellép Va.

tnő, a; hölgy-szem«»,
jusorral

iszeuházban : egész éj 8i

TELEFON

este az étteremben
Mnrp7j co rin 
;:iui Ui I GO ri(1

:vonti intézet tár 

-án reggel Tórakot

Hüfflers

il

1 —

- - k-'e‘. D »dél 
••r t. 1 — tGbb- 
t--a; ny.re borult. 

-" 1.. rí.ud

|.m IS tered cge>2
aiíuni. depresszió

her 8-án.

p-S 2 J %

1 C

4 -r 6
y + 5

1 » + d
r *

19 j + 5
> 0 ! 4~ *

IV 7- 9
2 : -4- 5

3 f 4- 10
> 4 + 9

I » 4 + 1
3 § + T
1 1 4- 2

1 > » 7
4

I * H ■: + 9
o » 4- 7

44 4- 8
11 > *

° i + 7

u.radt

-FW*

EGYETÉRTÉS, SZERDA, NOVEMBER 9

ÍBHÍ''

TiW'ideki-------

A budapesti éra- és értékUtesde hivatalos árjegyzései ne?. 8.

. ! Minős . 100 kilczramm ! Mini-. | too Lüozramm Különfe le , , , „ 2 ;j Pónz j ám^a,3 ha-rxa. I ?=iy ;l____ ars | fiy___ara _ fényed Irányzat ^ - = 3 fT| „
jhekiolit.j i rltol 1 frtig inektclit.r

Óztalak 
1891-re !

100 kilogramm 

"írttól I írtig

Bus»
szilárd

ff«tVÍűékl---------------- • *

fehérmegyei---------- — *

Bácskái---------

7.40 
Z.8.1 
/. 70

-zakmagyarorsz.----- <

Különfé le
terxr^cn^rel

He re mag--------

Herrzeolaj--------
Olajpogácsa-----
Disznózsír----—.

1 Péni Áru

frt frt

II

Faggyú
bziiva—.

rsfind^a
csendes

Iaitrema magyar, idei— _
Vörös, idei -.---- -- 53.
í szí. kétszer tinomitott— 31*

;3T„z==1>j%
V Me.ki------- -------------- ---  i  *
N. la l»gensz. áru m. íz. „ "
Városi legens?.. ...----— *Hn

, « S darabos 4h.50
so-
35.—

52.- 
36.— 
32. ~ 

S.50 
53 -

48.- 
47.- 
51 — 
36 —

7.43 
7 SO 
7.yo

20.-
*2.50
24.25

19.75
J.50

Szilva határidőbe |

ti a*, cna ó vagy uj Irányzat F a j
Minőségi

súly
hektolitert.

100 kilogramm 
ara

Rozs — 
íArra —

Tengeri------------

Káposzta-repeze . 

Köles------ —-----

lanvha

lanyha
lanvha

akarmar.y
i fgetni való 
I t-örfőzdei

oansagi
másnemű

70—72
60—62
62-64
64—66
39-41

75
73

6'3C 
5.15 
5.60 
6.40 
5.50 

: 4.75 
4./0

4.60

36.55
5.40
6.10
7.50
5.50 
4.80
4.Z5

4 30

Szilva-iz-

Szilvaiz Latrináira

\taszk

FC-tölt 
i Olvasztott ...
\ bi’Fzmai. iei»l (-£ é
I szoltvanymmóseir le M ->

JÍK> darabos \ Eg 2<í.—
I 85 . : 23.75

szerbiai. 1891 j-o k
szokványminőség J<j 60 l9*«5»

ICO darabos \Sg ]\ 22.— /i«.*
1 g5 < 12^ . 23.75 24 25

boszniai 1892 
szokvanymmőseg I =5 56 

100 darabos | Eg
85 « irH ^
szerbiai 1892 X/TLI i sf ^ 

sr.vkványminősef jo 00 
100 darabos ) 5 g

I 85 « 1:5 *°
: Szlavóniai 1891-----------

szláv. 1^92 szept.-okt. 
szerb —
Nyers

2'50
24.50

19.5C
22.50
24.50

Utolsó árkelet

8.—
S.50

10.-
6.—
fi.—
7. —

15.—
19.—
19.—
8. — 
S.

értékpapírok

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

il-osztrik tank______________ _ ll”
........................................ -—**• “ *----- 55.50

123.nC 
96 S0 

108. 
95.

Osztalék
189i-ro értékpapírok

auiukuiwiui iwfTn

értékpapírok
nsr) irkel.t

i>émt I áru

AngOl-OSZna» -----------------------------— - _ -
A bp#rti ált. hitelül, mint szövetk .M 5o.—
Eodipesti bankroyes. résre.-társ------  _ ';»■n !---- v. - .... inn 95.50

t0/.- 
94.-

nu'i^ivaii nanÍV.. . ■ - —. —
Budapesti keresk. ea iparb. r.-tars
Fiumei hitelbank______________ —- -
Fővárosi bank résrv.-társaság l. kib. í00
Horvát leszámítoló bank-----------------
Magyar általános hitelbank--------------- 300
Magyar általános hitelbank nov. lő-ro 
Magyar ipar- és keresk. bank -t. ^

0s_ Magy. ipar- ős keresk. bank r.-t. nov, Ifr
S7 frank. Magyar jelzálog-hitelbank ....— ------
18.50 fr.l Magyar íeb.ilog-hitelb. 11- kib. id. e- 100 

- -- ' M. jélz.-hitelb. n.kib. id. elis. nov. la-ro 
Magyar leszámítoló és penzváltóbank 100 
M. leszámítoló-a pénxváltobank nov. la-re
Osztrák hitelintézet -------------------------lh0
Osztrák hitelintézet_________ decz. -t-re
Osztrák-magyar bank---------- ----- — *»00
í. magyar iparbank ----------------------- l<’°

18.50 fr. 
7.— 
7.— 

14.— 
14.— 
46.70 
12.—

14.—
Pesti magyar kereskedel 
«Unio»-bank_____ _ ___

358.—

116-

188150

1J4.S0

311.- 
986.— 
193 -

358 50 
! 117 -

189!-

114*75

311.20 
990
194.-

45.— 50.—
455.-
340.—-------
514.- 5:6.-
612.- 614.-
640 — 6 45 -
215.- 2 20.”
340 - 341 -

, bank —— f>00 101C - 1013!
__________ 200 —

3?.— 33.—
36.— 18.-

140.— 141.—

csendes

•~arga. csurgatott —
Rozsnyói-------------
Szlavóniai-------------------- —.—
Szesz nyer< osztalokolt— 14 50
Szesz-elesr.'f' < 1 7.75
hzesr. ....... ........ 52 —

14.75
18.25
52.50

^5- li.a.jcssá; díjtételei.

10.-

ll>6.—
5.—

5.—
75.—

40.—
100.— 
s:,—
20.—
Ifi.—

G0.—

80.—

*) Biztosító t&rsulatoZ.
Bécsi biztosító társaság ------------ ----- 200
Pécsi élet- és járadék-bizt. társaság... -00 

által.................... . ,rtAA

17C.- 175.-
230.— 295.—

..1000 3240.— 3250.-
100 90.50 91550

__ 100 /0 - 72.—
yiag.XAA-AAtalAVAaa A,,A.V. - ----------------- l00 92.- 1 0C.-
Magyar Jég- és viszont biztosító r.-t. 100 103105. -

Első magyar általános bizt.-társ. 
Fonciére pesti biztositó mtezet _ 
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t— 
Magvar-franczia bizt. társ

Pannónia viszontbiztosít«* tarsas«ig — 300 1C60.— 1080.—
r) Oo zna almok.

Concordia gőzmalom-----------------------4^5. j 500. —
Első budapesti—
Erzsébet-malom .
Hengermalom

Pesti könyvnyomda reszv.-társ—------ ^00 ‘^O. 1375.—
80.— ! Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.------ 200 2.9.
15.— Fiaméi I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 ‘be?"“
70.— Ganz es Társa vasöntöde és gépgyár 400 1ö :5.— f910.— 
80.— Jordan Viktor-féle bőrgyár reszv.-t. 100 ‘ 1* *>.—

Nadrági vasipar-társulat   300
12.— ürikány-/-i'viilgyi ni. köszénb. r.-t. 100
— •— , Gschwmdt-féle szeszgyár___________ 200
24.— I Gvapjumosó és biz. első magyar-----200
23.— Kőszén- és téglagyár íDusche_______300
20.— I Salgótarjáni kőszénbánya---- ------------  40
•Jő.— ; Gfiztéglagyár. kőbányai__________ _JÍ»Q
3ó.— ; Tóirlagvar részt, budapest szt.-lörinczi
15.— Tégla es mészégető, újlak _________  150
—.— ! Tégla- és czementgyár egyes. id. elis. 100 
10.— Magyai Asphalt részvény-társaság — 100 
—.— Magyar kender- és leninar-részv.-trs. 200
10.— Nemzetközi villamossági társaság----- 200
0.— Nemzetközi waggon-kölcs. rószv-társ. 100

12.— Rimamurány-salgótarjáni vasmű-----100
12.— Rimamurányi vasmű ...........  nov l f> -ro
14.— Schlick-féle vasöntöde és gépgyár----- 200
45.— Sörfőzde első magyar ___________ 300
20. — Sertéshizlalú____ ____________________ 200
—.— I Spodium és csőn Hiszi gyár___—___ — 150
g.— Szálloda részvény-társaság_________ SO

21. — Szállítási vállalat I. _________________200 —
—.— Szegedi szeszgyár e» finomító r.-t. — 200 —

14 frank Török bír. doháuy-egyedárus-----fre 200 173
ZÁLOGLEVELEK

Egyesült bpesti főv. takarék ne nzt. *>
Magyar fölnhitelint. papírért ék---- 5 %

« < C ------4*
« « « ___ 4 *t
« r *r. v. ez.____ 5
«; < szabályoz, estalajiav. 4 S
* lelzálogbitnk--------------------5’ 3%

ELSŐBBSÉGEK.

Az «Adria* ni. teng. haiózási ^/iom41 \%
Bpesti közút; vasn. társ. 1887 -----  4V,*

< » <* « 1889 ___ 4 V**
Budapesti . -v:czhid..

9f.50 
9R.50 
96 25

38 50 
9/ — 
9o?5

130.-

210.~

Lujza-malom------ ——-------------
Molnárok és sütők

___200
___ 400
___ IfiO

. 200

500 1360.— 1330 —

93.50
101.52
100.50
96.25

Pannónia-------------------------------- ------ iuy0
Vár/i hengermalom rószv.-társaság— 100 
Viktória................................ ......................

455 - 457.-
555.- j 565 - 
31u.- 314.-
450.— 452.—
810.- 9>0.-

301 — 202.—

H onnét 10.
10.—

Gabona
Búza

Rozs — 
Tengeri

Zab .

Irányzat

csendes

Kap. repeze szilárd

Határidő

tavaszra

szt pt.—okberre 
majus-juuiuara.; 
Bpest >z«űlilán., 

, őszre
Bpest szál. táv.! 
aug.-bzept.

S.60
11.65

7.55

4.96

5.62
11.70

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó ár

'venz I
“77 T

Duna

Tisisa

Pancsova .— 29—30
Ui vidék---- ------ 24 26
Bezdan----------- 21—22
Kalocsa-------- — l*’»
Duna-Földvár — 14—15
Szentem-------
S/.eged-------—
Zen’.a_________ 23—30
Titel_________ 26—23
Míltgvjcz----— 40—42
Temesvár-------- -52—54
Nagy-Becskerek 55—S7

* A hajodijtctelek 
értetnek a szálli- 
iási adót bele- 

-10 krajczarral yj ve e sabiztosi-
M-SS a.^,i,b a badaneaíi ttaiagatkuarv:.;
ÍV-; —v 2 aBega- állomások

dijteteleknA Ä burczcüirczast
céléért ve.

a) Kőslefcedéel víOlalatok.
ria> ra. tengeri haj. r.-t----------

ÄAAvld-fiumei -----------------------------
Aradi es Csanádi eg)’esült vasul —
Bács-Bodrogh várra h.-érd. v. első

£P. TEKPAPIRO

ÁLLAMADOSSAG.

iiurmr k.r aranyjaradei adomfnte» 100. 500. 1000, 
.. . . 10,00.

« peptrjaradék adómentes
. ncv. 15 re

%
f , ___ _____________ nov. 15-re
« 1876 keleti v. illájuk vény aranyban-------------- 5 %

1559. adóm. m. kir. államrasuti «• öle »ön aranyban ——— 4l
155,9 évi 41 ,'*-os adom. alL vas i ezüstben-------------- 4l
Mazv. kir. nyeremecy-kolcscn 100 frt--------------------------

« « « ' « v frt--------------------------
1’ ,% adom. regale-kartaianiLAsi kctveuy----------------------- 41 y*
41 ,fb-oe adóm. horv. srlav. reg., k. tveny-------------------- 41 - •»
Tiszai és szegedi kolcsvn________ _______________________ 4 *
M. 4»» adón. Magyarorsz. fcldteherm- kötvény-------------- 4
4% ádc:;.. borrat.-szláv'-norsz f : eherm. x ----------- 4 '
Hagyar főldtehententesitosi kv'.xv: ’. k horvátországi^—.— :• «
ü.gyar orsr e!za! g urber valt?h/k-vényéi ; 100 Irt) — a< 
hír. Lciv.-.z:avonje.z»ijg fdiivaiis. /kötvény • lOv ír:'.“—* - *
Magy-r kir. kamauac kincstári utalvány <-* ^ora frí:

P2.25 tli.55

I12.4C
100.70103.50 
119.- 
121 — 

1C1.25 Í4S 50145.50 100/3 
10C.— 13 .7595.57
96.-

m.:o 100.40 
100.40 
115. - 120.25 
10C.25 
14$ 50 
14*t.50 
93.9C 
9-.- 

1/8*75 94.50 9b.-

96.75

Eg-reeiteti lilamadosaaz p-ipirbac íabruir—irr.---------------
. . < « jan—jui---------------- 4 -iorb

< « « apr.—okt.--—— — -/tc%
OKirik adomenU»------------------------ —------ 1 \

, caciriaradek adómentes----------------- -------------------- ,. kuLtadóasas, kttoraolá« 1854-ki 350 frt p. p----j J
. < lS60-ti 500 frt o. a----- 3 *
, « 1860-ki 100 frt < t----- 3 0.

, , « 1864-ki 100 frt t c-----
. < 1864-kl 50 frt c c-----

Utolsó árkelel

36.75 I 97.25 
96,50 ! 97.-
96.33 97.—

114.50 7 75.— 
100 5 ■ 100.75
139.50 14I.SC
139.50 '40 50
152.— 153.—
188 50 187.50
136.- '87. —

____ 100
•00ioo

uau^-.,w-.ogh várni ii.-erd. v. elsőbb*.-r
Barcs-pakraczi vasút reszv.-tors-------300

9.854/io B.ittaszok-dnmbovári------------------------- "-00
10.— Budapest-pecsi vasút r.-t.---------------- 500
7.— Bpest-szt-Lőrinci helyiérdekű v. r.-t. 100

Spcst-tizt-LOrincz helyiérdekű eásó r. 100
—.— Debreczen-füzesabonyi ii. e. v. els. r. 100
—Dcbreczen-haidunauasi v. első r-----100

4 frank Déli vasút---------------------------------------- 200
4 frank Deli vasút-------- ———------  nov. 30-ra

u.so : Északkeleti vasat---------------------------- S00
9.94« Erdélyi vasú;---------------------------------- 300

Györ-scpron-ebenfnrti vasút------------- SCO
Kassa-oaerbergl vasút----------------------200
ííagyar-galicziaj vajat----------------------200
51. uy. v. iszekesfehervar-gryör-graczil 200
Marmarosi aovasut r.-t. eis. r---------  100
N.-Kikinda—N.-Becekerek v.-u. CIS. r. 100

35 frank Osztrák-magyar allamvasut — . — ax. 300
35 frank Osztrak-magyar allamvasut nov. ..'-ra
.|4‘/10 Pécs-barcsi vasat---------------------------- 200
—Elsó cs. kir. szab. duuagőzh. tcra.p. f. 500
30.— Pesti közúti vaspálya---------------------- 200
10

a. 94«

143.—
20C--

31Í50 
20j. - 
,99.50 
200.—

90.-

97 - 
197.— 
199.75
184* — 
1 69,75 
193’75 
95.-

14C.— 
200.50

82.50
233.-
200-50
201.-

92.-

97.50
197.25 
200.5C

185.-
200.25 
1S3-: 5
95.50

233.50 294.-
202.50 233.50
315— 320.—

I.— pesti kozuu vaspaiya-----------------------xuv 33 384.—
i.— PesU közúti vaspálya élvezeti jegy 132,— 187.—
___ pe6ti közúti vaspálya masodsorozatu 200 — .— —___

ej TakareKpenztarr-k.
Budapesti ül. kerületi------------------------ 50 128.— 130.—
Országos kozponU--------------------------- 500 Vnn—
Pesti első hazai------------------------------ 1000 8eOO— gzrO.-
Lgyosüit Budapest fővaros---------------  300 • 1«15.—
Magyar ti _ oiarékpenztar r.-t.-------100 120 12».—

< < ----- --------------  41 ,
M.jeDálogb.közó.-kötv f'Oóvvf.l 10'. 4 \

< « Közs. kötél.50évvf. 4* ,% 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 4,/s% 
Kisbirtokosok orsz. ioldhitehiiiezote e%

C « C 3 %
€ € * 50* , evre 4l:,%

Osztrák-magyar bank o. e. ----------- 4>
< « « « « 40*,, évre 4 %
« < « « « 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskeaelmi Lank 5 %
< « c < __ 4*

Pesti magy. kér. bark közs. kötv. 4! 
cAlbma* takarék- es hitelintézet 6 %

< « « — 5 4»
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. no 5 %

« < < < « « < 5*,%
Lrdulyr. m. jelz. nilb. i- ev vi^bzuiiz. h°'n 
Nagy^Lcm íoiűhitelin" : et----------- 5 %

< « ----------- 5*/,%
, « _______ fi %

• alt. takar.-p. 31" :. ev vf. liof. 5 %
< « < 40 év vf. 106 f. 5 °t!o
« « » III. kib. 5 %

Temesvári eiső takarékpenztar-----5 %
« < ----- 4*13%

Hagy. jelzalogb. nyer.-köles. kötv. 4 %
r « osztr. feíülbélyegzedss! i %
, * nyerem ony-jegy--------
< « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. foldh.-mt. ny. kölcsön kötv. ? %
« < kötv. nyerem, jegy

Pe-ti hazai i. taáp. e- kib. kötv.«. * »%

9.Ö — 
Í02.50 
101 25 
ICO.— 
97.— 
99.- 
99.55 

IC . 5 
101.50 
!0G.~ 
101.65 

99.7C 
99.70 

101.— 
100- —
101.50 
101.— 
101.—
100.50 
100.50
99. - 

101.7b 
102.— 
103.— 
102.- 
102.—
101.75
100. - 
98.-

125.—

21.*-
113.75
9?ÍS0

174. -

fOC.
102.50
101.50

96 75
95Í50

102Í25
100.50
97 50
SS.50 

KO.— 
103.25 
1J2 -
100.50 
:Cs 66 
100.20 
100.20 
102.- 
100.75
102.50 
102.- 
102.-

59.50
102.25

____ r_ _____ _______________ 100 fi .
Bu<iapest-pec.4i vasút_________ dOO í
Deii vasú: ______ ..400/2000 márka i Ht
Dunagőzhajozási társaság_100 *■
I. V. spodium-, t fivv-. vegyi tér. "V.ir '» f’i, • 
Északkelen vaspálya................... 300 > “•

< ' (aranyb.)— 300 5
< < > _.20oa *; '’á

Lloyd és f őzsde -eniilef_______  *00 '» cy>
Magyar gaJicziai vaspálya .......  J00 '» d#

« c « II. kib. 200 > °a
c « 4 ezüst... 200 4 °'o

M. ny- v z feh.-győr-gráczii 200 '» %
Magyar nyugoti v. :871. kib.... 200 5 °0
M. v. eisőbi>s. beruh aranyo. 200 f>

< , < < KSH 4‘ ,»v»
Győr-scpron-ebenfurli v. arany 200 Z vé 
Kasdft-oderb.els.iesz.-kötv. oz. ' %

« , < « < 1821. ez. 4 <*;
c « « « « 1882. ar. 4 \
« < < - < : 991 ír. i
< < irMT.tr- vonali 1889. ez. \ °0

Ofeztr.-uaagyar ülamvasut arany -*00 >
0 -n. a -v. 1 SS.:;, kib. 1« 0/2000 marka » %
U.-n,. allarnv. X. kib. 1883. 400fre • %
Urikauy.Zdilvöli'X i iu. i-b. - j.ölib k ■: /.

MAGANäOKSJEQTEK.

Bud.városi »orejegy --------- 4?
« <’ f,“Z*r fenUbélyegze««!

A «Jo szív» egyesület «orajeey? .....— 2
A « « * usztr. i ei .libelyer/.é" <-4.
ti- 6Z. korona orsz. vörös kereszt egyl. '»
, « < « osz'r. felülbólyegzessel

Nyer.-kötv. a bpes.-iipoív. Lalii, felép »
* « < osztr. feiüliiölyegzés-sd

Az olasz vörös Lei észt vgyler..........líra
< < < < ozz'.r. íeliübéiyegze-al

Osztrák hiteiiiiieze: ---------------------- :úr:
Osztrák vörfis kereszt egylet —.......... -30
pá'fíy Dunsjtigy-------------------------- 40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császárt királyi arany i.verti----- ------ -—.
Császári királyi arany kor.)......—------ —
Osztrák-mag)rar 8 fonn’os arany-----------
20 frankos arany ------------- ------------------
20 marka-------------------------------------- -----
Toruk arany ura --------------------------------
Osztrák cs magyar ezüst.

94. 9s!— ‘

I ICO.- 
$20.50 

i l£'. — 
99.50 

102.25 
10-, "5 
93 23 

ICO -
•;:o.-
120.50
119.—

$01
121.50 1 
123 - 6 
100 - ! 
103 25 1 
103 75 1 
93.75 I 101.- i 101 - í 

'21.50 • 
120. - 1
sl;7 \

94.50 » 
114. - S 
114 — 3
95.50 í

1 15.- 120.-

102.25 
10K - 
99.— 

126.— 
12/.—

zi.raiá. » -• ————....... ....... .
_ # Nemet birodalmi Lankjejy 100 maria-,yi

‘_ 5 Xéni. biroa. banKj. J ;i u.ark, nov..ÄO-ra
f ^ank

- ’ Viltíit Árfolyama (látr&v k-láb

53.50

10.75

ti.7 :

53 30

Ivemet baukpiaczok 100 marka------ 3 16
Amsterdam ‘lOO hollandi forintért— 2‘
Brüsszel 300 frankért-----------------
Paris 100 frankért-----------------------

____ Marseille 100 irankert —-------------------- 2- ,16
J Svajczi penzpiaczob 100 frankért.

Í14 75 E London 1- iont sterimgert-— I ^zeuTpe^r r 100 rubelért---------
ic01 o»a:.-á- Lau^í-- 1UU ura nuuv. ital.

53.30 
99 —

47.tO
47*50

119.70

45.75 46

58.9
58.

53.2; 
99.50

47.7
140

sBaaaaaBsamamsam 
BrogggMgE^gri-mtmHm ■ ■ n ^

A temed-bogavölgyi vuszahályozo tarsalat .— -------------- 1 ^
i 'j ’.arc.-: fővárt s :.c?0-!ki kölcsöne adómentes--------------» -s •
£, víga*r fejeceim-- állam vasú:, - dog kölcsönkötvény-------- o
b/^rbiai uveremecy-kölcsön 100 frank —

, < < osztr. fdülbeiy
B-‘V- varos nveremeny-kölcsön i.s74-búl

■*fí>TKrk

103.- 99.75 137. 0 
- / .50 
38« 5C 153

104.—100,^5 108.50 33.5C 33 53
14 —

’.ttiönfele vallalBtox.
Alagu: ------------------------ ------ --------- :oó 1ÓC.—
Altalanos waggcn-kölcsönzö-tar^asag SO 103.50
líetüontoiic rt'i-zv. t. :u.................... 130.-

162.-
1Q5.-

7.20 i;etii"::T ' V rrzzw. i. u..... .......... ....... ’ dv,—
14.— Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 2 38— 241
S.— Eszakinagyarorszagi *>. kü-zonb. r.-t. 100 iS; 2*5 16>.
8.— Fővárosi Casino-épüiet reszv.-társ— 200 —. — —*

ló.— Frankiin-Társulat könyvnyomda------- 150 290.—
20.— Könyvnyonuia «Athenaeum>_—---- —100^ 360.—

fßiszainoiflSi anoivaniGK.
Magyar aranyjiradék------------
Magyar 5% papírjaraatU-.---------
Magyar általános unelbanK----- -
Magyar pénzv. e.-> leszámít, oaní
Magyar jelzálogbank---------------—■
Osztrák hitelintezet -------------—
Vi ipar és kervu. ban«.----- ■——•
Állami vasút------------------------—
Déli va-ut----------- --------------------—
Török birodalmi donany-------- —
Rima-Mu rany......... .......... —
4% Földteherm. kötelezvény------
Fiumei hitelbank ------------------ —
P» egale-kv leső n.........-...... - -— -----
jSSO. V , allami vasúti kolcsjo— 
Villamossági részvényét —•
1SU0. -il.3%-os főv. köles.  •
Jelzálog-sorsjegyek-- ----

359-—

312*r ",

Elötözsdo
Osztr. hitelrészv. r>r. ‘ n 31140 31^.90
Magy- hitelbank pr. j’„. - - „

< -i -any]. , pr. * to 112 3Í>
« napin. ... pv. ' .i» • — #Tr"-"

Leszámitolóbank pr. '' in 1 14 *»0 * ’•
Jelzálog_______  pr- l7irt ;S7.5C

Előfordult Itatáséit
íívüimurany — pr- 134.50 1 Í4
Osz.tr .illamv.— p« - 1 /m 29 v.5C :34 
Déli va I............. pr. 1 j, 97.50

Vic».,rí.i malmuk — ? 0 — —
Által, biztncö — — — — - '

_ ^ „ Tegnapi esti tőzsde.
— I Osztr. hitetreszv. — •

* Magy. hitelű. •
< aranyj. ... —

Lcszamiiolonank — '
Jelzálogbank.......  - —■

Előfordult kötések.
__— IRimamurany ... — — — — — '
_’— Osz.tr. allamv. — | — ——.— '

— Sagó-Tarjaa — — —•

-------' Az"oLtr.ák-ma<ryar tank kamatul» taltdlemmitoUsnal------------------------------------ > «4
~ 7 J Zalogügyletoknol, illán, iaradekok cá az osztrák-magyar hankzaijgle.amiual V.,% 

„ ] _ ^ Ma* ui üLpapiru-t - ai----

Ea nem igéiéit

araim
•i á ÉSC/i&íultivá ilfca v*wÍak»^íj^ b í§

r„ •>

Alólirt község részéről ezennel közhírre i

és halhólyag franc/ia gyártmány,

IS

tetetik, hogy a „Nagyhegy“ Kövespatak | — 
de nem is adok. mini azt mások hirdetik! J (.iyaj.áros“ UCVŰ erdúfÓSZeken 9152

** “ ini' g ilrb töisrvtörzs 8855 nv tömör tartalommal 
4 ez év november 22-dik napján nyilvános

árverésen a legtöbbet ígérőnek elaclatik.
5| Kikiáltási ár 22,900 frt, mely összegnek j|

a MOLLEB j. l.-féle 
Szalicil-szájvíz f

és fogp/íí

sS Er,őrL3rexerr^én.3r: ^S|
S2B5.ÖÖ0 íorill üsszériéktien nveriiGtüíj

2.

* I0°/o-a azaz 2290 frt az árverés megkezdése j 
eltávolít tűin- ij elolt készpénzben í.ianatpénzü 1 leteendő.használata euavou; ima- « 

den fogfájdalmat, bLs^saa 
megszünteti a fogak rom-

lrásbeii zárt ajánlatok a bánatpénz mel-j 
iását és a kellemetlen száj- .’J iékietével a szóbeli árverés megivezdese elüti i 

_ büzt " y szintén elfogadtatnak; az Írásbeli ajánlatok-
E-y Üveg ezájviz 40 kr.. SO kr. “ :._i s-----------1- ■- ,kr" w . I nak tartalmazuiok kell az ajánlott összegnek |

nagyobb üveg m $«^y es *.> «n« g </.1!Up.,ii t-.s s2ói>eli kitételét és annak kinyil- j
.nitását, hogy az árverési feltétek 

s annak magát mindenben aláveti.

0 aisagywuu —- -- — -
M i yy:9- j I Jflp SzalirilífiAüPf * r"": d ^ vánitását, hogy az árverési feltételeket ismeri
gft BitlIIKi J- L. luiu uídlIuliiUyi.ji, nemusaknofeherre teszi & . ’ , , • I

fogbetegségek tovább- g— a fogakat, hanem a már ’; «.« lusua^jui " ba _ —
■ feledését is meggátolja- Dobom Ö : ■ és -u 20 fcr. ■ yieiTjtítfveztetik, hogy a legközelebbi vas 

- j, L-k :■ S:v : ; • : i Utf / ..un. hová S km7 jó karban tar
p a fogpor._________ ____________________ 4894 lltfttt, községi ut vezet.
1 Minden fBnt e!5sorolt készítmények orvosi ctasitús után Az --------- - • A.Mr^lni- •« I

készülne,:. Kaphatok: Fi .. •§6 jitrosagrii— __ , w.
I erdőgomlnokságnál a hivatalos órák alatt íneg-

iiiatszer- pipereszappan gyárosnál . tekinthet jk.
Budapesten, Koronah.ercss;^-utcza 2.

Osztrák földhitel igérvényr.yel
Főnyeremény 45.000 írt.
Knzás november 16-án.

I Magyar nyeremény igérvénynyei
Főnyeremény 150.000 frt.
Húzás novemher 15-én.

I Jólékonyczélis sorsjegy................... Í2_
Főnyeremény 90.000 frt. !Q^ 
Házas cleezembor 2S-ón.

*t^,> Mindhárom csak 8 forint.
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MEKCUK“ kiadóhivatalának]
bank- es váltóüzlete POLITZER S. 3 dSSl 

^-c-d-apest, X"V.. ^crottya-'ü* _=a. 2-2. g

nczia gyártmány orvosi tekintélyek 'llta! cLeeti Snon-os ' 'i6i
». 4 és S'frt. - CApottes Amerioama tuezafFlfrL^up^W^»ntL."ui<lman 
óvszer. Prof. Lisler ínudszure, tucz^ri pyé*„” j. 3oz., Kärntner-

JÄrÄ'
készpénz vagy utánvét

UJ' UJ! UJ!

g: A tAnczoló Bécs. %
(Das tanzende Wien.)

^.lTo-umn. 1S93.
Tartalmazza a legújabb vs legkedveltebb tánezokat Bayer,

: Calvin!, Czibulka, Bellinger. Farkas, Perron, ivanoviczi. Kral. 
Millöcker, Schrammel. Strauss, Waldteufel es Ziehrer szerze-i 

j seit. Zongorára uelto 1 Irt Sh kr.
Albert Jnngmami
& C. Lereii ezelőtt

nn l (0hansjegyhereskedes
[ön V. A. ii jfilill Becs, 1., Kohlmarkt 16.

®ee»»e»»eees®sa©ee»ssssees*®®»»»»»®® ^

1 Titkos betegségeket, j “
i • bnfrvosöfolpasoknt. »«beköt, «yphliis etoitovetnezmenyett, Q 
I % elgyongüU ferüerot. moffdmleseket. oafwrto«.^ «o- yvuufjur« *- ----- ---

19 bujáit, nőknél feherfolyarg
I ! v. . I. . - i- xi- -1 KP, hri?; női bajok;

el lecenoiya- - • «- Relkü: y*- b-irineiy ^
iegmarac-abb bor*0 6tcc'Sd^oSet. ujukori ^

• " *3 - ennek utóköveteszményeken

■5 luxi : • .á.ci .t-w
IHÜLLEB.

árverezési feltételek a
-j 4.........................es a supsi-szeiitgyörgyi

a «Virägkiraiyathoz.»
l /ogkefeb readicivnl jo nrin isegnei, najry os £c6»ó jj

választékban ^ ldJil

liveíalva, 1892. október 2b.
A községi elöljáróság

jlii_i. ’JSks&ixur-v- • 'r-

ÍF
m m

w.-M ■

stksg inludeEhi arról

M kir/aiiamvasutak Budapest-déit iizietvezeíőségé.
>03r>. szám.

Pályázati fcirdeteéöf,
\ , . k'i". allamvasutak /.uuoay ailoniá^iü 'cöd. évi íebr. 

ió 1-én tiíV^t’n-■■de- Vi ■:■ "Iru i.zlotiick úgy. ■ üz-ui naj,.

: mily rendkívül olcsó arakon szerezhetők be minden jel- 
irca í szolid munkájú bútorok a lejjuagyoob válasz­
tókban. mint fogadó . káló-, étkező-, boudoir es nri- 
szoba berendezések, épugy egyes bútordarabok IdOÚl

' tev i ár- in evi idútar.ai..ra azaz v. i lebr. hó 1-ie
erjedő bérlete iráni ezennel újból pályi'-at iurdettetik. mely 

nviivános tárevalason Íeihoiítaii-io ajóinamií utján döntet..-^ el- 
................ mány okkal

felszerelve kell lennie; a hon! ár.; a_ vetkező learat,
iraiyi ó: -• A áí Jóit a n-. k:r. áüaru vasú tax Zimony ..omásu.n, 
le vő vt-ivT-glö-üzletre díl'Ő.j. s.::V-:hoz. •

Az ajánlatok boritékba zárva es lepecsételve lftbo. evi jan.J 
5-én déli 12 órá.g a m. kir. államvasutak budapest-dóli üzlet-; 
vezetősége titkári hivataláL-iz cziniezxe pos’.ii uijá’i tértivevény 

■ - bg 200 azaz két­
száz forint kész; enzben vagy állami letétekre aizaduao ettek-1 
tar,írókban színien posta uíján a nevezett iizieivezetöség gvujLo-, 
pénztárához Budapes'.re 1893. evi jan. hó a-en deii -- or<.ie:
iicküldendő. . . ., . , ., ,

Az értékpapiro!; a budapesti vagy bécsi tőzsdén leguioubj 
"íegyzett, 14 m-p nál nem régibb utolsó, s a ^ né verte k l meg nem I 
haladó na . i árfolyam szerinti értékben számíttatna.m . i

5 vendéglő bérletére vonatkozó feltételek ;i nevezett üzlet-j 
vezetőié? ÍIT forgalmi és kereskedelmi osztályában küLső-K.re- 
pesi-ut II. ház, I:. emelet dó. ajtó _szám) i mvatalus urak 
tartama alatt megtekinthetők ; miért u az ..jánlauevőrol lel-1 
tételezte*ik. hogy a feltételeket ismeri, s ;.. ..at magara nezve; 
egész terjedelmükben kőtelezőknek elfogadja.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzőit batáridőn túl _
ajánlatok figyelembe vetetni nem fognak. ac.

A m. kir "áilamvasutak budape»t-aéii üzietvezcíősege fenn-

részéve

ÍÍVA/1
j.-aiá^aá
i,ir^
u
yi>

t

cy<3, b- .y .t i.-g: agy óbb .érvét 
br/io.-san ben tartja.

Feltűnést kelt5 újdonság: ?Kr-v L-t rdomitható gL8i_imí cárrr-
kciö ( t iiy*-M.ac a sérv h-.yeu i

is V -.1. it ) Z'.hy aX
magyarázata: 1. Kez-uyajtógep.
V , '. 5. Gummi V- r. -jr)
harisr.'i a. Labvgyeu. tías-

7.
Mülege= kéz. 2. Nflb'ges láb. ". Miiikó- 

L b. Ív. Mtmkr-.Megrend'-le.---Ket titoktart :.5bal et 
pontosan eszközöl.

l-rárpitcs és d-iszitcíc
Egyeteia-tér, a Kecskeméti-utczával szemben, I. em, 
le "jobb hírnévnek örvendő bútorkereskedő crcgnél.

- .. . v, y.vdiai raüszer száll ituj.i. 1)543 vX.,
"'44., 4 Budapest, Koronahorczegt-atcza v*-''X

27. zz. 1 át.rvitűk palotája.) jo»c9dü«

Árjegyzékek ingyen és tiérmentve.

ÍSS!5c«!5.'SaBS2
Titkos betsgségsket,

teh'íteÜunségtktít, vlgyeugiilt íériicröt. bujakóros bajokat, 
bőrbete^séhívkut. hugycsöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ka elévült is,

•. yógyit alaposan 109321

orvos-sebe.'; ^ Ca szülés/-» 2- *-.v ótu o te re a különleges orvos. 
Rendel naponta : reírgel 9 órától délután 4 óráig c 

• site 7—ö óráig. — LMjázott levelekre valuszoltaük.

I Lakik: Budapest. Kiraly-uícza 14., lí. em. 17. ajtó.
- T-.vr JTTJ'V'LÍÍtWi

1

íi 111. £c.. . uriúlliva.'Jixii nuuujiv .., -W. ““ , ^ ( . ! »
tartia magának azon jogot, hogy az ajánlar evük közül. teKin.et ^ 
nélkül az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson.

Az nzletvezGtőség.
(Utánnyomás nem dijaziatik.) .HB

beerüázett: i.; .hy'rgfcA A. T-rí... ■■£ő&feA háAs

$%JH s.&sEíi»t©l©

legrégibb ffitísssr-üzlet
uuziiüüíi iroda: Városház-tér 9. — Telafon.

Ai-tnlja elismeri k-jvbb mii:ösc0'ii rendes mérlek és súlyú 50 Itlgr. y..!>->zott 
zsákokban Pesten házhoz szállítva és pinezébe rakással; Budára arany lúg drágábban.

sci-vaa-.5-w.aij-'

M irdeiések 
felvétetnek e lap részere

a kia dó hi v at alb aa
I Balszinház-utczs I.

, * bűnök tüveheztében beállott Idog- -u, ennec mucv.- h,
• létrejött hátgerinezbajokat. gyógyít 16 evi ,^’G,iaor''j0_Aabb 0 

; • tálát után ilmdapesii es becsi katona kórhazakban) a loguja-6 Q 
9 ffycsymód szerint alauo-an es biztos suerrel ___ r>.

*Dr. KAJBACSY,|

volt C3. ea kir. earedorvo*. ®

» lukas: Budapest. V.. Váczi-körut i. ez.,I.eiu. |
6 * bejárat a lépcsőnél. jg
1 rÄÄÄr $
S .álaszoitatik es gyógyszereiért is gonacskoava ie.z. eo - ®
Ka»@©®ssaas@,así<sis^®®í2'33!9*®®a®'®&s®‘3iS®®a

M. kir. ailamvastitak aradi iizleívezstösege. __
23911- sz.

Pályázati hirdetmény
\ in. kir. államvasutak aradi üzletvezetösége a» * 

évben és esetleg további 3 éven at saját \onalai 
szükséges

csepü, 
fagy gyű, 
jutefonal,
finomított ásványkenőolaj, 
tisztitó ásványolaj, 
ásvány hengerkenőolaj, 
lepárolt ásványkcnöoláj, 
vulkánolaj, 
lisztitott kender és
rézgálicz ..... . . Itovábbá úgy a saját, valamint a miskolezi üzletvezetőség íe- 

szére szükséges kőolaj szállitasát biztositani óhajtván, ez liánt 
nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi november 2a-eu deli 
12 óráig a m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége 1. osz- 

í tályúnak főnökéhez nyújtandók be, vagy posta utján küldendők 
! be, a bánatpénz pedig folyó évi november ho 24-én deli 1'-, 
i óráig az aradi üzletvezetőség gyüjtöpénztár.íiiál teendő Ív.

A pályázatra vonatkozó részletes leli ételek s a szallita nao 
mennyiségek valamennyi üzletvezctöségnél megtekinthetők, 
illetve megtudhatók. Ezen feltételek ;.z aradi üzletvezetőség 
által díjtalanul kiszolgáltatnak esetleg kívánatra posta utján
megküldetnek. ............. „ , ,

Az általános és különleges szállítási leitetelek szin­
tén megtekinthetők valamennyi üzletvezetőségnél, ezek azon­
ban csak a megállapított árnak lefizetése mellett szerezhetők 
meg a m. k. államvasutak nyomtatványtárából.

Az általános feltételek ára 25 kr,, a különleges feltételeké, 
pedig 15 kr.

A.rád, 1892. október havában.
Az üsletvezetőség.

(Utánnyomat nem díjaz tátik.)

A kinek
ismeretség híján

házastársra,
nevelőre,
üzletvezetőre,
könyvelőre,
segédre,
ispánra.
gazdatisztre,
kulcsárra.
vinezellérre,
kertészre.
kulcsái'nőre,
í.azdasszonyra,
szakácsa őre,
szobaleányra.
házi- vi.sry
irodaszoigára.
pénzbeszedőre.
házmesterre síb.van

bzitkségc:

n ki
eladni kivan 

bútort, 
zongorát. 
bort.
gyümolcsöt,
gabonát,
házat.
telket,
birtokot,
kocsit,
lovat,
vadászkutyát,
sertést, stb:

a lo

á?orosz-szalon darabos, koczka- és diószén «1 kr. 
Salgóiarjáni darabos- és jioczkaszén ■■ ■ bS )»*’•

... . - — 97 kx’.

gg®g£ ?22i$ő3í.: 1S9Ä25;A_-_i

I Titkom beteg^sé^elíet)

|:.^ >̂ro^1t*'fe-llér9t.e‘'magönle3ckcr. ^ ^ baJaUór^ai COUitSZ darabos- ŐS dicnagyságU

6« Egész iávar vételnél 25-:') saírm. tetemesee olcsölA.
■Ód altmt biztos Sikerrel. gyoTS»u a» aUujtoMca BIBI ° ....................

D/*i a "S3- h, T A T^" A f-A • •'r. G jA £L -ta. á x*.
orvos, ssbizz. szu’érz es azeuiász tui.or, .alt rais*. ' ,,, , , , ^ í By!
Budapest, belváros, ló. kerület, ldgvo-utcza 1. swim, | M*

II. emelet, bejárat a lepeiione;. _ 4olv

1210. szám.

bérbeadai kivan 
birtokot, 
házat.
vadászterületet,
halászatot,
üzletet,
műhelyt.
lakást >' <>: vagy

58 ki

mindezt- ■. r vétel v«gy 
bérbevétel ezéijá-
ból ív-'i;

a íá 1
valaine•; állást betol-
leni kivan: fekuizu)-

sitbbcUi vr cztíít, lm íxL

„EGYETÉRTÉS“
kihirdetési rovatát hasz­
nálja fel.

Felvilágosítást a kiadó­
hivatal ingyen ád; jeligés 
hirdetéseknél pedig ingyen 
közvetíti a beérkezett leve­
lek kézbesítését.

tvf

Cgyaritt ic«si«!*at “ * *>*• GA!UI *5TAlri“ia B<$' t?
”sá?SZER« ÖTMUTAT» |:fé

ígmost csak 99 üt. -w~,»
I . ., Wr? , fn ... r.»iiüldese míilalt bemtntTe ka! r5 A 15ayr jel seaoEa,’-“ i - »-

Száraz hegyi tüzel«fa felapritva.
4 méter legjobb cserfa " ! 2 méter legjobb bükkfa

haB4b ................................. frt 22.40 hasáb .................................. frt 10 40
2 méter legjobb cserfa 4 méter puhafa................ frt 14.

i--sáv> .......... frt 11.40 2 meter puhafa ............... f-’t ?•__
4 méter legjobb bükkfa 50 kiló keméuyfa . . .. frt —10

frt 20.40

tKzrprri&x ■DTfr,i»s
vf ■

50 kiló puhafa
tv

frt 1.—
:» il ,-r ?iíte "1 .toi ä tenni ip i

i ÍOO dnrah »$<59 hu1.

ÍIGYEIMEZTEZÉSI Miután ügynökök, vagy más megrendalcsi helyeim nin- 
Cii-,’.rPri a t ez közönséget becses rendelményeit kizárólag hozzám intézni 

" va"Y telefon utián. akár pedig levelezőlapon (melyeket kívánatra 
DJ " 12Q78

1S92. évi november hó 14-én délelőtt 10 órakor 
a, co. és kir. katonai ágyraktárnál Budapesten az 1893. 
év folyamán a budapesti hadbiztossá^ keiuletében meg- 
gyülemlő nagy és kicsiny (gyapjú, szürke, fehér, juta 
és csomagkötél) rongyok eladása végett biztosítási 
tárgyalás fog tartatni.

E tekintetben bővebb felvilágosítást nyújt az 
1219. számú hirdetmény.

A közelebbi feltételek az alól irt ráki «mal napon­
ként a hivatalos órákban bctekintnotok.

Budapest, 1892. október hó 27-én.
A cs. És kir. Katonai sjpktár.

a cs.

12822

Magyar királyi államvasutak.
Ö;C. !1. SZ.

Hsi*d!et«iiényB
(Jíometalfolíl-osztr.áli-magyar kötelék.)

K-izliirré tétetik, hogy a len!' kötelékloiv.dómban a kői t 
■zó díj-zabé. i pótlékuk lim-, jelenlek ved is az 1SS«. v

fi

m

május hó 1-től 
iu ;. a VIÜ 
ii.i 1-tél érvény 

A -
ve:; da
áüaUH

___ . j 'óig az 1887
. vóívvts \. ró4, lí. lüz<-t és 11. rész. IV. fűzei 

i;ivi.\ o \ i. jiótiék, iuviii :»á ;•/ 1SÍM. <‘\4 októl■■-T 
H. ív; z. X. lii/vLtiez L pulivá.

Bilf;l-.jtlv.köK > i tint, mcM\ v\ íívmetalu-hli v.-e-.í- 
;-r: <kv.:i- . I- Lin.yalnak, a ív meibü« li 
<, • • ■ ‘«ól - .Mi t. - . V is i .!'■*"! 'ra

.
. ívva ;;lí"'ii;i'‘ -:;t vÁL«».:*'1íLniui aikd!e.:a-

:2 _

: j Ilékük a lé" S V.. 'aknái megszerez1

I .1 v évi <•!-. vr hóban.

A rnhavar klrá'yi a’ in'»vn~;i iák tgaroalosaga
I ,_.V. urad a lé;- cs \ •:•' • II'-.-'1'.. Is. 

(Utánunyomás uvm Uijastatik.)



I

8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, NOVEMBER 1892
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve <• krajczárral fizetendő. r-V ^-r, , .SSfcsae»

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő

Valódi tokaji bor. i Jó forgalmú trapek
j Saját termésű 90-iki szomo-1 megvételre kerestetik. Ajánl*
■ rodni és asszubor nagyobb j tok «Trapék ■ czim alatt a 
mennyiségben, esetleg hordón- i kiadóhivatalba kéretnek. "211 "24 j könyvelői, raktarnoki. 
ként is eladó. Közelebbi ér- i ehhez hasonló állást

7000 forint
ingatlan biztosítékot nyújtani 
képes fiatalember, pénztárnoki, 

vagy 
ken>.

tesitést ád a tulajdonos, Buda­
pest, Kerepesi-ut 68. III. 26. 
szám alatt. 21700 !

Alkülmazusí keres.

. Kis Rafael. czimen a ki- 
adóhivatalba intézendő!;. 21721

Egy villa
szép kerttel az Andrássy-ut 

Levelek ! tájékán, 26000 írtért eladó.
21674

Igen csinos
j fiatal iiid ki a háztartás mm- | 
I dm ázában jártas, mint ház­
vezetőnő óhajt alkalmaztatni

Eladas.
Használt es nj

pénz-szekrények

. uriesahídnál. Bővebbet «Sze- 
Sütésre való gesztenyét réti) .-<■•; • czim alatt a kiadó­

édes, válogatott, horvát külön- híva tab-an. 2165(5
legesseget szállt: o kilos posta-1 Eoy végzett mczdonvvezitö 
csomagban bárhová bernien- , -J y, ,, y TT vr tens alkührazuM,tesen 1 forintért Uros v'ur-
delja. Topasko per Sziszek.

21722
iendkivuli olcsó áron kaphatók hyÜmölCSfíl -CSRITIGték. 
» becsi pénzszekrény gyári rak- J Kecskemét th. város mü- 
Ur Budapest, V., Bál- I kertjében eladók : 
irány-utcza 6. sz. 7403 j vVVS alma vadoncz lö.OOO 

Eladom | darab, ezre 12 irt:
hcrpiiiii^ termelé-re ! Let e\ t*s 1. -rte vailoncz o.OOObuzi és 

alkalmas legjobb talajú 1400 
holdas, vasúti állomástól 20 
pereztiyire fekvő biharmegyei 
birtokomat, egytagban vagy 
k ist-bb részletekben parczellázva, 
előnyős fizetési feltételek mel­
lett. " Czim a kiadóhivatalban. 
_____________________ 2161-2

Egy Singer varrógép
teljesen uj állapotban, egy 
ebédlő díván és egy Íróasztal 
olcsón eladó. Czint a kiadó­
hivatalban. 21601

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el. hanem csakis 
uraságoktól levetett úri öl­
tönyök a legnagyobb választék­
ban a legolcsóbb áron kapha- 
‘ k Károly-kömt 2. sz., a hat- 
vani-uteza sarkán, az udvar­
ban. Ugyanott ruhakölcsönző- 
ntézet. 12735

darab, ezre 12 írt;
I Egy éves alma vadoncz, kéz­

ben nemesíthető 35.000 drb, 
- ezre 8 irt:

Egy éves körte vadoncz, kéz­
ben nemesíthető 12.C 
ezre 8 írt.
A megrendelés Kee

V tiro, 

-kémét
th. város gazdászati hivatalá­
nál. esetleg B. Kiss Lajos vá­
ros- főkért észnél esz ki .ölhető.

Kecskemét, 1602. nov. 7-én. 
12903

setleg ga 
tiasági gépek kezelését is el­
fogadja. Czim a kiadóhivatal­
ban. 21518
Egy “
állasat óhajt.ia változtatni, ki 
kitűnő L'izonyitvánvokkal ren­
delkezik. ajánlkozik helyben 
vagy vidékre Levelek ■ Példás 
szolga» czimen a kiadóba ké- 
r 21558

G-azdasszonynak
ajánlkozik cry 2» éves özvegy 
asszony magányos 
a kiadóhivatalé; n.

Egy 38 eves
evangélikus valiásu, derék, szép 
megnyerő külsővel, gyermek­
telen özvegy urinö, ki férjét 
egy év óta vesztette el, s hozzá 
szokva a boldog családi élethez,

! Czim a kiadóhivatalban. 21546
Kereskedő segéd.

I ki 18 éve a helybeli piaczon 
működik, óhajtja novemberre ál­
lását. megváltoztatni. Levelek 
kéretnek £. S. czimen a ki­
adóhivatalba. 21611

Gépész-kovács
állást keres január l-ére. Az 
aradi kiállításon kitüntetve 

. 1890-ben. szakmájában tökéle­
tes jártassággal bír, kitűnő 
bizonyítványokkal rendelkezik. 
A budapesti gyógyintézetben 

I mint patkó-vasaló volt alkal- 
SZOlga ; mazva. Czime a kiadóhivatalban.

21651

Fiatal szakács
jo bizonyitványnyal ellátva,
állást keres, 
vatalban.

Czim a kiadóhi- 
______________ 21705

Csinos fiatal hölgy.
megnyerő külsővel és kitűnő 

rhoz. Czime ! bizonyítványokkal. cseniege- 
21701 üzletbe vagy ezukrászdába, 

mint elárusitónő vagy ehhez 
hasonló állásra helyben, ajánl­
kozik. Szives megkeresések 
i,Kifogástalan» czimen a ki­
adni ;a intézendök. 21712

Szépirásu
helybeli tisztviselő, ma­
gyar ós nemet nyelven 
irt másolatokat elvállal, 
gyorsan ós pontosan el­
végez saját lakásán. Csime 
a kiadóhivatalban. 21672

Füszerkereskedö segéd,
ki szakmájában teljesen jártas, 
állást óhajt nyerni. Czim a 
kiadóhivatalban. 21680

Okleveles
férfiöltöny szabász, a drezdai 
divat akadémia tagja, alkalma­
zási keres. Czime a kiadóhiva­
talban. 21595

Gazd. hivatal, i nem képes azt nélkülözni é- a 
■ rideg magányt elviselni, t_ ezél- 

II'r í I ból óhajtana azonnal egy mü-
tf tv Ivi. I veit intelligens özvegy úri

emberhez, ha gyermekkel 
is. mint házvezetőnő el­
menni, több nyelven besr 'l, a 
legjobb gazdasszony. megbíz­
ható, jó szívd és szelíd. S; iv< - 
megkeresések N. J. jelige 
alatt a kiadóhivatalba inté 
zendök 21670

Kerestetik megvételre
egy erősen megterhelt 150—200 
kataszír. holdas k s bir k ’akó­
házzal. Ha fele erdő Szives 
megkeresések <3. S.. jelige 
alatt a kiadóba intézendök.

21713

Okleveles mükertcsz
állást keres egy nagyobb ura­
dalomba január 1-ére, ki a 
kertészet minden ágában 
tűnő jártassággal bir. úgy 
virág-, konyha kertésze then, va­
lamint a gyümóicstenyésztés- 
ben. jó bizonyítványokkal ren-

A kereskedelmi
szaktanfolyamot kitünően vég­
zett kisasszony, a ki úgy a 
kettős könyvvitelben, mint a 
pénztárkezelésben, levelezésben, 
áru- és váltóismében, kellő 
jártassággal bir, kitűnő iskoiai- 
és más bizonyítványokkal ren­
delkezik, minél hamarább egy 
állandó tisztességes állást keres. 
Czim W. G.» jelige alatt a 
kiadóhivatalban. 21667

Gyakorlatilag teljesen
ki- képzett gazdatiszt,

a 50 éves, erős, egészséges, je­
lenleg is 2500 holdas gazdaság-

Alkalmazástnyer.
TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám közőltetik. TELEFON 542,

Fiatal intelligens
urhölgy, éltes háziúr vagy va­
gyonos ur ismeretségét óhajtja.
Levelek «Kamóliás hölgy» 
czimen a kiadóba intézendök.
____________________ 21717
Tizennyolcz éves

barna leány, gazdag vig ke­
délyű urra! óhajt megösmer- 
kedm, kivel a téli estéket kel­
lemesen eltöithetné.

Előkelő házaknál
mint házvezetőnő több évig 
alkalmazásban volt, fiatal szép 
külsejű intelligens nő, magá­
nyos úrhoz vagy plébániára 
mint házvezetőnő alkalmazást 
keres. Szives megkeresések «In­
telligens nő- czimen a kiadóba 
intézendök. 21655

Női fodrasznök,
kik kiterjedt (ismeretséggel bír­
nak, jó mellékkeresetre tehet­
nek szert. Czimeik M. B. jegy 
alatt kéretnek a kiadóhivatalba.

21663

..Tapasztalt nevelő ‘
tanárjelölt, jó bizonyítványok­
kal, magyar, német, franczia- 
nyelvvol gimnáziumi s másféle 
tanulókhoz ajánlkozik. Czime 
a kiadóhivatalban. 21640

Oktatás.

J ogszigorlatra
elókoszit

egy kitüntetéssel szigorlatozott 
ügyvédjelölt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21657

Kitűnő zongoratanárnő
ki Lisztnek lunitmánya volt, 
elvállal 
magas

Haszonbérbeadási hir­
detmény.

Alulírott, mint Fényes Gyuláné 
sz. Zoltán Hona ö nagysága jog­
tanácsosa, köztudomásra hozza, 
hogy nevezett ügyfelének Apagy 
községében Szaholcsvármegyé- 
ben lévő 1 hold 201-öl belső-

órákat, kezdettől a | ség, 772 hold 39-öl esetleg 
' i képzésig, jutányos 1829 hold 1144-Ö1 körüli szántó,

Tej
kereskedő kerestetik, na­
ponta 70—ÍOO Her tej át­
vételére. Czim a kiadó- 
hivatalban, 21719

Az angol nyelvben
alapos oktatásért jó házi ebéd- 
koszt ajánltatik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 21616

A polgári iskola
IV. vagy VI. osztályának vizs­
gájára rövid idő alatt biztos 
sikerrel készít elő egy gyakor­
lott tanférfiu. Hivatalnoki, pos­
tai pályára lépőknek és tanul­
mányaikban elmaradottaknak 
különösen ajánlható. Díjazás 
csakis siker esetén. Levelek 
«Tanférfiu» czim alatt a kiadó- 
hivatalba, 21677

áron. Czim a kiadóhivatalban. | SÍ hold 366-61 rét, 1008-61 
21684 j szőlő, 84 bold 179-Ö1 legelőből

^rnrnmnmmmsmmsm gaz(jasági épületek és doháuv-
Lakas es aeneti“si ^«wye1, együtt
___________________ _____ __ 118 ö. április 1-tol b cvre ha

Kerestetik Iszonbérbe adatik; a kik tehát
. c haszonbérletre pályázni akar- 

I yeylro egy birtok,; nap alulírottnak Nyíregyházán 
mely allhat 1000—2000 hold lév- ............ ’ E"
bérbe

jo minőségű földből. Szives 
ajánlatok a birtok leírásával 
«Wnrttembergia»jelige alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

21711

Különféle.

Joghallgató
órák adására, c.-etlcg nevelő­
nek ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21617

Északnémet nő

Pallas nagy lexikonéra
előfizethető: 10 füzetenként,
bérmentes küldéssel. 3 Írt­
ért. Toldi Lajos könyvkeres­
kedésében Budapest, (Buda) 
Fö-uteza 2. 21643

Használt és nj tűz­
és betörésmentes

KASZSZÁK

irodájában pályázatukat

Részletfizetésre
kaphatnak évi lakással bíró 
helyi lakok, egy legjobb hírben 
álló áruházban: női ruhákat 
mérték szerint, kész női fel­
öltőket, kabátkákat, stb chiffono- 
kat. kanavászt, szőnyegeket, 
asztal- és ágyteritőket, függő 
nyöket, úgyszintén férfi-ruhá­
kat készen vagy mérték utáu. 
A kiszolgálás a legkulánsabb. 
írás vagy szóbeli megbizáso-

sarokpaloia
csak nagyobbszerü lakájokkal
melyek parquettával, kar' 
pltozott falakkal, fürdő 
szobával, gázzal Afc, Hi!ljtVa" 
magas bérjövedelemre 290 OOfi 
frtórt 100,000 frt készfizetés, 
sei eladó és földbirtokra el 
cseréltetik Továbbá emeletes

családi ház
november hó végéig beadhat- kát elfogad az üzlet ezen ősz-: Andrássy - tilnái nagy lakások-

Szénaprést
bérbe, vagy megvételre keres 
Detrich Gyula gépműhelye 
Budapest, Lipot-kórut 30 sz 

21715
Az élénk Korepesi-uton, eg\- ui 
15 évig adómentes 3 emeletes

ják. Hndák Károly ügyvédi
Nyíregyházán.

tálváuak vezetője fenti kiállítással,

HEHE
magvak legmagasabb árak mel-1

-1704 28T é xa. e t Frigyes, 

király-utcza 26. szám.
* i Telefon 94. 9452

parkírozott kerttel, szökökifo 
tál 38,000 írtért eladó. 217-4 

Bővebbet
Löwy Emilnél

Budapest,
V. Mérleg-utcza 4. sz.

lett vásároltatnak halbek Figyelemreméltó
magkereskedésében 
Károly-kömt 9. sz.

Budapest, j 
12659 10- -4-or.ií

! 135,000 írl nyerhető! g

ban. mint rendelkező gazdatiszt tudományokban, franczia nyelv-
működ ik, magyar, tót nyelvet j ben és zenében tökéletes jár-

delkezik. beszél mágiáiul, né- tökéletesen lii t, németül is t tassággal, délelőtti és c.-ti órák olcsón kanhatók Wiener Kasscn-
motül, tótul és családos. Szí-; ért, kitűm", bizonyítványokkal I adására, vagy levelezésre síi.. fabriks Niederlage 12747
vés megkeresések «V. A.» jel- I rendelkezik. 1893. január 1-töl i ajánlkozik. Szives megkeresések ! ii;;Qn t r-obthnrnnonn U- /
ige alatt a kiadóba intézendök. : alkalmazást keres. Czim a ki- M. H. 1.000 jelige alatt a ki- vlull, I,, udlZlIIUIydíib Ml, 4,
_____________________ 21603 adóhivatalban._________ 21676 I adóhivatalba intézendök. 21685 1 Árjegyzék ingyen és bérmentve.

feihiwás
főurak, nagy uradalmak birto- 

I kosai, kiknek vagy a kezelés 
í helytelensége, vagy tőkehiány, 
í vagy túlterheltség folytán bir­
tokuk kellő jövedelmet nem 
hajt: legelőnyösebben segít­
hetnek visszás helyzetükön.
Az uradalom igazgatása, keze­
lése elvállalta tik; beruházás 

sőt feljebb
legpontosabb is eszközöltetik, esetleg a tér- legmagasabb napi áron 

konvertálása s uj reális; róhatnak

3v£sg-3ra,r

u-táfv

BUDAPEST
Váczi-körút 31.
Biztosit tükörüvegtáblákat por­
táikban, üvegértékeket egész, n, , „nAAnn - . ,. 
építményeknél, a legolcsóbb! 200-300000 formte 
dijak és a
leszámítolás mellett. Több évre; bek
szóló biztosításnál tetemes ktd- ;jjöicsön nyújtása által, ngv a
vezmenvek. Elvállal szállítási , . , , . . ;
biztosításokat is. Ügyes hltcl ,Umt a S^dasagt VI«0- 
ügynökök kerestetnek. . nyok teljesen rendeztetnek.

_____ 12370! Czim a kiadóhivatalban. 49

Gazdáinkat
fölkérem, hogy köhögés, leso. 
vánvodás közben elhullott 3_$ 
hónapos malaczkán tüdőit ;ól 
zárt edényben megvizs» Já- 
végett hozzám hératentesea 
küldjék be. Újpest, I\5,jor. 
utcza 6 Dr. Koós. 217b;

i Osxtr. földhitel ígérvény
Fo:iyereraény 45.000 írt. Húzás november 16.

I Jótékonyezéiu sorsjegy .
Főnyeremény 90.000 frt. Hozás decz. 29.

A két darab összesen csak 3 frt 75 kr
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

808 BEIVEL LAIÖS banküzlete
i „SORSOLÁSI KÖZLÖNY" kiadoüivataia

Budapest. iV..Kecskeméti-utcza 6

^ kolera-járvány miatti rossz üzletmenetet kipótlandó, elhatároztam nagyobb forgalom elérése
Li-y _____ czeljutac} eddigi alant felsorolt árakból tisztelt remleföímst 5 sráza?ék enyedméhyben részesítenie

Heremagvak
legmagasabb napi áron vétó­

ról tatnak ,.,j,
MAITHXEB »1110

magkereskedéseben
Budapesten. Andrássy-nt 23,

4430(^5

■tf; skí'ir-jög __ ______________

feljérnernü g^ära Budapest, ¥áczi-kőriit 33. lM„4
ajánl;a a ti. i . I. ..-n-'. rnc k az alant jelzett jó miuosógü és szolid kivitelű áruit 
a következő árak mellett. -— Meg nem felelő áruk visszavótetne-k — Képes
árjegyzői, ingyen cs bérmentve. Szétküldés utánvét t.igy a pénz előlegez beküldése mellett.
Fehér siffon ing................................................. .................... ].20. 1.40. 1.70, 2. — , 2.25.
Fehér tikon ing redős mellű............................................. _ 1.15. -J.  2.25, 2.50.

Fehér siffen ing hímzett, mellű ................. —
Fehér siffen ing báló ing, színes szegélvlyel — 1.50, 1.75, 2.—, 2,50. j
Színes kreton ing .. .....................  1.10, 1.30. 1.50, 1.80, 2.—.;
dáger ing v. nadrág, téli v. nyári minőség—.95, 1.20, 1.60, 2.25, 3.—. |
Lábravaló. német szabás ..............................—.60,—.80, 1.—, 1.25, 1.50.
Lábravaló, íranczia szabás .. .. ..................... — 1.—. 1.50, 1.80, 2.—. j
12 legfinomabb gallér minden alak 2.10, 6 pár kézelő .. .. 1.80, 2.—. |
3 pár fegyeneznök által kötött ferfiharisnya ..................... —-.75, L—.
Selyem esernyők k .0. 3.-—, 3.50. 4.—, 5.—. Törülközők felirattal 40 kr.
(j drb zsebkendő (vászon > 1.—, 1.50, 2.—, batiszt .............  2.20, 3. 
Téli kötőit ujjas .......................................................... 1.80, 2.50, 4.—, 5.—.

fáklyás menetekhez 
egyéb használatra, a log- 
jutányosabb gyári árak 

mellett kaphatók

FISCHER es HEiDLSERG
vegyészeti gyárában

B77C AP2S7. 
Városi iroda ; V. kér., Arany János-nteza 25. JOfiO'i

mindennemű

IV-
AeU* « "

Lar

Ön bizonyára elegáns és tar 
van, ennek folytán kérem becses látogatását, 

szükségletét nálam fedezni, mert ki nem 
tudná, hogy a legnagyobb czipöáruház 
tulajdonosa vagyok, melyben minden 

gondolható czipö kapható.
Uraknak:

Hatóságilag 
engedélyezett

Äibtimok.
. j I Plüsch v. bőrkötésű ................. 1.85
cs~ : Piüsch v. bőrkötésű .................  2.50
czipőket ki- j Ugyanilyen díszesebb .................  3.70

' Ugyanilyen festett lapokkal . .. 4.50
Errdákközs^fvek,

Franczia plüsciibűl ................. 1.10
Ugyanez finomabb ................. 1.70
Plüsch vagy bőrkötésű ................ 2.—

1 ez . díszes kivitt lben 3.—

5

ezelőtt
i.9

1.30

ÖAV
Erős fa, . jubör czipö, j 

munkás knak 3.— I! 
Orosz bagaria czipö 

ege darabból 3.50

Ezeken kiv.il meg ezer és ezer ajándékoknak alkclmas lirztár;

Emakönyvek.
Bőrkötésű esuntdiszszel .............
Di.-zes csonttáblával ................
Sctabotok tőrrel ................. 1.25
Ébresztő órák kitűnő járattal 2.30

Esernyők.
Nyers selyemből......................... 1.90
Ugyanilyen 2 személyre ......... 2.30
Gordonét selyemből ................. 3.—
Gordonét autóm, szerkezettel .. 3.80

KERTÉSZ JENŐ csődtömegéből Budapest, kerepesi-ut 8.
a Pannónia szállodával szemben, az összes áruk sürgős lebe­
ny öli tás végett 10 és 50" , engedménvnvel véguladatnak.

Téii

■1.50

most ezelőtt
OA-f, 1.50 
1.20 2.— 
2.— 3.50

aruk.
Férfi téli alsó-ingek .............
Ugyanez jobb minősén' .. .. .
Ugyanez legjobb minőség .. ..
férfi téli alsó-nadrágok, ugyanezen arakhoz. 
Kötött berlini női harisnyák fel áron.
Kötött téli keztyiik szintén fél áron.
Cslkobor béllel: keztyiik 80 kr. I frt, ezelőtt 

1.30 és 1.60.
Gyermek-tricók 30 krtól 1 forintig.

Chiffon ingek kitűnő .........
Ugyanez legfinomabb .............
Gallérok, 5 soros, tuczatja .. 
Kézelők. 5 soros tuczatja .. .. 
Sely. nyakkendők különb, alakú
Ugyanez legfinomabb .............
Férfi kötött harisnyák tct. ..
Ugyanilyen téli ......................
Sely. nyakkendők Lül. alakú .. 
Ugyanez legfinomabb .............

H- uiuixu UUUUUIUI Üil páll

(LTevtss szza"tea.d.s.lL-rzaj
Mindig éles! Megcsuklás lehetetlen !

Egyedül ez alkalmas sima utakra.
Árjegyzék sok ezer bizonyitványnyal ingyen e= bé.-mentve. 

^zncadoiom tu:»:donosok és egyedüli gyárosok. 1 »625
T3 Ilin LxXXT-., 
Schiffbauerdainni 3.Leonhard & Co.

—.30 —.60 
—.65 1.20

12 csemege-kés v. villa maiolik. 1.20 2.20

Zergebör korái borjubőr czipö ..................................
Keztyübör körül tűk rbör czipö ....................  .........
-alonlakk betétes vagy egy darabból .........................
Posztóczipő körül bar aria ...............................................
Posztdczipö körül oroszlakk ..........................................

Hölgyeknek :
Zergebőr ezugos czipö 16 cm. magas .........................
Posztóczipő körül zergebörre) .................  :...._ ..
Posztóczipő körül oroszlakk ..........................................
Zergebőr oldaigombo; 12 gomb magas .......................... 4.— j

. ik!......................... 4.5011
Fiú. leány és gyermekezip-'ik és c.-izmákat illetőleg, kimentő i] 
több Ívj ábrákkal eiiátott árjegyzékem mutat, melyet kivá- j 

'.at.-a ingven és bérm.entve küldök. Tisztelettel

i Csákokkorva- j 
4.50 jlódi.haaharom- 
4." szögű pa'aczk az 

\ itt levő szalaggal 
-' \(vörös és fekete

Étidig feiillmulhafatlan !

-Imas •li.ztárg-yak szintén 40 es 50 százaiéi” ensodniP’irnvcl véffcladfifmir ví/tnt-i - , .....i ca je^jre sd Iá tha t őkT SG szlfforu el^norzes alatt utánvétté

[1 Közvetlen tea és ram beliozata!. 9 ' ™—

i nyomás sarga pa- 
pironivan elzárva.

Maaáer Yilmos-féle valódi.
tisztított

52b

AGULÁR DAViD Deak-ter 6.. (Anker-udvan. 5 fedi, fresüHtó »»ÄfissßrK'i» vaj MÄÄGER YMOS-íól

m

Mezei O^'Or'OlSL J! i (y. y-é s> ^ l k ált
könnyű emószthetö-

usztitas^ra annlom az áit 
k elvi:elő uradalmakban, I 

an, úgyszintén több köza

tömeges és biztos kip

nagyobb gazdaságuk!:
i a legjobb sikerrel használ

. :. f idig: t v-i.-.-íala;- ■-: 1 hold.-. 1—2

jí ti /;> *. Pm 13 • könnyű emészthető- . IX, g -tr-el gv . ..
w, r c — - • -• *. - • • ■ ■ ' - - •1 ■ "-it. I. i.i j
Wk Ä W/ ^lí*K* ti orv-*- .1

csakis elsőrendű ezégektöl.

,i,rn Is örr
közvetlen összeköttetéseink folytán csakis a leg- j 

jcbö és himisitatlan minőségben.

n
műm

SÍPGLZ

kiló

ISTVÁN

45 frt. os láda

Fécsetl ranyair

:v»

MEIDINGER-OFEN
l^g-H. HEIM 2.0

A rai legjobb hirü ismert 
es. kir. kiz. szabadalmazott

valcdian 
csak fiók­
üzletünk- j 

ben \

Thonef - udvarban
kaphatok.

Ajánljuk továbbá a mi minden állam­
ban szabadalom által védett:

Síi 6 zab ál v ózható, 
S3 ira töltő é= vent illa- 

cziós kályhánkat.

HELIOS“

Budapesten,

9f

..íMs-i
..fl I fgU

S&L'^r.TKt; - Sc>: v./.ft 
Váz a xr toex.líisgar' |

|S|| tM 
Sk—

;iz 8
egész testi szervezet, különösen i 
p. moll és tüdő erősítését, aj 
test súlyának gyarapodását, a ] 
nedvek javitrrát, valamint ál- S 
tálában a ver tisztítását akarja j 
elemi. — A sarga fajtának 5 
üvegje 1 frt, a vökéi* fajtáé 1 frt j 
50 kr. a kaph.il" a yy.iii rak' írban: 1
Becs, 1113., Heumarkt Nr. 3,j

valamint az 12»’,lói
osztrák - magyar monarchia 
legtöbb gyógyszertárában.

BUDAPESTEN:
TÖRÖIC JÓZSEF

6y^Syőzertárábau

Király-utcza 12. sz.,
továbbá a ki.vctlv.-j k:reskíiőLnvI:

ti

A legkitűnőbb

„„ai orosz karaván
kifogástalan minőségben és jóságban.

Franczia és leüli cöiai
csati

íMt
ősszel 
bb és

Közvetlen behozatal. Öt kilós postacsomag ren- 
delményeknil díjmentesen.

KílVÁCS Fc MF7FY
■XU E /-UJ J 6,0 ifií,£L 1

tea és rum nagykereskedők
Eadapesi, kerepess-ut 6. sz,

(Liuv* r Antal veit h-*hi: vgt-iLcn).

A magyarád ménesi borszövetkezet palaczk- 
borainak ioraktára. 12914

Vidéki megrendelések pontosan íeljes:tteínek.

í Íúí
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\liluini
le-kccscicbb -cleaán- 

" I2::;v

corset
SECS

Tuchlauben 10., I em.

Parafa szőnyegek
egész helyiségek befő- > >
deaérc, futó es kisza- ^ A
bolt mintákban, elis 
mert legelegánsabb 
s legalkalmasabb 
padití - takaró_ Le;
Védelem a nagyobb
ba zilusok f rakta,-mii-
nedvesség /(^^ f vészié »'.-a 

h/Vf miutazott és 
en. egyszínű áruk­

ban Heisner R. 
V-w 'V' Józsefnél Bu- 

QJ dapest, Haris- 
** * bazar. — Minták in­

ti i kerüli {r- 
n vesztés .i’.M 
25% olcs-.ubaa 
az eddigi árnál. 
Minden kanari 
kedvelő vehet 
olcsón gA'ünyE- 
rüeu .:ein ka- 
lönlyg'es ne­
mes 1ií::í ka­
nárit. Kiállítá­

sokon többször ki: autót ve cl:-ő di*- 
jal, aranyéremmel, 0 ki vv elekkel.
— Arjegyzék bérmertve. — Deme­
ter W. Lipctvár 1:3 9

• m - fit tn .¥.-

Béos w Metropole“
Ringstrasse, Franz Josefs-Quai.

£FF"* Első i';iHü-ír uafzy szálloda.

I too szoba es terem il írttól feljebb., személy-felhuzó, olvasóterem min- 
j den országbeli ujsagg.,!, „Egyetértés“, pompás üveg-terem, dúca 

fürdők es tavirdn liiva-ai a szúlloadban. Sraliodai omnibusz miedeu vas­
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellűit mérsékelt árak,
1"" SPEISER L. igazgató.

íá '

"J

.jé--íf.jdte.-éáflö
Thallmaytr c. 

Seitz,
Trümmer Jozs-'i, 
Molnár te- Mo=er, 
Reiner L. tg.
Kot hmeib-ter Kr.

Kde.skuty L .
1 Halbauw f--.-tv.,

Neruda N.tudor, 
j 1 akáU Lfi jOfi,

:.
i Krinitzky Lajos, 
! SzaUdi Antal.

I

Főraktár és foelárusitás az osztr.-magyar monarchia részére:

MAÄGER VILMOS Becs, 1113. Heumarkt Nr. 3Minden szerkezetű központi intések 
Szárítóké szülék ipar és gazdasági 

czélokra. — Prospektusok és árjegyzékek ingyen.
MEIDIl^GER kályhagyár 11172

KOLERA ELLES
orvosilag ajánlva : 12543

elsőrendű dalmát vérbor literje 28 ca 32 krajezáv, 
finom keleti vörösbor literje 30 cs 35 krajezár 

Verseczen, 50 liter vételénél es azonfelül.
T beszállítások 5 klgr. postai hordócskákban dalmát 

2 frt 10 kr. és 2 írt 30 kr. keleti 2 frt 20 kr t-s 
2 frt 40 kr. minden postaállomásra bérmentve, utánvéttel. 
Természetes tiszta asztali borok 20 krtól feljebb.
FIERZ ER.2TO bornagykereskedö Verseczen

HEIM H.

dlM

és ilées.

áj a
»'S -í

Ili

NEDIOTINE
l? LÍÖÖEUR DES ANCIEN3 BÉNÉDICTINS
Ti. De LÁBBÁ YE BE FÉCAMP (France).

Az erdélji rom. kath. status méltóságos igaz­
gató tanácsának 1835. 892. sz. rendelete foly­
tán, ezennel közhírré tétetik, hogy a kolozs- 
monostori rk. tan. alap uradalomhoz tartozó, az 
egeresi vasútállomás közelében, kies helyen fekvő

jegenyei gyógyfürdő,
a hozzá tartozó gőzkazán. 40 lak­
szoba. vendéglői helyiség, jégverem.
sétányok és felszerelésekkel együtt, 18S*!-dik 
évi april hó 1-től kezdve tíz, vagy több 
évre haszonbérbe adatik, esetleg örök
áron eladatik

A részletekről értekezni lehet Kolozsmonos- 
toron az uradalmi intéző gondnokságnál. 

Kolozsmonostoron, 1892. október hó 29-én.

Az uradalmi intézögondnokság.

Kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.
¥ 1 pyi lemmel kísértessék, hogy min-

' den üveg ncg\>zegletcs gyárjegy- 
- vei legyen ellátva, melyen a fő- 
.c izgató sajátkezű aláírása látható.

Xemc.-ak minden | -erét. minden etiquette, hanem a palaczk 
összenyomása is törvényesen beiktatott és meuvédetett.

Minden utánzá-. vagy az utánzások eladása ellen, tehát komo­
lyan ti válik és pedig nemcsak a várható törvényes következmé­
nyi !: miaV. hanem az egészségre háramolható káros ha­
tása miatt is, melynek r. fogyasztó magát kitenné.

A valódi Benedictine liqueur csak a következő czégeknél kapható, kik írás­
ban kötelezték magokat hamisítványok elárusitusával nem foglalkozni.

Elárusítók Budapesten : Bauer Samu Andrássy-ut: Édeskuty L. Erzsébet-tér 7 . Fanta 
Károly ftirdu-utcza 5.: Kintzly Gyula fürdő utcza 4. : Neruda Nándor liatvani-utcza II.; 
Szenes Ede Doroítya-utcza 5.: Szimon István foüzlet váczi-körut 12. és fiókja váczi- 
körút 60.: Szenes és Vogel Andrássy-ut 29.; Seidl József koronaherczeg-utcza.

Azonkívül: Barthonek Károly udvari szállító kishid-uteza; Rabsch Sándor Deák- 
utcza; Radanovics Testvérek Kalvin-tér 11.; Schuster G\-ula Andrássy-ut 61., fiókja 1., 
Döbrentei-tér 2.: Spuller István II., fö-uteza 31.; Vághy Lajos nádor-uteza 17.; Wenin- 
ger Mihály II., fö-uteza 28. és 12565

Müller János Nagy-Szt.-Miklós. 
Vezérügynök: HANS HOTTENROTH, HAMBURG.

Egy tapasztalt sperzialista ál­
tal, £Z :nvedők javara kiadatott.

aa önsegély,
oly szerencsétlenek szamara, kik 
ifjúkori könnyelműségük f -lytán 
erőik hanyatlását érzik. Olvassa 
további mindenki, ki ideges­
ségben. szívdobogásban, 
nehéz emésztésben szenved. 
Hu tana - ii éven kint ezerek- 
nek adják vissza az erőt 
és egészséget. Egy forint be- 
kti d vagy utánvét . li< neben 
kapható dr L. Ernst hascn- 
szenvi orvosnál Bécs, Gizella- 
strasse 6. A könyv borítékba 
zarva küldetik inog.

Isii sápi
a bagolylyal ^

elsőrangú zsirszap- 
part. minden savtól 

I mentes, hamisítat­
lan, tiszta és szi­
gorúan közömbös,

A kicsinyek fürösztésénéi használandó Doering 
szappan alkalmazása altul elkerüljük mindama bajokat, 
melyeket a savas szappanok okoznak ; nincs égés, fe­
szülés. a bőr nem támadtatik meg. emeli a bőr 
tevékenységét, meggátolja a kisebesedéet. a bőr 
tiszta, leher és gyengéi! lesz. A gyermekeknek csak egy 
szappan jo és ez a Doering szappan a hagolyiyal.

Kapható mindenütt 30 krajezár javai.
Kapható nagyban Budapesten : Nernda Nándor hat- 

vani-uteza 9.; Török József gyógyszertára király-utcza | 
12. sz.: Siessél Nándor és Társa sütő-uteza: Hoch­
meister ^Frigyes nagykorona-uteza 32.; továbbá kap­
ható Reiner Lipót es Ferencz gyógyáruraktárá­
ban király-utcza 41. és valamennyi illaíszerésznél. gyógy- I 
szertárakban, droguistáknál és gyarmatáruüzlctekben. (81

Ausztria Magyarországi főképviselő : 12466 |

A. h/iOTSCH &. Co BÉCS, !., Lugeck 3. szám.

A dr. Fairoh Fellz-lcíc >...-c :

HAJ-ELIXIR
az egyedüli tc-ljescn ártalmatlan kel­

lemes kosmetikus szar, mely

rögtön megszünteti a 
hajhullást

és tápláló erűje által oly annyira ter­
mékenyíti a hajgyöküket, hogy a ki­
hullott szálak helyébe rövid használat
után. okvetlen újak nőnek.

I Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

szakáll-növést |) ÍI* 16) k
Felső - Magyarorsz.tg
termő vidékén, vauikhoz k z
Becstől 3 órányira kerek
1200 hold 200 000 írtért 
eladó. Tisztán hoz 61 ,-ot.
900 hold 1. szántó, a többi 
kiméit érlék"- erdő. \ bir’-A 
önkezvlésbcn vau v:, bőven 
instruálva. Kastély e: olelcí, 
szép kert és park. 2 máj er, 
mind massiv, < répzsíndely 
alatt, legjobb karban. Bö va­
dászat. széji czállomany
látzánők sib. 12572

Csakis közvetlen vevők 
uek ad felvilágosítást Patz 
Rikhárd. Bécs, Wieder, 
Margarethenstrasse 12.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKÉI
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részletek­
ben I*} bármily összeget 

igen olcsón aa
KÖSí.PJ ÍSSÍIN

Senk- cs viltciizfste
btttvani-ntcza 4. sz.

g, Creíier-fsle psicía.

Tényleges alkalmi vétel.
Örökség elosztás n lat: rgy 

igen értékes nemesi

úgy, hogy még 17 évt> i:jak u r v:d 
idő alatt telj*'j é-, erős szakáll* «\-> 
bajuszt nyerhetnek altala. mely tényt 
ezer ea ezer ciismerö iraa bizjnyitja.

Határozott biztos sikerért a pénz 
Tisszatizvtvsc mellett kezeskedtetik 

1 nas:y tégely ara 2 forint. 
1 kis tégely ara 1 frt -2ll kr.

Vidé kre utánvétté! : a pénz előre 
beküldése umüeft 1 "d:_- tv’jcáun bér 
mentve küldetík barho-a. i_’338 

L vr I-k éó pcuzküldemények követ­
kezőleg czim/undok :

SVÁJCZI HAJ-ELIXIR
magyarországi főraktára

Sudspest, Kecskemeti-utcza 8.

COGNAC
Gzoba-Durozier & Co.

franczia cognacgyár
PXKOAEOJlí TOJE8*

Vezérügynökség
Ruda és Blochmann Budapesti

iVjijidenhol kapható.

■
högés

legji)})!) óvszer it

ni íz!
A g\-árunk fennállása óta 

elért nagy siker arra inait | 
bennünket, hogy gyárt­
mányunkat, különösen a

török mézet (kereszt­
csomagolás), szul­
tánkenyeret, halvát, j 

pezsgő iimonád-bonbont. szuesukot, stb. |
a leliető legkényelmesebb módon mindenkinek meg- j 
szerezhelőve tegyük. E czélra összeválogatott posta- j 
csomagokat rendeztünk be, ítólvc-k szives igényijévé- [

telét kérjük. Küldés csak utánvéttel. 12697

FABRIK ORIENTAL ZÜCKERWAAR
(keleti ezukoráruk gyára)

Königl. Weinberge A ..Pizenka6*. |

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház álellenébcn).

1892 HU!
" SZERKESZT« 

PÜDAPEST VL SZERECSl 
Kéziratokat nem kC 

fa.g bérmentes leveleken 
ELŐFIZETÉSI 

Vidékre postán v. helyben!
«gy évre . ... *° frt- I Egy ni 
r|v fél évre .. 10 frt. 1 Egy hl 
SílfBldre: s bóra Németors* 
yranczia-. Olasz-,Orosz-. Török-1 
crezigokba. Svájci-, Romániil 
-glamint emez országokba, 
gierzMáshez tartoznak, ntgj

JEgy szánt ára

■ Ez az 
5 fertötil

A kon
Szapáry Gyula 

ülésében ünnepély! 
net lemondásának! 
széről. Mennyiben! 
lemondás Szapárj 
ambiczióinak me? 
nem mondunk vé? 
véve a körülményi 
napokban alakuld 
hinni, hogy Szapáj 
elnöksége már vég 
tesszük róla is, h< 
hályogától megszaj 
csu érzésével jött 
búcsúnak pillanat^ 
háromszor az oly; 
sértett és lealázot! 
voznak a hatalom| 
meghatottsággal 
miniszterelnök utc 
és szívesen alkalnj 
tuis nil nisi bonul

Hát ha csakii 
elismerjük, hogy 
sorsa még nagyol 
tehetetlensége, a 
lenni. Talán róla 
XVI. Lajosról mól 
leginkább az előd! 
lakolnia, és teheti 
rossz rendszernek! 
zata. Sőt ha igaz I 
nis voluisse sál 
gróf még megnyud 
fölött. Mert különöl 
vésbé volt rátereil 
dolgokba vágta lej 
tespedés után, i 
minden téren jelit 
indulnia a refoil 
Miniszterelnöki pál 
tenetes tilalomfa] 
úgynevezett refonj 
fusos elvi kijeleli’.] 
jniint bus tönkök 
egyházpolitikai ij 
kormányzásának I 
páry Gyula gróful 
reformok aerájáiii] 
hogy épen az 
össze a íokáig 
tett közvéleménytj 
az elfojtott nemi 
megduzzadása, esi 
elnök a nagy diai 
irányát megmérni] 
helyzetnek valódi 
értette. Ő o^ak j 
felszínén az ö tűi 
és a nemzeti élet

Az őrsi
(A Szapáry-]

Még messze volt 
kettő, de a látnivj 
már javában gyülekj 
kapuján lüreínietlen 
jobboldali kapun pl 
díszes csoportjai ti 
ban. Számozott és s 
bogiak végig a bánd 
hangos, egy csöppet] 
mely minden ujabl] 
Tömött elő sorial sa 
ellátott a szem. szil] 
zeum-kertnek még 
makacsul őrizze a i j

Tizenkét órakor < 
viselőház, csak a n. 
lapok, fényes őszi tj 
téri csoportja döntii] 
emelvénytől jobbra 
sötét ruházatú fór™ 
figyelt. Szünet néiki 
szott a folyosóról sd 
tozó kép vi -elük 11 
tárgyalták a Szapáry] 
ségeket az uj korín]

Félegy előtt nelj 
kezett : I

— Itt van 1 Mc-st| 
több oldalról.

A karzatok közű 
lorgnette, gukker ed 
cgyszetnévvl lenézet] 
gróf Szapáry Gyűl] 
nyomult he előtte.

Először Tisza Kai 
egymásnak a kezét I 
ós gyöngédség mel 
pillanatban minden] 
alig van a háznak 
lóghatnának kezet

Jött aztán Wek] 
tudvalevőleg közvel 
mellett van, úgy, l|

Nemsokára mini 
bársonyos télkörber] 
Joszipovics, Fejérvá 
hátuk mögött az u| 
kál. Volt hát látni

m
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